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Section 1 Specifications

Specifications are subject to change without notice.

The product has only the approvals listed and the registrations, certificates and declarations officially
provided with the product. The usage of this product in an application for which it is not permitted is
not approved by the manufacturer.

Specification Details

Wetted materials Standard Probe, Standard Class 1-Div 2 Probe

+ CPVC, sensor end and cable end

» Polyurethane, over-molding on cable end and cable jacket
» 316 stainless steel body and screws

+ Viton, O-ring

* Noryl, nut on the cable end

Standard Seawater Probe, Seawater Class 1-Div 2 Probe

+ CPVC, sensor end and cable end

» Polyurethane, over-molding on cable end and cable jacket
+ PVC seawater body

+ Seawater epoxy sealant

* Noryl, nut on the cable end

IP classification 1P68

Wetted materials (sensor cap) Acrylic

Measurement range (dissolved oxygen) | 0 to 20 ppm (0 to 20 mg/L)

0 to 200% saturation

Measurement accuracy (dissolved Below 5 ppm: + 0.1 ppm
oxygen)

Above 5 ppm: £ 0.2 ppm
Repeatability (dissolved oxygen) 0.1 ppm (mg/L)
Response time (dissolved oxygen) Tgp<40 seconds

Tg5<60 seconds

Resolution, sensor (dissolved oxygen) | 0.01 ppm (mg/L); 0.1% saturation.

Measurement range (temperature) 0to 50 °C (32 to 122 °F)

Measurement accuracy (temperature) |+ 0.2 °C (+ 0.36 °F)

Interferences No interferences from the following: H,S, pH, K*, Na*, Mg2*, Ca?*,
NH, *, AIB*, Pb2*, Cd?*, Zn?*, Cr (total), Fe2*, Fe3*, Mn2*, Cu?*, Ni2*,
Co?*, CN-, NO3 -, SO, 2, S, PO, 3, CI-, Anion Active Tensides,
Crude Qils, Cly < 4 ppm

Storage temperature —20to 70 °C (-4 to 158 °F)

Maximum temperature 0to 50 °C (32 to 122 °F)
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Specification

Details

Hazardous location classification
(9020000-C1D2 sensor only)

Class | Division 2, Groups A-D, T4 / Class |, Zone 2 Group 2C, T4
Note: This product does not fulfill the requirements of the 94/9/EC Directive (ATEX
Directive).

Certifications (9020000-C1D2 sensor
only)

ETL listed to ANSI/ISA, CSA and FM standards for use in hazardous
location.

Note: This product does not fulfill the requirements of the 94/9/EC Directive (ATEX
Directive).

Minimum flow rate

Not required

Calibration/verification

Air calibration: One point, 100% water-saturated air

Sample calibration: Comparison with standard instrument

Probe immersion depth and pressure
limits

Pressure Limits at 34 m (112 ft.), 345 kPa (50 psi) maximum; accuracy
may not be maintained at this depth

Sensor cable

10 m (30 ft) integral cable with quick disconnect plug (all sensor types)
Up to 100 m possible with extension cables (non-Class |, Division

2 sensor types only)

Up to 1000 m with junction box (non-Class |, Division 2 sensor types
only)

Probe weight

1.0 kg (2 b, 3 0z)

Probe dimensions

Standard probe (diameter x length): 49.53 x 255.27 mm (1.95 x
10.05in.)

Seawater probe (diameter x length): 60.45 x 255.27 mm (2.38 x
10.05 in.)

Power requirements

12VDC, 0.25A,3 W

Warranty

Probe: 3 years against manufacturing defects

Sensor cap: 2 years against manufacturing defects

Section 2 General information

In no event will the manufacturer be liable for damages resulting from any improper use of product or
failure to comply with the instructions in the manual. The manufacturer reserves the right to make
changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

2.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is soley responsible to identify
critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible

equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Do not use or install this
equipment in any manner other than that specified in this manual.

2.2 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.
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Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.

2.3 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This is the safety alert symbol. Obey all safety messages that follow this symbol to avoid potential
injury. If on the instrument, refer to the instruction manual for operation or safety information.

injury. Obey all messages that follow this symbol to avoid potential eye injury.

This symbol indicates the presence of devices sensitive to Electro-static Discharge (ESD) and
indicates that care must be taken to prevent damage with the equipment.

% This symbol indicates the presence of a light source that may have the potential to cause minor eye

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or public
disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no charge to
the user.

2.4 Compliance and certification
ACAUTION

This equipment is not intended for use in residential environments and may not provide adequate protection to
radio reception in such environments.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation, ICES-003, Class A:

Supporting test records reside with the manufacturer.

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing
Equipment Regulations.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

Supporting test records reside with the manufacturer. The device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following conditions:

1. The equipment may not cause harmful interference.

2. The equipment must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Changes or modifications to this equipment not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment. This equipment has been tested
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and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a
residential area is likely to cause harmful interference, in which case the user will be required to
correct the interference at their expense. The following techniques can be used to reduce
interference problems:

1. Disconnect the equipment from its power source to verify that it is or is not the source of the
interference.

2. If the equipment is connected to the same outlet as the device experiencing interference, connect
the equipment to a different outlet.

3. Move the equipment away from the device receiving the interference.
4. Reposition the receiving antenna for the device receiving the interference.
5. Try combinations of the above.

2.5 Product overview

ADANGER

Chemical or biological hazards. If this instrument is used to monitor a treatment process and/or
chemical feed system for which there are regulatory limits and monitoring requirements related to
public health, public safety, food or beverage manufacture or processing, it is the responsibility of the
user of this instrument to know and abide by any applicable regulation and to have sufficient and
appropriate mechanisms in place for compliance with applicable regulations in the event of
malfunction of the instrument.

This sensor is designed to work with a controller for data collection and operation. The sensor can be
used with several controllers. Refer to the controller-specific user manual for more information.

The primary applications for this sensor are municipal and industrial wastewater applications. LDO
sensor technology does not consume oxygen, and can measure DO concentration in low or no-flow
applications. Refer to Figure 1.

Figure 1 LDO sensor

1 Sensor cap 3 1-inch NPT

2 Temperature sensor 4 Connector, quick-connect (standard)
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2.6 LDO Sensor component list

Make sure that all components shown in Figure 2 have been received. If any items are missing or
damaged, contact the manufacturer or a sales representative immediately. Refer to Figure 2.

Figure 2 Sensor component list

| 1 LDO sensor! | 2 calibration bags (2x)

Section 3 Installation

3.1 Validate the sensor type
ADANGER

1, Division 2 Hazardous Locations.

‘h ) Explosion hazard. Connect only peripheral components that are clearly marked as certified for Class

NOTICE

The hazardous location certified version of this product does not fulfill the requirements of the 94/9/EC Directive
(ATEX Directive).

1. Go to the connector end of the cable.

2. Read the label on the connector end of the cable. For hazardous location certified sensors, the
label will show "Rated: Class 1 Division 2".

3. Examine the connector.

» Hazardous location certified sensors have a safety lock connector. Refer to Figure 3
on page 8.

» Sensors that are not certified for hazardous locations have a quick-connect connector, without
a safety lock.

3.2 Connect the sensor in a hazardous location
ADANGER

Explosion hazard. This equipment is suitable for use in non-hazardous locations or Class 1, Division 2,
N Groups A, B, C, D Hazardous Locations with specified sensors and options when installed per the
W Hazardous Location Installation Control Drawing. Always refer to the Control Drawing and applicable
electrical code regulations for proper installation instructions.

1 Included user manual is not shown.

English 7



ADANGER

Explosion hazard. Do not connect or disconnect electrical components or circuits to the equipment
unless power has been removed or the area is known to be non-hazardous.

NOTICE

Use only a hazardous location certified sensor and cable lock in hazardous locations. The hazardous location
certified version of this product does not fulfill the requirements of the 94/9/EC Directive (ATEX Directive).

For more information, refer to VValidate the sensor type on page 7 .

1. Remove the connector cap from the controller. Keep the connector cap to seal the connector
opening when the sensor is removed.

2. Connect the sensor to the controller. Refer to the controller manual for more information.

(]

Close the safety lock over the connector.
4. To remove the connector safety lock, use a small flat screwdriver. Refer to Figure 3.

Figure 3 Connector safety lock

3.3 Connect the sensor in a non-hazardous location

Refer to Figure 4 to connect an LDO sensor to an sc controller. Refer to the specific sc controller
manual for hard-wiring instructions.

Figure 4 Connect the LDO sensor (non-hazardous location sensor shown)

-

After the sensor is attached, scan for the sensor. Refer to Install the sensor on page 8.

3.4 Install the sensor

There are two options to install the sensor:

« Connect the sensor while power to the controller is off. The controller will look for and install new
sensors when it is turned on.

» Connect the sensor while power to the controller is on. Use the Scan Devices command to install
the new sensor:

Option Description

sc200 controller Go to MENU>TEST/MAINT>SCAN DEVICE
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Option Description

sc100 controller  Go to MENU>TEST/MAINT>SCAN SENSORS

sc1000 controller Go to MENU>SYSTEM SETUP>DEVICE MANAGEMENT>SCANNING FOR NEW
DEVICES

Refer to Connect the sensor in a non-hazardous location on page 8 for digital sensor connection.

3.5 Sensor installation options

The installation and accessory options available for the sensor are supplied with installation
instructions in the hardware kit. Figure 5 shows several installation options. To order installation
hardware, refer to Replacement parts and accessories on page 17.

Figure 5 Installation options

1 Rail mount 4 Chain mount

2 Float mount 5 Union mount (not seawater probe compatible)

3 Air blast system mount (not seawater probe
compatible)

Section 4 Operation

4.1 User navigation

Refer to the controller documentation for keypad description and navigation information.

Push the RIGHT arrow key on the controller multiple times to show more information on the home
screen and to show a graphical display.
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4.2 Configure the sensor

Use the Configure menu to enter identification information for the sensor and to change options for
data handling and storage.

For information about sensor installation, refer to Install the sensor on page 8.

Make sure that all of the Configuration menu values are correct for the application.

1. Go to MENU, SENSOR SETUP, [Select Sensor], LDO SETUP, CONFIGURE.

2. Select an option, ENTER.

Option Description

EDIT NAME Changes the name that corresponds to the sensor on the top of the measure screen. The
name is limited to 10 characters in any combination of letters, numbers, spaces or
punctuation.

SET UNITS TEMP—-Sets the temperature units to °C (default) or °F.
MEASURE-Set the measurement units in mg/L, ppm or % .
,tALT/PRESS—Set the altitude in m or ft or set the atmospheric pressure units in mmHg or
orr.

ALT/PRESS Enter the value of the altitude or atmospheric pressure.

SALINITY Enter the salinity value. Salinity range: 0.00 to 250.00 parts per thousand. Refer to Enter a

salinity correction value on page 11 for more information.

SIGNAL AVERAGE

Set the time interval to average signal in seconds

CLEAN INTRVL

Set the time interval for sensor cleaning in days

RESET CLN INTRVL

Set the time interval to the factory default value

LOG SETUP

Sets the time interval for data storage in the data log—1, 2, 5, 10, 15 (default), 30,
60 minutes.

SET DEFAULTS

Restores the configurable default values for the sensor. Does not change the setting for
slope or offset.

4.3 Enter the atmospheric pressure value

1. Go to MENU, SENSOR SETUP, [Select Sensor], LDO SETUP, CONFIGURE, SET UNITS, AIR
PRESS/ALT UNITS.

2. Select the units, ENTER.
3. Select AIR PRESS/ALT. Enter and confirm a value from Table 1.

Table 1 Elevation (ft) and barometric pressure (mm Hg)

Ft mm Hg Ft mm Hg Ft mm Hg Ft mm Hg
0 760 3000 683 6000 613 9000 548
500 746 3500 671 6500 601 9500 538
1000 733 4000 659 7000 590 10,000 527
1500 720 4500 647 7500 579 10,500 517
2000 708 5000 635 8000 568 11,000 506
2500 695 5500 624 8500 559 11,5000 —
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4.4 Enter a salinity correction value

Dissolved oxygen measurements in saline samples can show an apparent DO value that is very
different from the actual DO value. To correct for the influence of dissolved salts in a sample, enter a
salinity correction factor.

Note: If the presence or amount of salinity in the process is unknown, consult with the treatment facility engineering
staff.

1. Use a conductivity meter to measure the conductivity of the sample in mS/cm at a reference
temperature of 20 °C (68 °F).

2. Use Table 2 to estimate the salinity correction factor in parts per thousand (%o) saturation.

Note: The chloride ion concentration, in g/kg is equal to the chlorinity of the sample. Salinity is calculated with
the formula: Salinity = 1.80655 x chlorinity.

Salinity can be calculated with the relationship in section 2520 B of Standard Methods for the
Examination of Water and Wastewater.2,

3. Go to MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CONFIGURE>SALINITY.
4. Enter the salinity correction factor and confirm.

Table 2 Salinity saturation (%) per conductivity value (mS/cm)

mS/cm %o mS/cm %o mS/cm Yoo mS/cm Yoo
5 3 16 10 27 18 38 27
6 4 17 11 28 19 39 28
7 4 18 12 29 20 40 29
8 5 19 13 30 21 42 30
9 6 20 13 31 22 44 32
10 6 21 14 32 22 46 33
11 7 22 15 33 23 48 35
12 8 23 15 34 24 50 37
13 8 24 17 35 25 52 38
14 9 25 17 36 25 54 40
15 10 26 18 37 26

4.5 Configure linear output on the controller
Linear outputs send probe data back to the facility PLC, SCADA or other data collection system.
1. Go to the controller output setup menu.

Option Description

sc200 Go to MENU>SETTINGS>sc200 SETUP>OUTPUT SETUP>[Select Output]>SET FUNCTION.

2 Standard Methods for the Examiniation of Water and Wastewater, 20th Edition. Editors Lenore
S. Clesceri, Arnold E. Greenberg and Andrew D. Eaton, p. 2-48-2-29 (1998). The relationship
between Chlorinity and Oxygen Solubitity is provided in the same reference in 4500-O:1 p. 4-131.
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Option Description
sc100  Go to MENU>SYSTEM SETUP>OUTPUT SETUP>[Select Output]>SET FUNCTION.
sc1000 Go to MENU>SYSTEM SETUP>OUTPUT SETUP>[Select Output]>SET FUNCTION.

2. Set the function for the controller.

Option Description

sc200 LINEAR

sc100 LINEAR CONTROL (Default value)
sc1000 LINEAR CONTROL (Default value)

4.6 Modbus registers

A list of Modbus registers is available for network communication. Refer to the manufacturer's
website for more information.

Section 5 Calibration for measurements

The sensor is calibrated to specification at the factory. The manufacturer does not recommend
calibration unless periodically required by regulatory agencies. If calibration is required, let the sensor
come to equilibrium with the process before calibration. Do not calibrate the sensor at setup.

Table 3 shows options for calibration.

Table 3 Calibration options

Option Description
AIR CAL Recommended calibration method. This calibration modifies the slope.
SAMPLE CAL Calibration by comparison with a hand-held DO meter . This calibration modifies the offset.

RESET DFLT CAL | Resets the calibration gain (slope) and offset to the factory default: default gain=1.0; default
offset=0.0

5.1 Calibration with air

Air calibration is recommended for best accuracy and repeatability.

1. Remove the sensor from the process. Use a wet cloth to clean the sensor.
2. Put the cap end of the sensor in a calibration bag with 25-50 mL of water.

3. Attach the bag to the sensor body. Make sure that the sensor cap is not in contact with the water
inside the calibration bag and that no water drops are on the sensor cap. Refer to Figure 6.

4. Select MENU, SENSOR SETUP, LDO SETUP, [Select Sensor], CALIBRATE, AIR CAL, ENTER.
5. Select the option for the output signal during calibration:

Option  Description

Active The instrument sends the current measured output value during the calibration procedure.

Hold The sensor output value is held at the current measured value during the calibration procedure.

Transfer A preset value is sent during calibration. Refer to the controller user manual to change the preset
value.

6. The controller will show "Move the sensor to air". Wait for the value to stabilize. The display will
show "Complete" and the slope correction. Push ENTER.

7. When the sensor is calibrated, put the sensor back into the process. Push ENTER.
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Figure 6 LDO air calibration

[ . H

If the value does not stabilize, the display will show "Unable to Calibrate" followed by an error
message. Table 4 shows the error message and resolution for calibration problems.

Message

Table 4 Calibration error messages

Description

Resolution

Cal fail, offset high | The calculated gain value is too high.

Repeat the calibration.

Cal fail, offset low | The calculated gain value is too low.

Repeat the calibration.

Cal fail, unstable

The value did not stabilize in the maximum allowed calibration time.

Repeat the calibration.

5.2 Sample CAL - calibration by comparison

This calibration method uses an alternate sensor attached to a hand-held meter.

1.

sensor.
2. Wait for the DO value to stabilize .
3.

Sensor]>CALIBRATE>SAMPLE CAL.

Option  Description
Active

Hold

value.

Select the option for the output signal during calibration:

On the controller for the first sensor, go to MENU>SENSOR SETUP>[Select

Put the alternate sensor into the process. Put the second sensor as close as possible to the first

The instrument sends the current measured output value during the calibration procedure.

The sensor output value is held at the current measured value during the calibration procedure.

Transfer A preset value is sent during calibration. Refer to the controller user manual to change the preset

5. The controller will show:

* "Press ENTER when stabilized"
* The current dissolved oxygen measurement
* The current temperature measurement

6. When the measurement is stable, push ENTER. The display will show an entry screen.

Note: The measurement will usually stabilize in 2 to 3 minutes.

If the value does not stabilize, the display will show "Unable to Calibrate" followed by an error
message. Table 5 shows the error message and resolution for calibration problems.
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Table 5 Sample cal error messages

Message Description Resolution

Cal fail, offset high | The calculated offset value is too high. Repeat the calibration.
Cal fail, offset low | The calculated offset value is too low. Repeat the calibration.
Cal fail, unstable The value did not stabilize in the maximum allowed calibration time. | Repeat the calibration.

5.3 Exit the calibration procedure

1. During calibration, push the BACK key. Three options are shown:
Option Description
ABORT Stop the calibration. A new calibration must start from the beginning.
BACK TO CAL Return to the current calibration.

LEAVE Exit the calibration temporarily. Access to other menus is allowed while the calibration
continues in the background. A calibration for a second sensor (if present) can be started.
To return to the calibration, push the MENU key and select Sensor Setup, [Select Sensor].

2. Select one of the options. Confirm.

5.4 Reset calibration defaults

Calibration settings can be reset to the factory defaults. Gain and offset values are set to 1.0 and 0.0,
respectively.

1. Go to MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CALIBRATE>RESET CAL DEFLT.

2. The display will show a confirmation message. Confirm to reset the sensor to the factory default
calibration curve.

Section 6 Maintenance

ADANGER

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

ADANGER

A Explosion hazard. Do not connect or disconnect electrical components or circuits to the equipment
(‘M unless power has been switched off or the area is known to be non-hazardous.

ADANGER

Explosion hazard. Substitution of components may impair suitability for Class 1, Division 2. Do not
%‘ replace any component unless power has been switched off and the area is known to be non-
hazardous.

NOTICE

The hazardous location certified version of this product does not fulfill the requirements of the 94/9/EC Directive
(ATEX Directive).

6.1 Maintenance schedule

The maintenance schedule shows minimum intervals for regular maintenance tasks. Perform
maintenance tasks more frequently for applications that cause electrode fouling.
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Note: Do not disassemble the probe for maintenance or cleaning.

Maintenance task Recommended minimum frequency
Clean the sensor 90 days

Inspect the sensor for damage 90 days

Calibrate the sensor As recommended by regulatory agencies

6.2 Clean the sensor
Clean the exterior of the sensor with a soft, wet cloth.

Note: If the sensor cap must be removed for cleaning, do not expose the interior of the cap to direct sunlight for
extended periods of time.

6.3 Set or change the clean interval

Application conditions may need shorter or longer durations between manual sensor cleanings. The
default clean interval is 0 days. To change the interval, refer to the steps in this procedure.

1. Go to MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CONFIGURE>CLEAN INTRVL.
2. Change the shown value as needed. Confirm the change.

* To turn off the clean interval, set the value to '0'.

6.4 Change the sensor cap

@ Potential explosion hazard. The sensor setup cap is not rated for hazardous location use.

Replacement sensor caps and setup caps are shipped with installation instructions. Refer to the
included instructions to change the cap. After the new sensor cap is installed, make sure that the lot
number on the sensor cap is the same lot number that is read by Modbus. The sensor uses the
calibration information from the sensor cap.

For best performance and accuracy, replace the sensor cap:

» Every two years, or more frequently if necessary
» When routine inspection shows significant erosion of the sensor cap

Section 7 Troubleshooting

7.1 Diagnostic and test menu

The diagnostic and test menu shows current and historical information about the LDO sensor.
To access the diagnostic and test menu, go to MENU>SENSOR SETUP>[Select
Sensor]>DIAG/TEST.

Refer to Table 6.
Table 6 DIAG/TEST menu

Option Description

SENSOR INFO SOFTWARE VERS—Shows the installed software version

BOOT VERSION—Shows the installed boot version

DRIVER VERS—Shows the installed software driver version

LOT CODE Shows the sensor cap manufacturing lot
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Table 6 DIAG/TEST menu (continued)

Option Description

SERIAL NUMBER Sensor serial number

GAIN CORR Adjust the calibration gain value.
Range: 0.50 to 2.00
OFFSET CORR Adjust the calibration offset value (mg/L or ppm).
Range: —3.00 to +3.00
PHASE DIAG Shows the phase for total, red and blue wavelengths. Updates once per second.
AMPL DIAG Shows the amplitude for red and blue wavelengths. Updates once per second.

DAYS TO CLEAN Shows the number of days until the next scheduled manual cleaning.

SENSOR LIFE

Shows the number of days until the next scheduled sensor cap replacement

7.2 Error list

If an error occurs, the reading on the measurement screen flashes. Output behavior is determined by
controller settings. Refer to the controller manual for details.

To show the current sensor errors, go to MENU>DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>ERROR LIST.
Refer to Table 7.

Table 7 Error list for the LDO sensor

Error Possible cause Resolution

RED AMPL LOW (Value is below 0.01) | The sensor cap is not installed,
OR or is not installed correctly.

Remove the sensor cap and install it
again.

BLUE AMPL LOW (Value is below 0.01) | The light path is blocked in the
sensor cap.

Inspect the inside of the sensor cap
and lens.

The sensor is not operating
correctly.

Make sure that the LED is flashing.
Contact the manufacturer.

7.3 Warning list

When the warning icon flashes (sc100 and sc200) or when the screen turns yellow (sc1000), a
message is shown on the bottom of the measurement screen. On the sc1000, the screen turns
yellow to show a warning. To show the current sensor warnings, go to MENU>
DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>WARNING LIST. Refer to Table 8.

Table 8 Sensor warning list

Warning Definition Resolution

EE SETUP ERR Storage is corrupt. The values have been set

to the factory default.

Contact technical support.

EE RSRVD ERR

TEMP<0C The process temperature is below 0 °C Increase the process temperature or stop
(32 °F) use until the process temperature is in the
sensor specification range.
TEMP >50C The process temperature is above 50 °C Decrease the process temperature or stop

(120 °F) use until the process temperature is in the

sensor specification range.

RED AMPL LOW

Value falls below 0.03

Refer to Table 7 on page 16 .

RED AMPL HIGH

Value is greater than 0.35

Call technical support.
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Table 8 Sensor warning list (continued)

Warning Definition

Resolution

BLUE AMPL LOW | Value is below 0.03

Refer to Table 7 on page 16.

BLUE AMPL HIGH | Value is greater than 0.35 Call technical support.

CAP CODE FAULT | The sensor cap code has become corrupt. Complete the sensor setup cap procedure.
The code has been reset automatically to the | If no setup cap is available for the sensor
default cap and lot codes. cap, call technical support.

7.4 Event list

The Event list keeps a log of changes to how data is recorded by the sensor. To show sensor events,
go to MENU>DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>EVENT LIST.

Refer to Table 9.

Table 9 Event list for the sensor

Event

Description

ALT/PRESSURE UNIT CHANGE

Atmospheric pressure or altitude units have changed.

ALT/PRESSURE CHANGE

The value for altitude or atmospheric pressure has changed.

TEMP UNIT CHANGE

The units for temperature have changed.

MEAS UNIT CHANGE

A new unit of measurement has changed.

SALINITY CHANGE

The value for salinity has changed.

SET DEFAULT

Sensor settings have been reset to the default values.

SENSOR SETUP CHANGE

The sensor setup has changed.

CLEAN INTERVAL TIMER CHANGE

The time between sensor cleaning has changed.

SENSOR CAP LIFE TIMER CHANGE

The time between sensor cap replacements has changed.

Section 8 Replacement parts and accessories

Use only replacement parts approved by the manufacturer. Use of non-approved parts may cause
personal injury, damage to the instrument or equipment malfunction.

Replacement items

calibration bags

Description Item no. (US / EU)

LDO Probe, with one sensor cap and 2 calibration bags 9020000 / LXV416.99.20001
LDO Probe for seawater, with one sensor cap and two calibration bags 9020000-SW / —

LDO Probe for seawater hazardous locations, with one sensor cap and two 9020000-C1D2-SW / —

LDO Probe for hazardous locations, with one sensor cap and 2 calibration bags 9020000-C1D2 / —

Sensor cap, replacement (includes the sensor setup cap, which is not rated for 9021100/ 9021150
use in Class 1, Division 2 hazardous locations)

Accessories

Description Item no. (US / EU)
Sensor cable lock for hazardous locations 6139900 / —
Cable, sensor extension, Class 1, Division 2 Hazardous Location, 1 m (3.3 ft) 6122402 / —
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Description

Item no. (US / EU)

Cable, sensor extension, Class 1, Division 2 Hazardous Location, 7m (23 ft) 5796002 / —
Cable, sensor extension, Class 1, Division 2 Hazardous Location, 15 m 5796102 / —
(49.21 ft)

Cable, sensor extension, Class 1, Division 2 Hazardous Location, 31 m 5796202 /| —

(101.71 ft)

High output air blast cleaning system, 115 V (not rated for use in hazardous
locations)

6860000 / 6860003.99.0001

High output air blast cleaning system, 230 V (not ATEX rated for use in
hazardous locations)

6860100 / 6860103.99.0001

Calibration bag (1x)

5796600 / 5796600

Cable, sensor extension, non-hazardous location, 7.7 m (25 ft)3

US: 5796000, 7.7 m (25 ft)

EU: LZX849, 10 m (33 ft)

Hardware kit for pipe mount (PVC)

9253000/ LZY714.99.21810

Hardware kit for float mount (PVC)

9253100 / LZX914.99.42200

Hardware kit for air blast mount

9253500/ LZY812

Hardware kit for chain mount (stainless steel)

— /LZX914.99.11200

Hardware kit for union mount

9257000 / 9257000

HQd meter with LDO rugged probe (not rated for use in hazardous locations)

8505200 / HQ40D.99.310.000

3 15 m (49 ft) and 30 m (98 ft) also available

18 English




Table des matiéres

Caractéristiques a la page 19
Généralités a la page 20
Installation a la page 23
Fonctionnement a la page 26

A ON =

Etalonnage pour les mesures a la page 28
Maintenance a la page 31

Dépannage a la page 32

Piéces de rechange et accessoires a la page 35

o N o O

Section 1 Caractéristiques

Les caractéristiques techniques peuvent étre modifiées sans préavis.
Le produit ne possede que les homologations mentionnées et les enregistrements, certificats et
déclarations officiellement fournis avec le produit. L'utilisation de ce produit dans une application
pour laquelle il n'est pas autorisé n'est pas approuvée par le fabricant.

Caractéristiques

Détails

Matériaux immergés

Sonde standard, sonde standard classe 1 division 2

* CPVC, extrémité du capteur et extrémité du cable
« Polyuréthanne, surmoulage de I'extrémité du cable et de la gaine de
cable

« Corps et vis en acier inoxydable 316
« Viton, joint torique
* Noryl, écrou sur I'extrémité du cable

Sonde standard pour eau de mer, sonde pour eau de mer
classe 1 division 2

« CPVC, extrémité du capteur et extrémité du cable

« Polyuréthanne, surmoulage de I'extrémité du cable et de la gaine de
cable

« Corps en PVC pour eau de mer
« Matériau d'étanchéité époxy pour eau de mer
« Noryl, écrou sur I'extrémité du cable

Classification IP

1P68

Matériaux immergés (Capsule de
sonde)

Acrylique

Plage de mesure (oxygéne dissous)

0 a 20 ppm (0 a 20 mg/l)

0 a 200 % de saturation

Précision des mesures (oxygene
dissous)

En dessous de 5 ppm : £ 0,1 ppm

Au-dessus de 5 ppm : + 0,2 ppm

Répétabilité (oxygéne dissous)

0,1 ppm (mg/l)

Temps de réponse (oxygéne dissous)

Tgo<40 secondes

Tg5<60 secondes

Résolution, capteur (oxygéne dissous)

0,01 ppm (mg/l) ; 0,1 % de saturation

Plage de mesure (température)

0a50°C (32a122°F)

Précision des mesures (température)

+0,2°C

Interférences

Les éléments suivants ne causent aucune interférence : H,S, pH, K*,
Na*, MgZ*, Ca2*, NH, *, AI®*, Pb2*, Cd2*, Zn?*, Cr (total), Fe?*, Fe%*,
Mn2*, Cu2*, Ni2*, Co?*, CN~, NO3 -, SO4 2, S2-, PO, 3, CI-,
surfactants anioniques actifs, pétrole, Cl, <4 ppm
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Caractéristiques

Détails

Température de stockage

-20 470 °C (~4 & 158 °F)

Température maximale

0as50°C

Classification pour zone dangereuse
(capteur 9020000-C1D2 uniquement)

Classe | Division 2, Groupes A-D, T4 / Classe |, Zone 2 Groupe 2C,
T4
Remarque : ce produit n'est pas conforme a la norme 94/9/EC (norme ATEX).

Certifications (capteur 9020000-
C1D2 uniquement)

Certifié conforme aux normes ANSI/ISA, CSA et FM par I'ETL pour
une utilisation en environnement dangereux.
Remarque : ce produit n'est pas conforme a la norme 94/9/EC (norme ATEX).

Débit minimal

Non requis

Etalonnage/vérification

Etalonnage a I'air : un point, air saturé d'eau a 100 %

Etalonnage par échantillon : comparaison avec un instrument de
référence (2)

Profondeur d'immersion et limites de
pression de la sonde

Limites de pression a 34 m, 345 kPa maximum ; il est possible que la
précision ne soit plus assurée a cette profondeur

Cable du capteur

Cable intégral de 10 m avec connecteur rapide (tous les types de
capteur)

Extension possible jusqu'a 100 m a I'aide de cables supplémentaires
(uniguement les types de capteur non-classe I, Division 2)

Extension possible jusqu'a 1 000 m a l'aide d'une boite de
raccordement (uniquement les types de capteur non-classe |,
Division 2)

Poids de la sonde

1 kg

Dimensions de la sonde

Sonde standard (diamétre x longueur) : 49,53 x 255,27 mm

Sonde pour eau de mer (diamétre x longueur) : 60,45 x 255,27 mm

Alimentation électrique requise

12V CC,025A,3W

Garantie

Sonde : 3 ans de couverture des défauts de fabrication

Capsule du capteur : 2 ans de couverture des défauts de fabrication

Section 2 Généralités

En aucun cas le fabricant ne pourra étre tenu responsable des dommages résultant d'une utilisation
incorrecte du produit ou du non-respect des instructions du manuel. Le constructeur se réserve le
droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment, sans
avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

2.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécutifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Veuillez lire I'ensemble du manuel avant le déballage, la configuration ou la mise en fonctionnement
de cet appareil. Respectez toutes les déclarations de prudence et d'attention. Le non-respect de
cette procédure peut conduire a des blessures graves de I'opérateur ou a des dégats sur le matériel.

Assurez-vous que la protection fournie avec cet appareil n'est pas défaillante. N'utilisez ni n'installez
cet appareil d'une fagon différente de celle décrite dans ce manuel.
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2.2 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des blessures graves,
voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner I'endommagement du matériel. Informations
nécessitant une attention particuliére.

2.3 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Ceci est le symbole d'alerte de sécurité. Respectez tous les messages de sécurité qui suivent ce
symbole afin d'éviter tout risque de blessure. S'ils sont apposés sur I'appareil, se référer au manuel
d'utilisation pour connaitre le fonctionnement ou les informations de sécurité.

de la vue. Veillez a vous conformer a tous les messages de sécurité qui suivent ce symbole afin
d'éviter une potentielle détérioration de votre vue.

Ce symbole indique la présence d'appareils sensibles aux décharges électrostatiques et indique que
des précautions doivent étre prises afin d'éviter d'endommager I'équipement.

E Ce symbole signale la présence d'une source lumineuse entrainant un risque de détérioration légere

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux domestiques
ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une mise au rebut
sans frais pour l'utilisateur.

2.4 Conformité et certification
AATTENTION

Cet équipement n'est pas congu pour étre utilisé dans des environnements résidentiels et peut ne pas offrir une
protection adéquate a la réception radio dans de tels environnements.

Réglement canadien sur les équipements causant des interférences radio, ICES-003, Classe
A:

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur.

Cet appareil numérique de classe A respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel
brouilleur du Canada.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC part 15, limites de classe A :

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur. L'appareil est conforme
a la partie 15 de la reglementation FCC. Le fonctionnement est soumis aux conditions suivantes :
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1. Cet équipement ne peut pas causer d'interférence nuisible.
2. Cet équipement doit accepter toutes les interférences regues, y compris celles qui pourraient
entrainer un fonctionnement inattendu.

Les modifications de cet équipement qui n’ont pas été expressément approuvées par le responsable
de la conformité pourraient annuler I'autorité dont I'utilisateur dispose pour utiliser cet équipement.
Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils numériques
de classe A, conformément a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites ont pour but de
fournir une protection raisonnable contre les interférences néfastes lorsque I'équipement fonctionne
dans un environnement commercial. Cet équipement génére, utilise et peut irradier I'énergie des
fréquences radio et, s'il n'est pas installé ou utilisé conformément au mode d'emploi, il peut entrainer
des interférences dangereuses pour les communications radio. Le fonctionnement de cet
équipement dans une zone résidentielle risque de causer des interférences nuisibles, dans ce cas
I'utilisateur doit corriger les interférences a ses frais Les techniques ci-dessous peuvent permettre de
réduire les problémes d'interférences :

1. Débrancher I'équipement de la prise de courant pour vérifier s'il est ou non la source des
perturbations

2. Sil'équipement est branché sur le méme circuit de prises que I'appareil qui subit des
interférences, branchez I'équipement sur un circuit différent.

3. Eloigner I'équipement du dispositif qui regoit l'interférence.

4. Repositionner I'antenne de réception du périphérique qui regoit les interférences.

5. Essayer plusieurs des techniques ci-dessus a la fois.

2.5 Présentation du produit

ADANGER

Dangers chimiques ou biologiques. Si cet appareil est utilisé pour la surveillance d'un procédé de
traitement et/ou d'un systéme de dosage de réactifs chimiques auxquels s'appliquent des limites
réglementaires et des normes de surveillance motivées par des préoccupations de santé et de
sécurité publiques ou de fabrication et de transformation d'aliments ou de boissons, il est de la
responsabilité de I'utilisateur de cet appareil de connaitre et d'appliquer les normes en vigueur et
d'avoir a sa disposition suffisamment de mécanismes pour s'assurer du respect de ces normes dans
I'éventualité d'un dysfonctionnement de I'appareil.

Ce capteur est congu pour fonctionner avec un contréleur assurant la collecte de données et le
fonctionnement. Il est possible d'utiliser le capteur avec plusieurs transmetteurs. Pour plus
d'informations, reportez-vous au manuel d'utilisation du transmetteur.

Ce capteur est essentiellement congu pour le traitement municipal ou industriel des eaux usées. La
technologie de capteur LDO ne consomme pas d'oxygéne et permet de mesurer la concentration
d'oxygéne dissous pour un débit faible ou nul. Voir la Figure 1.

Figure 1 Capteur LDO

1 Capsule de sonde 3 Filetage 1 pouce NPT (2)

2 Capteur de température 4 Connecteur, connexion rapide (standard)
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2.6 Liste des composants du capteur LDO

Assurez-vous d'avoir bien regu tous les composants illustrés dans la Figure 2. Si des éléments
mangquent ou sont endommagés, contactez immédiatement le fabricant ou un représentant
commercial. Voir la Figure 2.

Figure 2 Liste des composants du capteur

| 1 Capteur LDO' | 2 Sachets d'étalonnage (2)

Section 3 Installation

3.1 Validation du type de capteur
ADANGER

Risque d'explosion. Ne branchez que des composants périphériques clairement indiqués comme
certifiés pour usage en endroits dangereux de Classe 1, Division 2.

AVIS

La version de ce produit certifiée pour les environnements dangereux n'est pas conforme a la norme 94/9/EC
(norme ATEX).

1. Saisissez I'extrémité du cable comportant le connecteur.

2. Lisez I'étiquette placée a cette extrémité du cable. Sur les capteurs certifiés pour une utilisation
en environnement dangereux, I'étiquette affiche « Certifié : Classe 1 Division 2 ».

3. Examinez le connecteur.

» Les capteurs certifiés pour une utilisation en environnement dangereux comportent un
connecteur avec verrouillage de sécurité. Voir la Figure 3 a la page 24.

» Les capteurs non certifiés pour une utilisation en environnement dangereux comportent une
prise de déconnexion rapide, sans verrouillage de sécurité.

3.2 Connexion du capteur dans un environnement dangereux
ADANGER

Risque d’explosion. Cet équipement convient a une utilisation au sein d'environnements non
dangereux ou au sein d'environnements dangereux Classe 1, Division 2, Groupes A, B, C et D avec
capteurs et options spécifiées installées selon la fiche technique relative a l'installation au sein
d'environnements dangereux. Reportez-vous toujours aux instructions de la fiche technique et des
réglementations en vigueur en matiére de normes électriques pour une installation conforme.

1 Le manuel fourni n'est pas représenté.
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ADANGER

Risque d'explosion. Ne branchez ni ne débranchez aucun composant électrique ou circuit sur
I'équipement avant de vous étre assuré que l'alimentation a été coupée et que I'emplacement est
sécurisé.

AVIS

Dans un environnement dangereux, utilisez uniquement un capteur certifié pour ce type d'environnement et un
verrou de cable. La version de ce produit certifiée pour les environnements dangereux n'est pas conforme a la
norme 94/9/EC (norme ATEX).

Pour plus de renseignements, référez-vous a la section Validation du type de capteur a la page 23 .

1. Retirez le bouchon (2) du connecteur du transmetteur. Conservez le bouchon (2) du connecteur
afin de protéger I'ouverture du connecteur une fois le capteur retiré.

2. Connectez le capteur au transmetteur. Pour plus d'informations, reportez-vous au manuel du
transmetteur.

3. Verrouillez le dispositif de sécurité du connecteur.

4. Pour retirer le verrouillage de sécurité du connecteur, utilisez un petit tournevis plat. Voir la
Figure 3.

Figure 3 Verrouillage de sécurité du connecteur

3.3 Connexion du capteur dans un environnement non dangereux

Voir la Figure 4 pour la connexion d'un capteur LDO a un transmetteur sc. Pour les instructions
relatives au cablage, reportez-vous au manuel du transmetteur sc.

Figure 4 Connexion du capteur LDO (illustration correspondant a un capteur pour
environnement non dangereux)

-

Une fois le capteur fixé, détectez-le a I'aide du logiciel. Voir la section Installation du capteur
ala page 24.

3.4 Installation du capteur

Deux méthodes permettent d'installer le capteur :
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« Connectez le capteur lorsque le transmetteur est hors tension. Une fois sous tension, le
transmetteur recherche et installe tout nouveau capteur.

» Connectez le capteur lorsque le transmetteur est sous tension. Installez le nouveau capteur a
I'aide de la commande Scan Devices (Rechercher les périphériques) :

Option Description
Transmetteur sc200 Sélectionnez MENU>TEST/MAINT>RECHERCHE CAPTEUR
Transmetteur sc100 Sélectionnez MENU>TEST/MAINT>RECHERCHE CAPTEUR

Transmetteur sc1000 Sélectionnez MENU>SYSTEM SETUP (CONFIG SYSTEME)>CONTROLE
APPAREILS>RECHERCHE NOUVEAUX APPAREILS

Pour plus d'informations sur la connexion d'un capteur numérique, voir la section Connexion du
capteur dans un environnement non dangereux a la page 24.

3.5 Options d'installation du capteur

Les options d'installation et les accessoires du capteur sont fournis avec les instructions nécessaires
dans le kit de fixation. La Figure 5 présente plusieurs options d'installation. Pour commander du
matériel d'installation, voir la section Piéces de rechange et accessoires a la page 35.

Figure 5 Options d'installation

1 Montage sur rail 4 Montage sur chaine

2 Montage sur flotteur 5 Montage raccord union (non compatible avec sonde
pour eau de mer)

3 Montage sur systeme de soufflage d'air (non
compatible avec sonde pour eau de mer)
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Section 4 Fonctionnement

4.1 Navigation utilisateur

Consultez la documentation du transmetteur pour une description du clavier et des informations de

navigation.

Appuyez plusieurs fois sur la touche fleche vers la DROITE du transmetteur pour afficher plus
d'informations sur I'écran d'accueil ainsi qu'un graphique.

4.2 Configuration du capteur

Utiliser le menu Configurer pour entrer les informations d'identification du capteur et modifier les
options de gestion et de stockage de données.

Pour plus d'informations sur l'installation du capteur, voir Installation du capteur a la page 24.
Assurez-vous que toutes les valeurs du menu de configuration sont appropriées a I'utilisation de

I'appareil.

1. Allez dans MENU >CONFIGURATION CAPTEUR > [Sélectionner le
capteur] >CONFIGURATION LDO, CONFIGURER.

2. Sélectionnez une option, puis appuyez sur ENTREE.

Option

Description

EDITER NOM

Modifie le nom correspondant au capteur en haut de I'écran de mesure. Le nom
est limité a 10 caractéres avec n'importe quelle combinaison de lettres, chiffres,
espaces ou ponctuation.

DEFINITION UNITES

TEMP : régle les unités de température en °C (par défaut) ou °F.

MEASURE (MESURE) : regle les unités de mesure en mg/l, ppm ou %.

ALT./PRESS. : définit I'altitude en m ou ft, ou les unités de pression
atmosphérique en mmHg ou torr.

ALT/PRESS

Saisissez la valeur d'altitude ou de pression atmosphérique.

SALINITE

Saisissez la valeur de salinité. Plage de salinité : 0 a 250 parties par milliers.
Pour en savoir plus, reportez-vous a la section Saisie d'une valeur de correction
de la salinité a la page 27.

MOYENNE SIGNAL

Définissez l'intervalle de temps pour la moyenne du signal en secondes.

INTERVALLE NETTOYAGE

Définit I'intervalle de temps en jours pour le nettoyage du capteur

RAZ INT NETTOY

Rétablit toutes les options de I'appareil de mesure a leur valeur par défaut

PROGRAMMATION
HISTORIQUE

Définit I'intervalle de temps pour I'enregistrement des données dans le journal
des données ; 1, 2, 5, 10, 15 (par défaut), 30, 60 minutes.

SET VAL/DEFAUT

Restaure les valeurs par défaut des options de configuration du capteur. Les
réglages de pente et de décalage ne sont pas affectés.

4.3 Saisie de la valeur de pression atmosphérique

1. Allez dans MENU, CONFIGURATION CAPTEUR, [Sélectionner capteur], CONFIGURATION
LDO, CONFIGURER, DEFINIR LES UNITES, UNITES DE PRESS./D'ALT. DE L'AIR.

2. Sélectionnez les unités et appuyez sur ENTREE
3. SELECTIONNEZ PRESS./ALT. DE L'AIR. Saisissez et confirmez une valeur a partir du

Tableau 1.
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Tableau 1 Altitude (pi) et pression barométrique (mm Hg)

Pi mm Hg Pi mm Hg Pi mm Hg Pi mm Hg
0 760 3000 683 6 000 613 9 000 548
500 746 3500 671 6 500 601 9 500 538
1000 733 4000 659 7 000 590 10 000 527
1500 720 4 500 647 7 500 579 10 500 517
2000 708 5000 635 8 000 568 11 000 506
2500 695 5500 624 8 500 559 11 500 —

4.4 Saisie d'une valeur de correction de la salinité

Il est possible que la valeur DO affichée par les mesures d'oxygéne dissous des échantillons salins
soit tres différente de la valeur DO réelle. Pour compenser l'effet des sels dissous dans un

échantillon, saisissez un facteur de correction de la salinité.

Remarque : Si vous n'étes pas certain du taux de salinité du fluide, renseignez-vous aupres des ingénieurs du site

de traitement.

1. A l'aide d'un conductimétre, mesurez la conductivité de I'échantillon en mS/cm a la température

de référence de 20 °C.

2. Aidez-vous du Tableau 2 pour estimer le facteur de correction de la salinité en fonction de la

saturation en parties par millier (%o).

Remarque : La concentration en ion chlorure, exprimée en g/kg, indique la chlorinité de I'échantillon. Le taux

de salinité est calculé selon la formule suivante : salinité = 1,80655 x chlorinité.

Il est possible de calculer le taux de salinité a I'aide de la relation établie dans la section 2520 B
du document Standard Methods for the Examination of Water and Wastewater.2,

3. Sélectionnez MENU>SENSOR SETUP (CONFIG CAPTEUR)>[Sélectionnez le
capteur]>CONFIGURE (CONFIGURER)>SALINITY (SALINITE).

4. Saisissez le facteur de salinité et confirmez votre saisie.

2 Standard Methods for the Examiniation of Water and Wastewater, 20e édition. Editeurs : Lenore
S. Clesceri, Arnold E. Greenberg et Andrew D. Eaton, p. 2-48-2-29 (1998). Le rapport entre
chlorinité et solubilité de I'oxygéne est fourni dans ce méme document a la section 4500-O:l p.

4-131.
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Tableau 2 Saturation de salinité (%.) en fonction de la valeur de conductivité (mS/cm)

mS/cm %o mS/cm %o mS/cm Yoo mS/cm Yoo
5 3 16 10 27 18 38 27
6 4 17 11 28 19 39 28
7 4 18 12 29 20 40 29
8 5 19 13 30 21 42 30
9 6 20 13 31 22 44 32
10 6 21 14 32 22 46 33
11 7 22 15 33 23 48 35
12 8 23 15 34 24 50 37
13 8 24 17 35 25 52 38
14 9 25 17 36 25 54 40
15 10 26 18 37 26

4.5 Configuration de la sortie courant (2) du transmetteur

Les sorties linéaires envoient les données de la sonde au systéme centralisé (automate, supervision
ou autre) de l'installation.

1. Ouvrez le menu de configuration de sortie du transmetteur.

Option Description

sc200 Sélectionnez MENU>SETTINGS (REGLAGES)>sc200 SETUP (CONFIG
5c200)>PROGRAMMATION SORTIE>[Sélectionnez la sortie]>MODE.

sc100 Sélectionnez MENU>SYSTEM SETUP (CONFIG SYSTEME)>PROGRAMMATION
SORTIE>[Sélectionnez la sortie]>MODE.

sc1000 Sélectionnez MENU>SYSTEM SETUP (CONFIG SYSTEME)>PROGRAMMATION
SORTIE>[Sélectionnez la sortie]>MODE.

2. Définissez la fonction du transmetteur.

Option Description

sc200 LINEAIRE

sc100 LINEAIRE (valeur par défaut)
sc1000 LINEAIRE (valeur par défaut)

4.6 Registres Modbus

Une liste de registres Modbus est disponible pour la communication réseau. Consultez le site
Internet du fabricant de I'instrument pour plus d'informations.

Section 5 Etalonnage pour les mesures

Le capteur est étalonné en usine conformément aux spécifications. Le fabricant recommande de
procéder a I'étalonnage a la fréquence préconisée par les organismes de contréle. Si I'étalonnage
est nécessaire, assurez-vous du fonctionnement stabilisé (2) du capteur avant de procéder a
I'étalonnage. Ne procédez pas a I'étalonnage du capteur lors de son installation.

Le Tableau 3 présente les options d'étalonnage.
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Tableau 3 Options d'étalonnage
Option

Description

ETALONNAGE A L'AIR Méthode d'étalonnage recommandée. Cet étalonnage modifie la pente.

ETALONNAGE PROCESS | Etalonnage par comparaison avec un appareil de mesure d'oxygéne dissous
portable. Cet étalonnage modifie le décalage.

RAZ DEF ETAL

Rétablit les valeurs de gain d'étalonnage (pente) et de décalage par défaut ; gain
par défaut = 1,0, décalage par défaut = 0,0

5.1 Etalonnage a l'air

L'étalonnage a l'air est recommandé pour une meilleure précision et répétabilité.
1.

Sortez le capteur du fluide traité. Nettoyez le capteur a I'aide d'un chiffon humide.
2.

Placez I'extrémité du capuchon du capteur dans un sachet d'étalonnage contenant 25 a 50 mL
d'eau.

Fixez le sac au corps du capteur. Veillez a ce que la capsule du capteur n'entre pas en contact

avec l'eau du sachet d'étalonnage et ne comporte aucune goutte d'eau. Reportez-vous a
Figure 6.

Sélectionnez MENU, CONFIGURATION CAPTEUR, CONFIGURATION LDO, [Sélectionner
capteur], ETALONNER, ETALONNAGE AIR, ENTREE.
Sélectionnez I'option de sortie du signal pendant I'étalonnage :

Option Description

Actif L'instrument envoie la valeur de sortie mesurée pendant la procédure d'étalonnage.

Mémorisation La valeur de sortie du capteur est maintenue a la derniére valeur mesurée pendant la
procédure d'étalonnage.

Transfert

Une valeur prédéfinie est fournie pendant I'étalonnage. Consultez le manuel d'utilisation du
transmetteur pour changer la valeur prédéfinie.

6. Le controleur affiche « Déplacer le capteur dans l'air ». Attendez la stabilisation de la valeur.
L'écran affiche « Terminé » et la correction de pente. Appuyez sur ENTREE.

7. Une fois le capteur étalonné, replacez-le dans le processus. Appuyez sur ENTER (ENTREE).

Figure 6 Etalonnage LDO a l'air libre
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Si la valeur ne se stabilise pas, I'écran affiche un message d'erreur précédé de la mention « Unable

to Calibrate » (Etalonnage impossible). Le Tableau 4 présente les messages d'erreur et les
résolutions des problemes d'étalonnage.
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Tableau 4 Messages d'erreur d'étalonnage

Message Description Résolution

Echec étal., décalage élevé La valeur de gain calculée est trop élevée. Procédez a nouveau a
I'étalonnage.

Echec étal., décalage faible La valeur de gain calculée est trop faible. Procédez a nouveau a
I'étalonnage.

Cal fail, unstable (Echec étal., | La valeur ne s'est pas stabilisée dans le Procédez a nouveau a

instable) délai maximal d'étalonnage. I'étalonnage.

5.2 Etalonnage Process : étalonnage par comparaison

Cette méthode d'étalonnage nécessite un autre capteur connecté a un appareil de mesure portable.

1. Plongez cet autre capteur dans le fluide. Placez le second capteur aussi prés que possible du
premier.

2. Attendez la stabilisation de la valeur O2 dissous (1).

3. Sur le transmetteur du capteur a calibrer, sélectionnez MENU>CONFIG
CAPTEUR>[Sélectionnez le capteur]>ETALONNAGE>PROCESS.

4. Sélectionnez I'option de sortie du signal pendant I'étalonnage :

Option Description
Actif L'instrument envoie la valeur de sortie mesurée pendant la procédure d'étalonnage.

Mémorisation La valeur de sortie du capteur est maintenue a la derniére valeur mesurée pendant la
procédure d'étalonnage.

Transfert Une valeur prédéfinie est fournie pendant I'étalonnage. Consultez le manuel d'utilisation du
transmetteur pour changer la valeur prédéfinie.

5. Le transmetteur affiche les éléments suivants :

* « Press ENTER when stabilized » (Appuyez sur ENTREE une fois la valeur stabilisée)
» La mesure d'oxygene dissous actuelle
* La mesure de température actuelle

6. Une fois la mesure stable, appuyez sur ENTER (ENTREE). Un écran de saisie s'affiche.
Remarque : la mesure se stabilise en général au bout de 2 ou 3 minutes.

Si la valeur ne se stabilise pas, I'écran affiche un message d'erreur précédé de la mention « Unable
to Calibrate » (Etalonnage impossible). Le Tableau 5 présente les messages d'erreur et les
résolutions des problémes d'étalonnage.

Tableau 5 Messages d'erreur d'étalonnage par échantillon

Message Description Résolution

Cal fail, offset high (Echec étal., La valeur de décalage calculée est trop Procédez a nouveau a
décalage élevé) élevée. I'étalonnage.

Cal fail, offset low (Echec étal., La valeur de décalage calculée est trop Procédez a nouveau a
décalage faible) faible. I'étalonnage.

Cal fail, unstable (Echec étal., La valeur ne s'est pas stabilisée dans le Procédez a nouveau a
instable) délai maximal d'étalonnage. I'étalonnage.
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5.3 Quitter la procédure d'étalonnage

1. Pendant I'étalonnage, appuyez sur la touche BACK (RETOUR). Trois options apparaissent :

Option Description
ANNULER Arréte I'étalonnage. Un nouvel étalonnage devra repartir du début.
RETOUR ETALON. Permet de reprendre I'étalonnage en cours.

ECHAPPER Quitte temporairement I'étalonnage. L'étalonnage se poursuit en arriéere-plan,
permettant I'acces a d'autres menus. Il est possible de démarrer un étalonnage pour un
deuxiéme capteur (le cas échéant). Pour revenir a I'étalonnage, appuyez sur la touche
MENU et sélectionnez Sensor Setup (Config capteur), [Sélectionnez le capteur].

2. Sélectionnez une des options. Validez.

5.4 Réinitialisation des valeurs d'étalonnage par défaut

Il est possible de réinitialiser les réglages d'étalonnage a l'aide des valeurs par défaut. Les valeurs
de gain et de décalage sont alors définies sur 1 et 0, respectivement.

1. Sélectionnez MENU>CONFIG CAPTEUR>CONFIGURATION

2. Un message de confirmation s'affiche. Confirmez la réinitialisation du capteur a l'aide de la
courbe d'étalonnage par défaut.

Section 6 Maintenance

ADANGER

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

ADANGER
Risque d’explosion Ne connectez pas ou ne déconnectez pas les composants ou circuits électriques
fia\

de I'équipement, sauf si I'alimentation a été coupée ou si la zone est connue pour étre non
dangereuse.

ADANGER
Risque d'explosion La substitution de composants peut compromettre I'aptitude a la classe 1,
/is\

division 2. Ne remplacez aucun composant a moins que l'alimentation n'ait été coupée et que la zone
soit connue comme étant non dangereuse.

AVIS

La version de ce produit certifi€ée pour les environnements dangereux n'est pas conforme a la norme 94/9/EC
(norme ATEX).

6.1 Calendrier de maintenance

Le calendrier de maintenance indique la fréquence minimum des taches de maintenance réguliéres.
Effectuer les opérations d'entretien plus fréquemment avec des applications entrainant une
contamination de I'électrode.
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Remarque : ne démontez pas la sonde pour la maintenance ou le nettoyage.

Tache de maintenance Fréquence minimum recommandée

Nettoyage du capteur 90 jours

Inspection du capteur 90 jours

Etalonnage du capteur Conformément aux recommandations des organismes
de contréle

6.2 Nettoyage du capteur

Nettoyez la surface du capteur a l'aide d'un chiffon doux humide.
Remarque : S'il est nécessaire de retirer la capsule du capteur lors du nettoyage, évitez d'exposer l'intérieur de la
capsule aux rayons du soleil pendant une période prolongée.

6.3 Définition ou modification de I'intervalle de nettoyage

L'intervalle adéquat entre les nettoyages manuels du capteur peut varier en fonction des conditions
d'utilisation. L'intervalle de nettoyage par défaut est de 0 jour. Pour modifier l'intervalle, procédez
comme suit.

1. Sélectionnez MENU>SENSOR SETUP (CONFIG CAPTEUR)>[Sélectionnez le
capteur]>CONFIGURE (CONFIGURER)>INT NETTOYAGE.

2. Modifiez la valeur affichée. Confirmez la modification.

» Pour désactiver l'intervalle de nettoyage, définissez 0 comme valeur.

6.4 Remplacement du capuchon du capteur

N Risque d'explosion. Le capuchon de configuration du capteur n'est pas certifi€ pour une utilisation en
W environnement dangereux.

Des instructions d'installation sont fournies avec les capuchons de configuration et les capuchons de
capteur de rechange. Pour remplacer le capuchon, reportez-vous aux instructions fournies. Une fois
le capuchon du nouveau capteur installé, assurez-vous que le numéro de lot figurant sur le capuchon
du capteur est identique a celui qui est lu par Modbus. Le capteur utilise les informations
d'étalonnage qui figurent sur ce capuchon.

Pour bénéficier de performances et d'une précision optimales, remplacez le capuchon du capteur :

» Tous les deux ans ;ou plus si nécessaire
» Lorsque l'inspection de routine révele une forte érosion du capuchon du capteur.

Section 7 Dépannage

7.1 Menu de diagnostic et test

Le menu de diagnostic et de test affiche les informations actuelles et consignées relatives au capteur
LDO.

Pour accéder au menu de diagnostic et de test, sélectionnez MENU>SENSOR SETUP (CONFIG
CAPTEUR)>[Sélectionnez le capteur]>DIAG/TEST.
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Voir le Tableau 6.
Tableau 6 Menu DIAG/TEST

Option Description

INFO CAPTEUR VER LOGICIEL : affiche la version du logiciel installé.

VER CODE DEM : affiche la version du code de démarrage installé.

DRIVER VERSION (VER PILOTE) : affiche la version du pilote logiciel installé.

LOT CODE (CODE LOT) Affiche le lot de fabrication du capuchon du capteur

SERIAL NUMBER Numeéro de série du capteur
(NUMERO DE SERIE)

GAIN CORR (COEF GAIN) | Permet d'ajuster la valeur de gain d'étalonnage.

Plage:0,5a2
OFFSET CORR (CORR Permet d'ajuster la valeur de décalage d'étalonnage (mg/l ou ppm).
DECALAGE)
Plage:-3a3
PHASE DIAG (DIAG Affiche la phase des longueurs d'onde bleue, rouge et totale. Mise a jour chaque
PHASE) seconde.
AMPL DIAG (DIAG AMPL) Affiche I'amplitude des longueurs d'onde bleue et rouge. Mise a jour chaque
seconde.
JRS AV NETTOY Affiche le nombre de jours avant le prochain nettoyage manuel programmé.
DUREE CAPTEUR Affiche le nombre de jours avant le prochain remplacement de capuchon du

capteur programmé.

7.2 Liste d’erreurs

En cas d'erreur, la mesure affichée clignote. Le comportement de sortie est déterminé par les
réglages du transmetteur. Pour plus d'informations, reportez-vous au manuel du transmetteur.
Pour afficher les erreurs actuellement détectées sur le capteur, sélectionnez
MENU>DIAGNOSTICS>[Sélectionnez le capteur]>ERROR LIST (LISTE ERREURS) Voir le
Tableau 7.

Tableau 7 Liste d'erreurs du capteur LDO

Erreur Cause possible Résolution
RED AMPL LOW (AMPL RGE FAIB) (Valeur | Le capuchon du capteur n'est pas | Retirez le capuchon du
inférieure a 0,01) installé ou ne l'est pas capteur, puis replacez-le.
ou correctement.
BLUE AMPL LOW (AMPL BL FAIB) (Valeur La trajectoire de la lumiére est Inspectez la lentille et
inférieure a 0,01) bloquée dans le capuchon du I'intérieur du capuchon du
capteur. capteur.
Le capteur ne fonctionne pas Assurez-vous que le voyant
correctement. clignote. Contactez le
fabricant.

7.3 Liste d’avertissements

Lorsque l'icdne d'avertissement clignote (sc100 et sc200) ou lorsque I'écran devient jaune (sc1000),
un message s'affiche en bas de I'écran. Sur le transmetteur sc1000, I'écran devient jaune lorsqu'un
avertissement est affiché. Pour afficher les avertissements actuellement émis par le capteur,

Frangais 33



sélectionnez MENU>DIAGNOSTICS>[Sélectionnez le capteur]>WARNING LIST (LISTE
AVERTISSEMENTS) Voir le Tableau 8.

Tableau 8 Liste d'avertissements du capteur

Avertissement

Définition

Résolution

EE SETUP ERR (ERR
CONFIG EE)

EE RSRVD ERR (ERR ENR
EE)

Le stockage est corrompu. Les valeurs
par défaut ont été rétablies.

Contactez 'assistance technique.

TEMP <0 C (TEMP <0 °C)

La température du fluide est inférieure a
0°C

Augmentez la température du fluide
ou cessez son utilisation jusqu'a ce
que sa température soit comprise
dans la plage des spécifications du
capteur.

TEMP > 50 C (TEMP > 50 °C)

La température du fluide est supérieure
as0°C

Diminuez la température du fluide ou
cessez son utilisation jusqu'a ce que
sa température soit comprise dans la
plage des spécifications du capteur.

RED AMPL LOW (AMPL RGE
FAIB)

La valeur est inférieure a 0,03

Voir le Tableau 7 a la page 33.

RED AMPL HIGH (AMPL RGE
ELEV)

La valeur est supérieure a 0,35

Appelez I'assistance technique.

BLUE AMPL LOW (AMPL BL
FAIB)

La valeur est inférieure a 0,03

Voir le Tableau 7 a la page 33.

BLUE AMPL HIGH (AMPL BL
ELEV)

La valeur est supérieure a 0,35

Appelez I'assistance technique.

CAP CODE FAULT (ERR
CODE CAP)

Le code du capuchon du capteur est
corrompu. Le code a été
automatiquement réinitialisé a I'aide des
codes de lot et de capuchon par défaut.

Suivez les instructions relatives au
capuchon de configuration du
capteur. Si aucun capuchon de
configuration n'est disponible pour le
capuchon du capteur, contactez
I'assistance technique.

7.4 Liste d'événements

La liste d'événements consigne les modifications apportées au mode d'enregistrement des données
par le capteur. Pour afficher les événements relatifs au capteur, sélectionnez
MENU>DIAGNOSTICS>[Sélectionnez le capteur]>EVENT LIST (LISTE EVENEMENTS).

Voir le Tableau 9.

Tableau 9 Liste d'événements du capteur

Evénement

Description

PRESSION/ALT)

ALT/PRESSURE UNIT CHANGE (MODIF UNIT

modifiées.

Les unités de pression atmosphérique ou d'altitude ont été

ALT/PRESSURE CHANGE (MODIF
PRESSION/ALT)

La valeur de pression atmosphérique ou d'altitude a été
modifiée.

TEMP UNIT CHANGE (MODIF UNIT TEMP)

Les unités de température ont été modifiées.

MEAS UNIT CHANGE (MODIF UNIT MES)

Une nouvelle unité de mesure a été introduite.

SALINITY CHANGE (MODIF SALINITE)

La valeur de salinité a été modifiée.

SET DEFAULT (DEF VAL PR DFT)

Les valeurs par défaut des réglages du capteur ont été
rétablies.
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Tableau 9 Liste d'événements du capteur (suite)

Evénement Description

SENSOR SETUP CHANGE (MODIF CONFIG La configuration du capteur a été modifiée.

CAPTEUR)

CLEAN INTERVAL TIMER CHANGE (MODIF INT | L'intervalle entre deux nettoyages du capteur a été modifié.
NETTOYAGE)

SENSOR CAP LIFE TIMER CHANGE (MODIF L'intervalle entre deux remplacements du capuchon du
DUREE CAP) capteur a été modifié.

Section 8 Piéces de rechange et accessoires

Utiliser uniquement des piéces de rechange approuvées par le fabricant. L'utilisation de piéces non
approuvées comporte un risque de blessure, d'endommagement de I'appareil ou de panne

d'équipement.

Eléments de rechange

Description

Référence article (U.S.A./ U.E.)

Sonde LDO avec capsule de capteur et 2 sachets d'étalonnage

9020000 / LXV416.99.20001

Sonde LDO pour eau de mer avec capsule de capteur et deux sachets
d'étalonnage

9020000-SW / —

Sonde LDO pour zone dangereuse avec eau de mer, avec capsule de
capteur et deux sachets d'étalonnage

9020000-C1D2-SW / —

Sonde LDO pour zone dangereuse avec capsule de capteur et 2 sachets
d'étalonnage

9020000-C1D2 / —

Capsule du capteur de rechange (inclut la capsule de configuration du
capteur non certifié pour zone dangereuse de classe 1, division 2)

9021100 /9021150

Accessoires

Description

Référence article (U.S.A./ U.E.)

Verrou de cable du capteur pour environnements dangereux

6139900/ —

Cable, extension de capteur, zone dangereuse de classe 1, division 2, 1 m 6122402 / —
Cable, extension de capteur, zone dangereuse de classe 1, division 2, 7 m 5796002 / —
Cable, extension de capteur, zone dangereuse de classe 1, division 2, 15 m 5796102 / —
Cable, extension de capteur, zone dangereuse de classe 1, division 2, 31 m 5796202 / —

Systéeme de nettoyage par soufflage d'air haut rendement, 115 V (non certifié
pour utilisation en environnement dangereux)

6860000 / 6860003.99.0001

Systéme de nettoyage par soufflage d'air haut rendement, 230 V (non certifié
ATEX pour utilisation en environnement dangereux)

6860100 / 6860103.99.0001

Sachet d'étalonnage (1)

5796600 / 5796600

Cable, extension du capteur, environnement non dangereux, 7,7 m3

U.S.A.: 5796000, 7,7 m

U.E.:LZX849, 10 m

Kit de montage tube d'immersion (PVC)

9253000/ LZY714.99.21810

Kit de montage sur flotteur (PVC)

9253100 / LZX914.99.42200

3 Cables de 15 m et 30 m également disponibles.
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Description Référence article (U.S.A./ U.E.)
Kit de montage pour soufflage d'air 9253500 /LZY812

Kit de montage chaine d'immersion (acier inoxydable) — / LZX914.99.11200

Kit de montage raccord union 9257000 / 9257000

Appareil de mesure HQd avec sonde LDO terrain (non certifiée pour 8505200 / HQ40D.99.310.000
utilisation en environnement dangereux)
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Seccion 1 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

El producto solo tiene las homologaciones indicadas y los registros, certificados y declaraciones que
se facilitan oficialmente con el producto. El uso de este producto en una aplicacién para la que no
esta permitido no esta aprobado por el fabricante.

Especificacion

Datos

Materiales en contacto con el agua

Sonda estandar, sonda estandar Clase 1-Div 2

* CPVC, extremo del sensor y extremo del cable

+ Poliuretano, doble moldura en el extremo y el revestimiento del
cable

* Cuerpo y tornillos de acero inoxidable 316
» Viton, junta torica
* Noryl, tuerca en el extremo del cable

Sonda estandar para agua de mar, sonda para agua de mar Clase 1-
Div 2

* CPVC, extremo del sensor y extremo del cable

» Poliuretano, doble moldura en el extremo y el revestimiento del
cable

* Cuerpo de PVC para agua de mar
» Sellado de epoxi para agua de mar
» Noryl, tuerca en el extremo del cable

Clasificacion IP

P68

Materiales humedos (Tapa del sensor)

Acrilico

Intervalo de medicién (oxigeno disuelto)

De 0 a 20 ppm (de 0 a 20 mg/l)

Del 0 al 200% de saturacion

Exactitud de la medicién (oxigeno
disuelto)

Por debajo de 5 ppm: £ 0,1 ppm

Por encima de 5 ppm: + 0,2 ppm

Repetibilidad (oxigeno disuelto)

0,1 ppm (mg/l)

Tiempo de respuesta (oxigeno disuelto)

Tgo<40 segundos

Tg5<60 segundos

Resolucion, sensor (oxigeno disuelto)

0,01 ppm (mg/l); 0,1% de saturacion.

Intervalo de medicion (temperatura)

De 0 a 50 °C (de 32 a 122 °F)

Exactitud de la medicién (temperatura)

+0,2 °C (0,36 °F)

Interferencias

No existen interferencias de los siguientes elementos: H,S, pH, K*,
Na*, Mg2*, Ca2*, NH, *, AIB*, Pb2*, Cd2*, Zn2*, Cr (total), Fe?*, Fe3*,
Mn2*, Cu?*, Ni2*, Co?*, CN-, NO3 -, SO4 2, $2-, PO, %, CI,
tensioactivos de aniones, aceites crudos, Cl, < 4 ppm

Temperatura de almacenamiento

—20a70°C (-4 a 158 °F)

Espanol 37



Especificacion

Datos

Temperatura maxima

0a50°C (32a 122 °F)

Clasificacion de ubicaciones peligrosas
(solo sensor 9020000-C1D2)

Clase |, Division 2, Grupos A-D, T4/Clase |, Zona 2 Grupo 2C, T4
Nota: Este producto no cumple los requisitos de la Directiva 94/9/EC (Directiva
ATEX).

Certificaciones (solo sensor 9020000~
C1D2)

ETL se recoge en las normativas ANSI/ISA, CSA y FM para su uso
en entornos peligrosos.

Nota: Este producto no cumple los requisitos de la Directiva 94/9/EC (Directiva
ATEX).

Caudal minimo

No se requiere.

Calibracion/verificacion

Calibracion del aire: un punto, aire con una saturacion de agua del
100%

Calibracion de la muestra: comparacion con el instrumento estandar

Profundidad de inmersion y limites de
presion de la sonda

Limites de presion a 34 m (112 pies), 345 kPa (50 psi) como maximo;
es posible que no se mantenga la exactitud a esta profundidad.

Cable del sensor

Cable integral de 10 m (30 pies) con interruptor de desconexion
rapida (todos los tipos de sensores)

Hasta 100 m mediante cables de extension (sélo los tipos de
sensores que no pertenecen a la Clase |, Divisién 2)

Hasta 1.000 m con caja de empalmes (s6lo los tipos de sensores que
no pertenecen a la Clase |, Division 2)

Peso de la sonda

1,0 kg (2 libras, 3 onzas)

Dimensiones de la sonda

Sonda estandar (diametro x longitud): 49,53 x 255,27 mm (1,95 x
10,05 pulg)

Sonda para agua de mar (diametro x longitud): 60,45 x 255,27 mm
(2,38 x 10,05 pulg)

Requisitos de alimentacién

12VDC, 0,25 A,3 W

Garantia

Sonda: 3 afios por defectos de fabricacion

Cépsula del sensor: 2 afios por defectos de fabricacion

Seccion 2 Informacién general

El fabricante no sera responsable en ningun caso de los dafios resultantes de un uso inadecuado
del producto o del incumplimiento de las instrucciones del manual. El fabricante se reserva el
derecho a modificar este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni
obligacion. Las ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

2.1 Informacion de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacién, dafios directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el Unico responsable de identificar los riesgos
criticos y de instalar los mecanismos adecuados de proteccién de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Ponga
atencion a todas las advertencias y avisos de peligro. El no hacerlo puede provocar heridas graves

al usuario o dafios al equipo.

Asegurese de que la proteccion proporcionada por el equipo no esta dafiada. No utilice ni instale
este equipo de manera distinta a lo especificado en este manual.
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2.2 Uso de la informacién relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacion potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesién menor o moderada.

AVISO

Indica una situacion que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que requiere
especial énfasis.

2.3 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rotulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

Este es un simbolo de alerta de seguridad. Obedezca todos los mensajes de seguridad que se
muestran junto con este simbolo para evitar posibles lesiones. Si se encuentran sobre el instrumento,
consulte el manual de instrucciones para obtener informacién de funcionamiento o seguridad.

Obedezca todos los mensajes que se muestran a continuacion de este simbolo para evitar posibles
lesiones oculares.

Este simbolo indica la presencia de dispositivos susceptibles a descargas electrostaticas. Asimismo,
indica que se debe tener cuidado para evitar que el equipo sufra dafio.

i Este simbolo indica la presencia de una fuente de luz que podria provocar lesiones oculares leves.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacion sin cargo para el usuario.

2.4 Normativa y certificacion
APRECAUCION

Este equipo no esta disefiado para su uso en entornos residenciales y puede que no brinde la proteccion
adecuada para la recepcioén de radio en dichos entornos.

Reglamentacién canadiense sobre equipos que provocan interferencia, ICES-003, Clase A
Registros de pruebas de control del fabricante.

Este aparato digital de clase A cumple con todos los requerimientos de las reglamentaciones
canadienses para equipos que producen interferencias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.
FCC Parte 15, Limites Clase "A"

Registros de pruebas de control del fabricante. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las
normas de la FCC estadounidense. Su operacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones:
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1. El equipo no puede causar interferencias perjudiciales.
2. Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que
pueden causar un funcionamiento no deseado.

Los cambios o modificaciones a este equipo que no hayan sido aprobados por la parte responsable
podrian anular el permiso del usuario para operar el equipo. Este equipo ha sido probado y
encontrado que cumple con los limites para un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la Parte
15 de las Reglas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccion razonable
contra las interferencias perjudiciales cuando el equipo esta operando en un entorno comercial. Este
equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radio frecuencia, y si no es instalado y utilizado de
acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar una interferencia dafina a las radio
comunicaciones. La operacién de este equipo en un area residencial es probable que produzca
interferencias dafinas, en cuyo caso el usuario sera requerido para corregir la interferencia bajo su
propio cargo. Pueden utilizarse las siguientes técnicas para reducir los problemas de interferencia:

1. Desconecte el equipo de su fuente de alimentacion para verificar si éste es o no la fuente de la
interferencia.

2. Si el equipo esta conectado a la misma toma eléctrica que el dispositivo que experimenta la
interferencia, conecte el equipo a otra toma eléctrica.

3. Aleje el equipo del dispositivo que esta recibiendo la interferencia.

Cambie la posicién de la antena del dispositivo que recibe la interferencia.

5. Pruebe combinaciones de las opciones descritas.

>

2.5 Descripcion general del producto
APELIGRO

Peligro quimico o biolégico. Si este instrumento se usa para controlar un proceso de tratamiento y/o
un sistema de suministro quimico para el que existan limites normativos y requisitos de control
relacionados con la salud publica, la seguridad publica, la fabricacién o procesamiento de alimentos
o bebidas, es responsabilidad del usuario de este instrumento conocer y cumplir toda normativa
aplicable y disponer de mecanismos adecuados y suficientes que satisfagan las normativas vigentes
en caso de mal funcionamiento del equipo.

Este sensor esta disefiado para trabajar con un controlador para la recoleccion de datos y
operacion. El sensor puede utilizarse con varios controladores. Para obtener mas informacion,
consulte el manual de usuario especifico del sensor.

Las aplicaciones principales de este sensor son aplicaciones de aguas residuales industriales y
municipales. La tecnologia del sensor LDO no consume oxigeno y puede medir la concentracion de
oxigeno disuelto en aplicaciones sin flujo o con flujo bajo. Consulte la Figura 1.

Figura1 Sensor LDO

1 Tapa del sensor 3 NPT de 1 pulgada

2 Sensor de temperatura 4 Conector, conexién rapida (estandar)
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2.6 Lista de componentes del sensor LDO

Asegurese de haber recibido todos los componentes que se muestran en la Figura 2. Si faltan
elementos o estan dafiados, pongase en contacto con el fabricante o el representante de ventas
inmediatamente. Consulte la Figura 2.

Figura 2 Lista de componentes del sensor

| 1 SensorLDO' | 2 Bolsas de calibracion (2x)

Seccion 3 Instalacion

3.1 Validacion del tipo de sensor
APELIGRO

‘ﬁ é Peligro de explosion. Sélo debe conectar componentes periféricos que estén claramente etiquetados

con el certificado para ubicaciones peligrosas de Clase 1, Division 2.

AVISO

La version con certificacion para ubicaciones peligrosas de este producto no cumple los requisitos de la Directiva
94/9/EC (Directiva ATEX).

1. Vaya al extremo del conector del cable.

2. Lea la etiqueta del extremo del conector del cable. En las etiquetas de los sensores con
certificacion para ubicaciones peligrosas, se leera: "Rated: Class 1 Division 2" (Evaluado: Clase
1, Division 2).

3. Examine el conector.

» Los sensores con certificados para ubicaciones peligrosas disponen de un conector de
bloqueo de seguridad. Consulte la Figura 3 en la pagina 42.

» Los sensores que no cuentan con certificados para ubicaciones peligrosas tienen un conector
de conexion rapida sin un bloqueo de seguridad.

1" El manual del usuario incluido no se muestra.
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3.2 Conexidn del sensor en una ubicacidén peligrosa
APELIGRO

Peligro de explosion. Este equipo se puede usar en lugares no peligrosos o en los lugares peligrosos
de los grupos A, B, C y D de Clase 1, Division 2 si se utiliza con sensores y equipos opcionales

especificos instalados de acuerdo a los planos de control para la instalacién en lugares peligrosos.
Consulte siempre los planos de control y las regulaciones del cédigo eléctrico para llevar a cabo una
instalacién apropiada.

APELIGRO

Peligro de explosion. Evite conectar o desconectar componentes o circuitos eléctricos sin antes
it desconectar la alimentacion eléctrica, a menos que se sepa que esa parte del equipo no presenta
[«W riesgos.

AVISO

En ubicaciones peligrosas, utilice Unicamente un sensor y un conector de cables que cuenten con una
certificacion para ubicaciones peligrosas. La versién con certificacion para ubicaciones peligrosas de este
producto no cumple los requisitos de la Directiva 94/9/EC (Directiva ATEX).

Para disponer de mas informacion, consulte Validacion del tipo de sensor en la pagina 41.

1. Retire la capsula del conector del controlador. Conserve la capsula del conector para sellar la
apertura del conector cuando se retire el sensor.

2. Conecte el sensor al controlador. Para obtener mas informacién, consulte el manual del
controlador.

3. Cierre la cerradura de seguridad en el conector.

4. Para retirar la cerradura de seguridad del conector, utilice un destornillador plano pequefio.
Consulte la Figura 3.

Figura 3 Cerradura de seguridad del conector

3.3 Conexion del sensor en una ubicacion no peligrosa

Consulte Figura 4 para conectar un sensor LDO a un controlador sc. Para obtener las instrucciones
de conexion, consulte el manual especifico del controlador sc.

Figura 4 Conexion del sensor LDO (se muestra un sensor para ubicaciones no peligrosas)

-

Cuando haya conectado el sensor, realice una exploracién del sensor. Consulte la Instalacion del
sensor en la pagina 43.
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3.4 Instalacion del sensor
Existen dos opciones para instalar el sensor:

» Conectar el sensor mientras la alimentacion eléctrica del controlador esta desactivada. El
controlador buscara e instalara los sensores nuevos cuando se active.

» Conectar el sensor mientras la alimentacion eléctrica del controlador esta activada. Utilice el
comando Scan Devices (Dispositivos de exploracion) para instalar el sensor nuevo:

Opcion Descripcion

Controlador sc200 Vaya a MENU>TEST/MAINT>SCAN DEVICE ]
(MENU>PRUEBA/MANTENIMIENTO>DISPOSITIVO DE EXPLORACION).

Controlador sc100  Vaya a MENU>TEST/MAINT>SCAN SENSORS .
(MENU>PRUEBA/MANTENIMIENTO>SENSORES DE EXPLORACION).

Controlador sc1000 Vaya a MENU>SYSTEM SETUP>DEVICE MANAGEMENT>SCANNING FOR NEW
DEVICES (MENU>CONFIGURACION DEL SISTEMA>GESTION DE
DISPOSITIVOS>EXPLORACION DE DISPOSITIVOS NUEVOS).

Para obtener informacion sobre la conexién del sensor digital, consulte Conexion del sensor en
una ubicacién no peligrosa en la pagina 42 .

3.5 Opciones de instalacién del sensor

Las opciones de instalacion y de accesorios disponibles para el sensor se suministran con las
instrucciones de instalacion del kit de hardware. En la Figura 5 se muestran varias opciones de
instalacion. Para pedir hardware de instalacién, consulte Piezas de repuesto y accesorios

en la pagina 54.
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Figura 5 Opciones de instalacion

1 Montaje en barra 4 Montaje con cadenas
2 Montaje flotante 5 Montaje de unién (no compatible con la sonda para
agua de mar)

3 Montaje con el sistema de rafagas de aire (no
compatible con la sonda para agua de mar)

Secciéon 4 Funcionamiento

4.1 Navegacion por los menus
Consulte la documentacion del controlador para ver la descripcion del teclado e informacion sobre
cémo desplazarse por los menus.

Pulse la tecla de flecha a la DERECHA en el controlador varias veces para ver mas informacién en
la pantalla de inicio y mostrar una pantalla grafica.

4.2 Configuracién del sensor
Utilice el menu de configuracién para introducir la informacion de identificacion del sensor y para
cambiar las opciones de manejo y almacenamiento de datos.

Para obtener mas informacion sobre la instalacién del sensor, consulte Instalacién del sensor
en la pagina 43.

Asegurese de que todos los valores del menu de configuracién son correctos para la aplicacion.

1. Vaya a MENU (MENU), SENSOR SETUP (CONFIGURACION DEL SENSOR), [Seleccione el
sensor], LDO SETUP (CONFIGURACION DE LDO), CONFIGURE (CONFIGURAR).

2. Seleccione una opcién y pulse ENTER (Intro).
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Opcion

Descripcién

EDIT NAME (EDITAR NOMBRE)

Cambia el nombre que corresponde al sensor en la parte superior de la
pantalla de medicion. El nombre puede contener hasta 10 caracteres en
cualquier combinacion de letras, nUmeros, espacios o signos de
puntuacion.

SET UNITS (ESTABLECER
UNIDADES)

TEMP (TEMPERATURA): establece las unidades de temperatura en °C
(predeterminado) o en °F.

MEASURE (MEDICION): establece las unidades de las mediciones en
mg/L, ppm 0 %.

ALT/PRESS (ALTITUD/PRESION): establece la altitud en m o pies, o las
unidades de presion atmosférica en mmHg o torr.

ALT/PRESS (ALTITUD/PRESION)

Introduce el valor de altitud o presion atmosférica.

SALINITY (SALINIDAD)

Introduce el valor de salinidad. Intervalo de salinidad: de 0,00 a
250,00 partes por mil. Consulte Introduccién de un valor de correccién de
salinidad en la pagina 46 para obtener mas informacion.

SIGNAL AVERAGE (PROMEDIO DE
SENAL)

Establece el intervalo de tiempo al promedio de sefial en segundos.

CLEAN INTRVL (INTERV.
LIMPIEZA)

Establece el intervalo de tiempo para la limpieza del sensor en dias.

RESET CLN INTRVL
(RESTABLECER INTERV.
LIMPIEZA)

Establece el intervalo de tiempo al valor predeterminado de fabrica.

LOG SETUP (CONFIG. REGISTRO)

Establece el intervalo de tiempo para el almacenamiento de datos en el
registro de datos: 1, 2, 5, 10, 15 (configuracién predeterminada), 30,
60 minutos.

SET DEFAULTS (VALORES
PREDETERMINADOS)

Restablece los valores predeterminados configurables del sensor. No
modifica los ajustes de pendiente o desvio.

4.3 Introduccién de la unidad de presién atmosférica

1. Vaya a MENU (MENU), SENSOR SETUP (CONFIGURACION DEL SENSOR), [Seleccione el
sensor], LDO SETUP (CONFIGURACION DE LDO), CONFIGURE (CONFIGURAR), SET UNITS
(ESTABLECER UNIDADES), AIR PRESS/ALT UNITS (UNIDADES DE PRESION/ALTITUD DE

AIRE).

2. Seleccione las unidades y pulse ENTER (Intro).
3. Seleccione AIR PRESS/ALT (PRESION/ALTITUD DE AIRE). Introduzca y confirme un valor de la

Tabla 1.
Tabla 1 Elevacion (pies) y presion barométrica (mm Hg)

pies mm Hg pies mm Hg pies mm Hg pies mm Hg

0 760 3000 683 6000 613 9000 548
500 746 3500 671 6500 601 9500 538
1000 733 4000 659 7000 590 10.000 527
1500 720 4500 647 7500 579 10.500 517
2000 708 5000 635 8000 568 11.000 506
2500 695 5500 624 8500 559 11.500 —
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4.4 Introduccion de un valor de correccién de salinidad

Las mediciones de oxigeno disuelto en muestras de salino pueden mostrar un valor aparente del
oxigeno disuelto muy diferente del valor actual de oxigeno disuelto. Para corregir la influencia de
sales disueltas en una muestra, introduzca un factor de correccién de salinidad.

Nota: Si se desconoce la presencia o la cantidad de salinidad del proceso, péngase en contacto con el personal de
ingenieria del centro de tratamiento.

1. Utilice un medidor de conductividad para medir la conductividad de la muestra en mS/cm a una
temperatura de referencia de 20 °C (68 °F).

2. Utilice la Tabla 2 para calcular el factor de correccion de salinidad en una saturacion en partes
por mil (%o).

Nota: La concentracion de iones cloruro, en g/kg, equivale a la clorinidad de la muestra. La salinidad se calcula
con la formula: Salinidad = 1,80655 x clorinidad.

La salinidad puede calcularse con la relacién de la secciéon 2520 B de Standard Methods for the
Examination of Water and Wastewater (Métodos estandar para la evaluacion de las aguas y las
aguas residuales).2,

3. Vaya a MENU>MONTAR SENSOR>[Seleccione el sensor]>CONFIGURAR>SALINITY
(SALINIDAD).

4. Introduzca el factor de correccion de salinidad y confirmelo.

Tabla 2 Saturacién de la salinidad (%) por valor de conductividad (mS/cm)

mS/cm Yoo mS/cm Yoo mS/cm Yoo mS/cm Yoo
5 3 16 10 27 18 38 27
6 4 17 11 28 19 39 28
7 4 18 12 29 20 40 29
8 5 19 13 30 21 42 30
9 6 20 13 31 22 44 32
10 6 21 14 32 22 46 33
11 7 22 15 33 23 48 35
12 8 23 15 34 24 50 37
13 8 24 17 35 25 52 38
14 9 25 17 36 25 54 40
15 10 26 18 37 26

4.5 Configuracion de la salida lineal en el controlador
Las salidas lineales devuelven los datos de la sonda a los sistemas PLC y SCADA o a otros
sistemas de recopilacion de datos.

1. Vaya al menu de configuracién de salidas del controlador.

Opcion Descripcion

$c200  Vayaa MENU (MENU) > SETTINGS (AJUSTES) > sc200 SETUP (CONFIGURACION DE sc200) >
OUTPUT SETUP (CONFIGURACION DE SALIDA) > [Seleccione la salida] > SET FUNCTION
(PROGRAMAR FUNCION).

2 Standard Methods for the Examiniation of Water and Wastewater, Edicion 20.°. Editores: Lenore
S. Clesceri, Arnold E. Greenberg y Andrew D. Eaton, pag. 2-48-2-29 (1998). La relacion entre la
clorinidad y la solubilidad del oxigeno se proporciona en la misma obra de referencia, en 4500-
O:l, pag. 4-131.
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Opcion Descripcion

sc100 Vaya a MENU (MENU) > SYSTEM SETUP (CONFIGURACION DEL SISTEMA) > OUTPUT
SETUP (CONFIGURACJON DE SALIDA) > [Seleccione la salida] > SET FUNCTION
(PROGRAMAR FUNCION).

sc1000 Vaya a MENU (MENU) > SYSTEM SETUP (CONFIGURACION DEL SISTEMA) > OUTPUT
SETUP (CONFIGURACION DE SALIDA) > [Seleccione la salida] > SET FUNCTION
(PROGRAMAR FUNCION).

2. Programe la funcién del controlador.

Opcién Descripcion

sc200 LINEAR (LINEAL)

sc100 LINEAR CONTROL (CONTROL LINEAL) (valor predeterminado)
sc1000 LINEAR CONTROL (CONTROL LINEAL) (valor predeterminado)

4.6 Registros de Modbus

Esta disponible una lista de registros Modbus para comunicacién en red. Consulte la pagina web del
fabricante para obtener mas informacion.

Seccion 5 Calibracion de las mediciones

El sensor se calibra en fabrica de acuerdo con las especificaciones. El fabricante no recomienda que
se calibre a menos que las agencias de regulacion soliciten calibraciones periddicas. En caso que se
requiera una calibracion, deje que el sensor se equilibre con el proceso antes de calibrarlo. No
calibre el sensor durante la configuracién.

En la Tabla 3 se muestran las opciones de calibracion.

Tabla 3 Opciones de calibracion

Opcién Descripcién

AIR CAL (CAL. AIRE) Método de calibracion recomendado. Esta calibracion modifica la
pendiente.

SAMPLE CAL (CAL. MUESTRA) Calibracion por comparacion con un medidor manual de oxigeno

disuelto. Esta calibracion modifica el desvio.

RESET DFLT CAL (RESTABLECER Restablece la ganancia (pendiente) y el desvio de la calibracion a los
CAL. PREDET.) valores predeterminados de fabrica: ganancia predeterminada = 1,0;
desvio predeterminado = 0,0

5.1 Calibracion con aire

Se recomienda la calibracion con aire para una mejor exactitud y repetibilidad.

1. Retire el sensor del proceso. Utilice un pafio humedo para limpiar el sensor.

2. Coloque el extremo de la capsula del sensor en una bolsa de calibracion con 25-50 mL de agua.

3. Coloque la bolsa en el cuerpo del sensor. Asegurese de que la capsula del sensor no entra en
contacto con el agua del interior de la bolsa de calibracion y que no caen gotas de agua en la
capsula del sensor. Consulte la Figura 6.

4. Seleccione MENU (MENU), SENSOR SETUP (CONFIGURACION DEL SENSOR), LDO SETUP

(CONFIGURACION DE LDO), [Seleccione el sensor], CALIBRATE (CALIBRAR), AIR CAL (CAL.
AIRE), ENTER (INTRO).
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5. Seleccione la opcion de la sefial de salida durante la calibracion:

Opcién Descripcion
Active (Activo) Durante el proceso de calibracion, el instrumento envia el valor de medicion
actual de salida.

Hold (Retencion) Durante el proceso de calibracion, el valor de salida del sensor se mantiene en el
valor de medicion actual.

Transfer (Transferencia) Durante el proceso de calibracion, se envia un valor predeterminado. Consulte el
manual de usuario del controlador para cambiar el valor predeterminado.

6. El controlador mostrara el mensaje "Move the sensor to air" (Mover el sensor al aire). Espere a
que el valor se estabilice. En la pantalla se mostrara el mensaje "Complete" (Finalizado) y la
correccion de la pendiente. Pulse ENTER (Intro).

7.

Cuando el sensor esté calibrado, vuelva a ponerlo en el proceso. Pulse ENTER (Intro).

Figura 6 Calibracion con aire de LDO

r———
o
[ e

Si el valor no se estabiliza, en la pantalla se mostrara el mensaje "Unable to Calibrate" (No se puede

calibrar), seguido de un mensaje de error. En la Tabla 4 se muestran los mensajes de error y las
soluciones para los problemas de calibracion.

Tabla 4 Mensajes de error de calibracién

Mensaje Descripcion Solucion

Cal fail, offset high (Error de calibracion, El valor de ganancia calculado es demasiado | Repita la calibracion.
desvio elevado) elevado.

Cal fail, offset low (Error de calibracién, El valor de ganancia calculado es demasiado | Repita la calibracion.
desvio bajo) bajo.

Cal fail, unstable (Error de calibracién, El valor no se estabilizé en el tiempo maximo | Repita la calibracion.
inestable) de calibracién permitido.

5.2 Calibracion de la muestra: calibracion por comparacion

El método de calibracién utiliza un sensor alternativo conectado a un medidor manual.

1.

2.
3.

Ponga en funcionamiento el sensor alternativo. Coloque el segundo sensor lo mas préximo
posible al primer sensor.

Espere a que el valor de oxigeno disuelto se estabilice.
En el controlador del primer sensor, vaya a MENU>SENSOR SETUP>[Select

Sensor]>CALIBRATE>SAMPLE CAL (MENU>CONFIGURACION DEL SENSOR>[Seleccione el
sensor]>CALIBRAR>CAL. MUESTRA).
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4. Seleccione la opcion de la sefial de salida durante la calibracion:

Opcién

Activa

Hold (Retenido)

Transfer (Transferencia)

Descripcion

Durante el proceso de calibracion el instrumento envia el valor de medicion
actual de salida.

Durante el proceso de calibracion el valor de salida del sensor se mantiene en el
valor de medicion actual.

Durante el proceso de calibracion se envia un valor predeterminado. Consulte el
manual del usuario del controlador para cambiar el valor predeterminado.

5. En el controlador se mostrara:

¢ "Press ENTER when

stabilized" (Pulse INTRO cuando se estabilice)

» La medicién actual de oxigeno disuelto
* La medicion actual de la temperatura

6. Cuando la medicién sea estable, pulse INTRO. Se visualizara una pantalla de entrada.
Nota: Normalmente, la medicion se tarda en estabilizarse entre 2 y 3 minutos.

Si el valor no se estabiliza, en la pantalla se mostrara el mensaje "Unable to Calibrate" (No se puede
calibrar), seguido de un mensaje de error. En la Tabla 5 se muestran los mensajes de error y las
soluciones para los problemas de calibracion.

Tabla 5 Mensajes de error de la calibracién de muestra

Mensaje Descripcion Resolucion

Cal fail, offset high (Error de calibracion, El valor calculado de desvio es demasiado Repita la calibracion.
desvio elevado) elevado.

Cal fail, offset low (Error de calibracién, El valor calculado de desvio es demasiado Repita la calibracion.
desvio bajo) bajo.

Cal fail, unstable (Error de calibracién, El valor no se estabilizé en el tiempo maximo | Repita la calibracion.
instable) de calibracion permitido.

5.3 Salida del proceso de calibracién

1. Durante la calibracion, pulse la tecla BACK (Atras). Apareceran tres opciones:

Opcion
ABORT (ABORTAR)

VOLVER A CAL
LEAVE (ABANDONAR)

Descripcion

Detiene el proceso de calibracion. Se debera comenzar con una nueva calibracién
desde el principio.

Vuelve a la calibracion actual.

Sale del proceso de calibracién provisoriamente. Se puede acceder a otros menuis
mientras continta la calibraciéon. Se puede iniciar la calibracion de un segundo
sensor (en caso que lo hubiera). Para volver al proceso de calibracion, pulse la
tecla MENU (MENU) y seleccione Sensor Setup (Configuracién del sensor),
[seleccione el sensor].

2. Seleccione una de las opciones. Confirme.

5.4 Restablecimiento de los valores predeterminados de la calibracién

La configuracién de la calibracién puede restablecerse con los valores predeterminados de fabrica.
Los valores de ganancia y desvio se establecen al 1,0 y al 0,0, respectivamente.
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1. Vaya a MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CALIBRATE>RESET CAL DEFLT
(MENU>CONFIGURACION DEL SENSOR>[Seleccione el sensor]>CALIBRAR>RESTABLECER
CONFIGURACION PREDETERMINADA DE LA CALIBRACION).

2. En la pantalla se mostrara un mensaje de confirmacion. Confirme que desea restablecer el
sensor con la curva de calibracion predeterminada de fabrica.

Seccion 6 Mantenimiento

APELIGRO

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccion del
documento.

APELIGRO
Peligro de explosién. Evite conectar o desconectar componentes o circuitos eléctricos sin antes
fia\

desconectar la alimentacién eléctrica, a menos que se sepa que esa porcion del equipo no presenta
riesgos.

APELIGRO

Riesgo de explosion. La sustitucion de componentes puede afectar a la idoneidad para la Clase 1,
%‘ Division 2. No sustituya ningiin componente a menos que se haya desconectado la alimentacién y se
sepa que la zona no es peligrosa.

AVISO

La version con certificacion para ubicaciones peligrosas de este producto no cumple los requisitos de la Directiva
94/9/EC (Directiva ATEX).

6.1 Cronograma de mantenimiento

En el cronograma de mantenimiento se muestran los intervalos minimos de las tareas periodicas de
mantenimiento. En las aplicaciones donde el electrodo se ensucia, realice las tareas de
mantenimiento con mayor frecuencia.

Nota: No desmonte la sonda para su mantenimiento o limpieza.

Tarea de mantenimiento Frecuencia minima recomendada

Limpiar el sensor 90 dias

Inspeccién del sensor en busca de dafios 90 dias

Calibracion del sensor Segun lo recomendado por su sistema de control de
calidad o entes regulatorios locales

6.2 Limpiar el sensor

Limpie la parte exterior del sensor con un pafio suave y himedo.
Nota: Si debe retirar la cdpsula del sensor para limpiarla, no exponga directamente la parte interior de la capsula a
la luz solar durante un periodo de tiempo prolongado.

6.3 Configuracion y cambio del intervalo de limpieza

En funcién de las condiciones de la aplicacién del sensor, los intervalos de tiempo que transcurren
entre las limpiezas del sensor manual pueden ser menores o mayores. El intervalo de limpieza
predeterminado es de 0 dias. Para cambiar el intervalo, consulte los pasos de este procedimiento.
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1. Vaya a MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CONFIGURE>CLEAN INTRVL
(MENU>CONFIGURACION DEL SENSOR>[Seleccione el sensor]>CONFIGURAR>INTERV.
LIMPIEZA).

2. Cambie el valor mostrado segun sea necesario. Confirme el cambio.

« Para desactivar el intervalo de limpieza, establezca el valor en "0".

6.4 Sustitucion de la capsula del sensor

N Posible riesgo de explosién. La capsula de configuracion del sensor no se ha evaluado para ser
WA\ | utilizada en ubicaciones peligrosas.

Junto con las instrucciones de instalacion se suministran capsulas para el sensor y capsulas de
configuracién de repuesto. Para cambiar la capsula, consulte las instrucciones suministradas.
Después de instalar la nueva capsula del sensor, asegurese de que el nimero de lote de la capsula
del sensor es el mismo numero de lote de la capsula del sensor es el mismo nimero que se puede
leer por Modbus. El sensor utiliza la informacion de calibracion de la capsula del sensor.

Para obtener un mejor rendimiento y precision, sustituya la capsula del sensor:

+ Cada dos afioso con mayor frecuencia si es necesario.

» Cuando en las inspecciones periddicas se detecte una erosién importante en la capsula del
sensor.

Seccién 7 Solucién de problemas

7.1 Menu de prueba y diagnéstico

En el menu de prueba y diagndstico se muestra la informacién actual e histérica relativa al sensor
LDO.

Para acceder al menu de prueba y diagnostico, vaya a MENU>SENSOR SETUP>[Select
Sensor]>DIAG/TEST (MENU>CONFIGURACION DEL SENSOR>[Seleccione el
sensor]>DIAGNOSTICO/PRUEBA).

Consulte la Tabla 6.
Tabla 6 Menu DIAG/PRUEBA

Opcién Descripcion

SENSOR INFO SOFTWARE VERS (VERSION SOFTWARE): muestra la version del software
(INFORMACION SENSOR) | instalada.

BOOT VERSION (VERSION ARRANQUE ): muestra la versién del arranque
instalada.

DRIVER VERS (VERSION CONTROLADOR): muestra la version del controlador

instalada.
LOT CODE (CODIGO Muestra el lote de fabricacion de la capsula del sensor.
LOTE)
SERIAL NUMBER Numero de serie del sensor
(NUMERO DE SERIE)
GAIN CORR (CORR. Ajusta el valor de ganancia de la calibracion.
GANANCIA)

Intervalo: de 0,50 a 2,00
OFFSET CORR (CORR. Ajusta el valor de desvio de la calibracién (mg/l o ppm).
NIVELACION)

Intervalo: de -3,00 a +3,00
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Tabla 6 Menu DIAG/PRUEBA (continua)

Opcién Descripcién

PHASE DIAG (FASE DEL Muestra la fase de las longitudes de onda totales, rojas y azules. Actualiza una
DIAGNOSTICO) por segundo.

AMPL DIAG (AMPLITUD Muestra la amplitud de las longitudes de onda rojas y azules. Actualiza una por
DEL DIAGNOSTICO) segundo.

DAYS TO CLEAN (DIAS Muestra el nimero de dias que quedan hasta la préxima limpieza manual
PARA LA LIMPIEZA) programada.

SENSOR LIFE (DURACION | Muestra el nimero de dias que quedan hasta la préxima sustitucion programada
DEL SENSOR) de la capsula del sensor.

7.2 Lista de errores

Si se produce un error, la lectura de la pantalla de medicién se iluminara. Los ajustes del controlador
determinan la conducta de la salida. Para obtener informacioén detallada, consulte el manual del
controlador.

Para mostrar los errores actuales del sensor, vaya a MENU>DIAGNOSTICS>[Select
Sensor]>ERROR LIST (MENU>DIAGNOSTICO>[Seleccione el sensor]>LISTA DE ERRORES).
Consulte la Tabla 7.

Tabla 7 Lista de errores del sensor LDO

Error Posible causa Resolucion
RED AMPL LOW (Value is below 0.01) (AMPLITUD | La capsula del sensor no Retire la capsula del
ROJA BAJA [El valor se encuentra por debajo de esta instalada o no se ha sensor y vuélvala a
0,01]) instalado correctamente. instalar.
OBIEN El recorrido de la luz se ha Inspeccione el interior de
BLUE AMPL LOW (Value is below 0.01) (AMPLITUD | bloqueado en la capsula del | la capsula y de la lente del
AZUL BAJA [El valor se encuentra por debajo de sensor. sensor.
0,01])
El sensor no funciona Asegurese de que el LED
correctamente. se ilumina. Péngase en
contacto con el fabricante.

7.3 Lista de advertencias

Cuando el icono de advertencia se ilumina (sc100 y sc200) o cuando el color de la pantalla cambia a
amarillo (sc1000), aparece un mensaje en la parte inferior de la pantalla de medicién. En el sc1000,
el color de la pantalla se cambia a amarillo para mostrar una advertencia. Para mostrar las
advertencias actuales del sensor, vaya a MENU>DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>ERROR LIST
(MENU>DIAGNOSTICO>[Seleccione el sensor]>LISTA DE ERRORES). Consulte la Tabla 8.

Tabla 8 Lista de advertencias del sensor

Advertencia Definicion Resolucion
EE SETUP ERR (ERR. El almacenamiento se ha dafiado. Los Pdngase en contacto con la asistencia
CONFIG. EE) valores se han establecido a los valores | técnica.

predeterminados de fabrica.
EE RSRVD ERR (ERR.
RSRVD EE)

TEMP<0C La temperatura del proceso se encuentra | Aumente la temperatura del proceso o
por debajo de 0 °C (32 °F). deténgalo hasta que la temperatura se
encuentre dentro del intervalo del sensor
indicado en las especificaciones.
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Tabla 8 Lista de advertencias del sensor (continua)

Advertencia

Definicion

Resolucion

TEMP <50 C

La temperatura del proceso se encuentra
por encima de 50 °C (120 °F).

Disminuya la temperatura del proceso o
deténgalo hasta que la temperatura se
encuentre dentro del intervalo del sensor
indicado en las especificaciones.

RED AMPL LOW
(AMPLITUD ROJA BAJA)

El valor cae por debajo de 0,03.

Consulte Tabla 7 en la pagina 52 .

RED AMPL HIGH
(AMPLITUD ROJA
ELEVADA)

El valor es superior a 0,35.

Pdéngase en contacto con la asistencia
técnica.

BLUE AMPL LOW
(AMPLITUD AZUL BAJA)

El valor se encuentra por debajo de 0,03.

Consulte la Tabla 7 en la pagina 52.

BLUE AMPL HIGH
(AMPLITUD AZUL
ELEVADA)

El valor es superior a 0,35.

Pdéngase en contacto con la asistencia
técnica.

CAP CODE FAULT
(ERROR DE CODIGO
DE LA CAPSULA)

El cédigo de la capsula del sensor se ha
dafado. Se ha restablecido
automaticamente el cédigo con los
caodigos predeterminados del lote y la

Finalice el procedimiento de la capsula
de configuracion del sensor. Si no hay
ninguna capsula de configuracion
disponible para la capsula del sensor,

capsula.

pongase en contacto con la asistencia
técnica.

7.4 Lista de eventos

La lista de eventos guarda un registro de los cambios en la forma en la que el sensor registra los
datos. Para mostrar los eventos del sensor, vaya a MENU>DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>EVENT
LIST (MENU>DIAGNOSTICO>[Seleccione el sensor]>LISTA DE EVENTOS).

Consulte la Tabla 9.

Tabla 9 Lista de eventos del sensor

Evento

Descripcién

ALT/PRESSURE UNIT CHANGE (CAMBIO UNIDAD
ALTITUD/PRESION)

Se han modificado las unidades de la presion
atmosférica o de la altitud.

ALT/PRESSURE CHANGE (CAMBIO EN LA
ALTITUD/PRESION)

Se ha modificado el valor de la altitud o de la presion
atmosférica.

TEMP UNIT CHANGE (CAMBIO EN LA UNIDAD DE
TEMPERATURA)

Se han modificado las unidades de la temperatura.

MEAS UNIT CHANGE (CAMBIO EN LAS UNIDADES
DE MEDICION)

Se ha modificado una unidad nueva de medicién.

SALINITY CHANGE (CAMBIO EN LA SALINIDAD)

Se ha modificado el valor de salinidad.

SET DEFAULT (ESTABLECER VAL. PREDET.)

Se ha restablecido la configuracion del sensor a los
valores predeterminados.

SENSOR SETUP CHANGE (CAMBIO EN LA
CONFIGURACION DEL SENSOR)

Se ha modificado la configuracion del sensor.

CLEAN INTERVAL TIMER CHANGE (CAMBIO EN
EL TEMPORIZADOR DEL INTERVALO DE
LIMPIEZA)

Se ha modificado el intervalo de tiempo que transcurre
entre las limpiezas del sensor.

SENSOR CAP LIFE TIMER CHANGE (CAMBIO EN
EL TEMPORIZADOR DE LA DURACION DE LA
CAPSULA DEL SENSOR)

Se ha modificado el intervalo de tiempo que transcurre
entre las sustituciones de la capsula del sensor.
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Seccion 8 Piezas de repuesto y accesorios

Utilice unicamente piezas de repuesto aprobadas por el fabricante. El uso de piezas no aprobadas
puede causar lesiones personales, dafios al instrumento o un mal funcionamiento del equipo.

Repuestos

Descripcion

Referencia (EE. UU./UE)

Sonda LDO, con una capsula para el sensor y 2 bolsas de calibracion

9020000 / LXV416.99.20001

Sonda LDO para agua de mar, con una capsula para el sensor y dos bolsas de
calibracion

9020000-SW / —

Sonda LDO para agua de mar en ubicaciones peligrosas, con una capsula para
el sensor y dos bolsas de calibraciéon

9020000-C1D2-SW / —

Sonda LDO para ubicaciones peligrosas, con una capsula para el sensor y
2 bolsas de calibracion

9020000-C1D2 / —

Capsula para el sensor, repuesto (incluye la capsula de configuracién del sensor
que no se ha evaluado para su uso en ubicaciones peligrosas de Clase 1,
Division 2)

9021100 /9021150

31 m (101,71 pies)

Accesorios
Descripcion Referencia (EE. UU./UE)
Blogueo del cable del sensor para ubicaciones peligrosas 6139900/ —
Cable, extension del sensor, Clase 1, Divisién 2, ubicaciones peligrosas, 6122402 / —
1 m (3,3 pies)
Cable, extension del sensor, Clase 1, Division 2, ubicaciones peligrosas, 5796002 / —
7 m (23 pies)
Cable, extension del sensor, Clase 1, Division 2, ubicaciones peligrosas, 5796102 / —
15 m (49,21 pies)
Cable, extension del sensor, Clase 1, Divisién 2, ubicaciones peligrosas, 5796202 / —

Sistema de limpieza con rafagas de aire de la salida elevada, 115 V (no se
ha evaluado para su uso en ubicaciones peligrosas)

6860000 / 6860003.99.0001

Sistema de limpieza con rafagas de aire de la salida elevada, 230 V (no se
ha evaluado segun la Directiva ATEX para su uso en ubicaciones
peligrosas)

6860100 / 6860103.99.0001

Bolsa de calibracién (1x)

5796600 / 5796600

Cable, extensién del sensor, ubicacion no peligrosa, 7,7 m (25 pies)3

EE. UU.: 5796000, 7,7 m (25 pies)

UE: LZX849, 10 m (33 pies)

Kit de hardware para montaje con conducto (PVC)

9253000/ LZY714.99.21810

Kit de hardware para montaje flotante (PVC)

9253100 / LZX914.99.42200

Kit de hardware para montaje con rafagas de aire

9253500/ LZY812

Kit de hardware para montaje con cadenas (acero inoxidable)

— /L.ZX914.99.11200

Kit de hardware para montaje de empalme

9257000 / 9257000

Medidor HQd con sonda reforzada LDO (no se ha evaluado su uso en
ubicaciones peligrosas)

8505200 / HQ40D.99.310.000

3 También disponible con 15 m (49 pies) y 30 m (98 pies)
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o N o O

As especificagbes estéo sujeitas a alteragdo sem aviso prévio.
O produto tem apenas as aprovagdes listadas e os registros, certificados e declaragbes oficialmente
fornecidos com o produto. A utilizagao deste produto numa aplicagéo para a qual ndo é permitido

néo é aprovada pelo fabricante.

Especificagao

Detalhes

Materiais molhados

Sonda padrao, Sonda de Classe padréo 1, Diviséo 2

* CPVC, extremidade do sensor e extremidade do cabo

» Poliuretano, supermoldagem na extremidade do cabo e suporte do
cabo

» 316 parafusos e corpo em ago inoxidavel
+ Viton, O-ring
» Porca noryl na extremidade do cabo

Sonda padrao para agua do mar, Sonda para agua do mar, Classe 1,
Divisdo 2
* CPVC, extremidade do sensor e extremidade do cabo

» Poliuretano, supermoldagem na extremidade do cabo e suporte do
cabo

+ Corpo em PVC para agua do mar
» Selador epdxi para agua do mar
» Porca noryl na extremidade do cabo

Classificagao de IP

P68

Materiais em contato com liquido (Cap
do Sensor)

Acrilico

Intervalo de medigéo (oxigénio
dissolvido)

0a 22 ppm (0 a 20 mg/L)

Saturacéo de 0 a 200%

Precisdo de medigéo (oxigénio
dissolvido)

Abaixo de 5 ppm: £ 0,1 ppm

Acima de 5 ppm: + 0,2 ppm

Repetibilidade (oxigénio dissolvido)

0,1 ppm (mg/L)

Tempo de resposta (oxigénio
dissolvido)

Tg0<40 segundos

Tg5<60 segundos

Resolugao, sensor (oxigénio dissolvido)

0,01 ppm (mg/L); 0,1% de saturagéo.

Faixa de medi¢éo (temperatura)

0a50°C (32 a 122°F)

Precisdo de medida (temperatura)

+0,2 °C (£0,36 °F)

Interferente

Nenhuma interferéncia de: H,S, pH, K*, Na*, Mg?*, Ca2*, NH, *, Al3*,
Pb2*, Cd?*, Zn?*, Cr (total), Fe2*, Fe3*, Mn2*, Cu?*, Ni2*, Co?*, CN-,
NO3 -, SO, 2, S, PO, 3, CI-, Anion tenso-ativo, Petréleo bruto, Cl,
<4 ppm
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Especificacao

Detalhes

Temperatura de armazenamento

—20 a 70°C (-4 a 158°F)

Temperatura maxima

0a50°C (32°F a 122°F)

Classificagéo para local perigoso
(apenas para sensor 9020000-C1D2)

Classe |, Divisdo 2, Grupos A-D, T4 / Classe |, Zona 2 Grupo 2C, T4
Observagao: Este produto ndo preenche os requisitos da Diretiva 94/9/EC
(Diretiva ATEX).

Certificagdes (apenas para sensor
9020000-C1D2)

ETL listado em padrées ANSI/ISA, CSA e FM para uso em local
perigoso.

Observagao: Este produto ndo preenche os requisitos da Diretiva 94/9/EC
(Diretiva ATEX).

Taxa de vazao minima

Nao obrigatéria

Calibragao/verificagdo

Calibragéo do ar: um ponto, 100% de ar saturado por agua

Exemplo de calibragéo: comparacédo com instrumento padrao

Profundidade de imers&o da sonda e
limites de presséo

Limites de pressdo em 34 m (112 pés), 345 kPa (50 psi) - maximo; a
precisdo pode nao ser mantida nesta profundidade

Cabo do sensor

Cabo integral com 10 m (30 pés) e plugue de desconexao rapida
(todos os tipos de sensor)

Possibilidade de até 100 m com cabos de extensao (somente tipos de
sensores que ndo sejam Classe |, Diviséo 2)

Até 1.000 m com caixa de juncdo (somente tipos sensores que nao
sejam Classe |, Diviséo 2)

Peso da sonda

1.0kg (2 Ib, 3 0z)

Dimensdes da sonda

Sonda padréo (didmetro x comprimento): 49,53 x 255,27 mm (1,95 x
10,05 pol.)

Sonda para agua do mar (didmetro x comprimento): 60,45 x
255,27 mm (2,38 x 10,05 pol.)

Requisitos de energia

12VDC, 0,25 A, 3 W

Garantia

Sonda: 3 anos para defeitos de fabricagao

Cap do Sensor: 2 anos para defeitos de fabricacdo

Secdo 2 Informagdes gerais

Em hipotese alguma o fabricante sera responsavel por danos resultantes de qualquer uso
inadequado do produto ou ndo cumprimento das instrugdes contidas no manual. O fabricante
reserva-se o direito de fazer alteragbes neste manual e nos produtos aqui descritos a qualquer
momento, sem aviso ou obrigagdo. As edigdes revisadas podem ser encontradas no site do

fabricante.

2.1 Informagdes de seguranga

O fabricante nao é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagao, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario é unicamente responsavel por
identificar riscos criticos de aplicagao e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste

atengdo a todas as declaragdes de perigo e cuidado. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Certifiqgue-se de que a protegao oferecida por este equipamento néo seja afetada. Nao use nem
instale este equipamento de nenhuma outra forma além da especificada neste manual.
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2.2 Uso de informagdes de risco
APERIGO

Indica uma situagéo potencial ou iminentemente perigosa que, se ndo for evitada, resultard em morte ou lesdo
grave.

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que, se ndo for evitada, pode resultar em morte ou ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situacéo que, se nao evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que necessitam de
uma énfase especial.

2.3 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso nao sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este é o simbolo de alerta de seguranga. Acate todas as mensagens de seguranga que seguem este
simbolo a fim de evitar lesdes potenciais. Se o simbolo estiver no instrumento, consulte 0 manual de
instrugdes para obter informagdes sobre a operacédo ou segurancga.

Acate todas as mensagens de seguranga que seguem este simbolo a fim de evitar possiveis lesdes.

Este simbolo identifica a presenca de dispositivos sensiveis a Descargas eletrostaticas (ESD) e
indica que se deve tomar cuidado para evitar dano ao equipamento.

i Este simbolo indica a presenga de uma fonte de luz com potencial de causar lesées oculares leves.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em sistemas de
descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou no final da vida util para
o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

2.4 Conformidade e certificagdao
ACUIDADO

Esse equipamento ndo se destina para uso em ambientes residenciais e pode ndo fornecer a protegéo adequada
para a recepgao de radio nesses ambientes.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation (Regulamentacao para
equipamentos de radio causadores de interferéncia do Canada), ICES-003, Classe A:

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante.

Este aparelho digital Classe A atende a todos os requisitos de regulamentagdes canadenses sobre
equipamentos que causam interferéncias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC parte 15, limites Classe "A"

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante. O dispositivo esta em
conformidade com a Parte 15 das Regras da FCC. A operacgao esta sujeita as seguintes condigdes:
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1. O equipamento ndo deve causar interferéncia prejudicial.

2. O equipamento deve aceitar todas as interferéncias recebidas, inclusive interferéncias que
podem causar funcionamento indesejado.

Alteragdes ou modificagdes a este equipamento ndo aprovadas expressamente pela parte
responsavel pela conformidade podem anular a autoridade do usuario de operar o equipamento.
Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites de dispositivo digital Classe A,
de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites foram estabelecidos para proporcionar
uma razoavel protegdo contra interferéncias nocivas quando o equipamento for operado em
ambientes comerciais. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequéncia e,
se n&o instalado e usado de acordo com o manual de instrugbes, podera causar interferéncias
prejudiciais as comunicagdes de radio. E provavel que o funcionamento deste equipamento em area
residencial possa causar interferéncia indesejada, caso em que o usuario sera solicitado a corrigir a
interferéncia por conta propria. As seguintes técnicas podem ser usadas para reduzir problemas de
interferéncia:

1. Desconecte o equipamento de sua fonte de alimentagao para verificar se ele € ou ndo a origem
da interferéncia.

2. Se o equipamento esta conectado a mesma tomada do dispositivo que esta sofrendo
interferéncia, conecte o equipamento a uma tomada diferente.

3. Afaste o equipamento do dispositivo que estiver recebendo a interferéncia.
Reposicione a antena de recebimento do dispositivo que esta sofrendo interferéncia.
5. Tente algumas combinacdes das opgdes acima.

>

2.5 Visao geral do produto

APERIGO

Riscos quimicos ou bioldgicos. Se esse instrumento for usado para monitorar um processo de
tratamento e/ou sistema de alimentacédo quimica para o qual existam limites de regulamentagéo e
requisitos de monitoramento relacionados a saude publica, a produgéo ou ao processamento de
alimentos ou bebidas, é responsabilidade do usuario deste instrumento conhecer e cumprir as
regulamentagdes aplicaveis e ter mecanismos suficientes e apropriados para obter conformidade
com as regulamentacdes aplicaveis no caso de mau funcionamento do instrumento.

Este sensor foi projetado para funcionar com um controlador para a operagéo e armazenamento de
dados. O sensor pode ser usado com varios controladores. Consulte o manual do usuério do sensor
para obter mais informagdes.

As principais aplicagdes deste sensor sdo Estacdes de Tratamento de Efluentes Industriais e
Companhias de Saneamento. A tecnologia do sensor LDO n&o consome oxigénio e pode medir a
concentragédo de DO em aplicagdes com baixas vazdes ou sem vazdo. Consulte a Figura 1.

Figura1 LDO
1 Cap do Sensor 3 NPT de 1 polegada
2 Sensor de temperatura 4 Conector, conexao rapida (padréo)
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2.6 Lista de componentes do sensor LDO

Certifiqgue-se de que todos os componentes foram recebidos.Figura 2 Se houver itens ausentes ou
danificados, entre em contato imediatamente com o fabricante ou com um representante de vendas.
Consulte a Figura 2.

Figura 2 Lista de componentes do sensor

| 1 LDO'! | 2 Bolsas de calibragdo (2x)

Secdo 3 Instalagao

3.1 Validar o tipo de sensor
APERIGO

Perigo de exploséo. Conecte apenas componentes periféricos claramente marcados como
certificados como Locais de Perigo Classe 1, Divisdo 2.

AVISO

A versao certificada deste produto para locais perigosos ndo corresponde aos requisitos da Diretiva 94/9/EC
(Diretiva ATEX).

1. V& até a extremidade do conector do cabo.

2. Leia o rotulo da extremidade do conector do cabo. Para sensores certificados para locais
perigosos, a etiqueta deve ter o texto "Classificagédo: Classe 1, Divisdo 2".

3. Examine o conector.

» Sensores certificados para locais perigosos tém um conector com trava de seguranga.
Consulte a Figura 3 na pagina 60.

» Os sensores que ndo sdo certificados para locais perigosos tém conector com conexao rapida,
sem trava de seguranca.

3.2 Conecte o sensor em um local nao perigoso
APERIGO

Perigo de explosdo. Este equipamento é adequado para uso em locais seguros ou de Classe 1,
[\ Diviséo 2, Grupos A, B, C e D com sensores e opgdes especificados quando instalado em locais
W perigosos de Classe 1, Divisdo 2, Grupos A, B, C e D. Consulte sempre o desenho de controle e os
cadigos de normas elétricas para instrucdes de instalagéo apropriadas.

O manual do usuario incluido ndo é exibido.
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APERIGO

Perigo de explosdo. Nao conecte nem desconecte componentes ou circuitos elétricos para e do
equipamento, ao menos que a energia tenha sido desligada ou a area esteja completamente segura.

AVISO

Use apenas sensores e trava do cabo certificados para locais perigosos. A versao certificada deste produto para
locais perigosos ndo corresponde aos requisitos da Diretiva 94/9/EC (Diretiva ATEX).

Para obter mais informagdes, consulte Validar o tipo de sensor na pagina 59 .

1. Remova a cap do conector do controlador. Mantenha a cap do conector para vedar a abertura do
conector quando o sensor for removido.

2. Conecte o do sensor ao controlador. Consulte o manual do controlador para obter mais
informagdes.

3. Alinhe a trava de seguranga no conector.
4. Para remover a trava de seguranga do conector, Consulte a Figura 3.

Figura 3 Trava de seguranca do conector.

3.3 Conecte o sensor em um local ndo perigoso

Consulte a Figura 4 para conectar um sensor LDO a um controlador sc. Consulte o manual
especifico do controlador sc para obter instru¢gdes sobre cabeamento.

Figura 4 Conecte o sensor LDO (sensor para local nao perigoso)

-

Depois que o sensor for encaixado, procure o sensor. Consulte a Instalar o sensor na pagina 60.

3.4 Instalar o sensor

Ha duas opgbes para instalar o sensor:
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« Conecte o sensor enquanto a energia para o controlador estiver desligada. O controlador
procurara e instalara novos sensores quando for ligado.

» Conecte o sensor enquanto a energia para o controlador estiver ligada. Use o comando Scan
Devices (Procurar dispositivos) para instalar o novo sensor:

Opcao Descrigao

Controlador sc200 Va para MENU>TEST/MAINT>SCAN DEVICE (MENU>TESTE/MANUT>PROCURAR
DISPOSITIVO)

Controlador sc100  Va para MENU>TEST/MAINT>SCAN DEVICE (MENU>TESTE/MANUT>PROCURAR
SENSORES)

Controlador sc1000 Va para MENU>SYSTEM SETUP>DEVICE MANAGEMENT>SCANNING FOR NEW
DEVICES (MENU>CONFIGURAGCAO DO SISTEMA>GERENCIAMENTO DE
DISPOSITIVOS>PROCURANDO NOVOS DISPOSITIVOS)

Consulte Conecte o sensor em um local ndo perigoso na pagina 60 para obter a conexao do
sensor digital.

3.5 Opcoes de instalagdo do sensor

As opgdes de instalagédo e acessorios disponiveis para o sensor sdo fornecidas com as instrugdes
de instalagéo no kit de montagens. O Figura 5 mostra diversas op¢des de instalagéo. Para solicitar
as pecas do kit de montagens, consulte o Pegas e acessorios de reposi¢éo na pagina 70.

Figura 5 Opgodes de instalagao

1 de montagem em trilho 4 de montagem em corrente

2 Montagem flutuante 5 Montagem por uniéo (incompativel com sondas
para agua do mar)

3 Montagem do sistema de jato de ar(incompativel
com sondas para agua do mar)
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Secdo 4 Operacgao

4.1 Navegagao do usuario

Consulte a documentacéo do controlador para obter uma descrigéo do teclado e informagdes de

navegacao.

Pressione a tecla de seta para a DIREITA no controlador varias vezes para exibir mais informacgdes
na tela inicial e uma tela com graficos.

4.2 Configurar o sensor

Use o menu Configure (Configurar) para digitar as informagdes de identificagdo do sensor, e para
alterar as opgdes de armazenamento e manuseio dos dados.

Para obter informagdes sobre a instalagdo do sensor, consulte Instalar o sensor na pagina 60.
Confira se todos os valores do menu Configuragéo estéo corretos para a aplicagéo.

1. Va para MENU, SENSOR SETUP (CONFIGURAGAO DO SENSOR), [Selecione Sensor], LDO
SETUP (CONFIGURACAO LDO), CONFIGURE (CONFIGURAR).

2. Selecione uma opgéo, pressione ENTER.

Opcao

Descrigao

EDIT NAME (Editar nome)

Altera o nome que corresponde ao sensor no topo da tela de medigéo. O
nome ¢ limitado a 10 caracteres com qualquer combinagéo de letras,
nUmeros, espagos ou pontuagao.

SET UNITS (DEFINIR
UNIDADES)

Define a unidade de temperatura para °C (padrao) ou °F.

MEASURE (MEDIDA) - Define as unidades de medida em mg/L, ppm ou %.

ALT/PRESS - Define a altitude em m ou pés ou defina as unidades de
pressao atmosférica em mmHg ou torr.

ALT/PRESS (Altitude/presséo)

Insira o valor da altitude ou pressao atmosférica.

SALINITY (Salinidade)

Insira o valor de salinidade. Intervalo de salinidade: 0,00 a 250,00 partes por
mil. Consulte a segéo Inserir valor de corre¢édo de salinidade. na pagina 63
para obter mais informagdes.

MEDIA DE SINAL

Ajuste o intervalo de tempo para a média de sinal em segundos

CLEAN INTRVL (INTERVALO DE
LIMPEZA)

Defina o intervalo de tempo para limpeza do sensor em dias

RESET CLN INTRVL
(REDEFINIR INTERVALO DE
LIMPEZA)

Defina o intervalo de tempo para o valor padrédo de fabrica

LOG SETUP (Configuracéo do
registrador)

Define o intervalo de tempo para armazenamento de dados no registros dos
dados — 1, 2, 5, 10, 15 (padréo), 30, 60 minutos.

CFG PADRAO

Restaura os valores padréo configuraveis do sensor. Nao altera o ajuste de
inclinag@o ou deslocamento.

4.3 Insira o valor de pressao atmosférica

1. Va para MENU, SENSOR SETUP (CONFIGURAGCAO DO SENSOR), [Selecione Sensor], LDO
SETUP (CONFIGURACAO LDO), CONFIGURE (CONFIGURAR), SET UNITS (DEFINIR
UNIDADES), AIR PRESS/ALT UNITS (PRESSAO AR/UNIDADES ALT).

2. Selecione as unidades e pressione ENTER.

3. Selecione AIR PRESS/ALT UNITS (PRESSAO AR/UNIDADES ALT). Pressione Enter e confirme

um valor de Tabela 1.
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Tabela 1 Elevagao (pés) e pressao barométrica (mm Hg)

Pés mm Hg Pés mm Hg Pés mm Hg Pés mm Hg
0 760 3000 683 6000 613 9000 548
500 746 3500 671 6500 601 9500 538
1000 733 4000 659 7000 590 10,000 527
1500 720 4500 647 7500 579 10.500 517
2000 708 5000 635 8000 568 11.000 506
2500 695 5500 624 8500 559 11,5000 —

4.4 Inserir valor de correcao de salinidade.

As medidas de oxigénio dissolvido em amostras salinas podem exibir um valor aparente de DO que

é
o

bem diferente do valor real do DO. Para corrigir a influéncia de sais dissolvidos na amostra, insira
fator de correcéo de salinidade.

Observacgao: Se a presenga ou a quantidade de salinidade no processo for desconhecido, consulte a equipe de
engenharia da unidade de tratamento.

1. Utilize o medidor de condutividade para medir a condutividade da amostra em mS/cm na
temperatura de referéncia de 20 °C (68 °F).
2. Utilize Tabela 2 para estimar o fator de corregao de salinidade em partes por milhar (%.) de
saturagao.
Observacgao: A concentragdo de ion cloreto em g/kg é igual a clorinidade da amostra. A salinidade é calculada
com a seguinte formula: Salinidade = 1.80655 x clorinidade.
A salinidade pode ser calculada por meio da relag&o na segéo 2520 B de Método Padréo para
Anélise de Agua e Agua servida.?,
3. V& para MENU>SENSOR SETUP (CONFIGURAGAO DO SENSOR)>[Selecione
Sensor]>CONFIGURE (CONFIGURAR)>SALINITY (SALINIDADE).
4. Insira o fator de corregdo de salinidade e confirme.
Tabela 2 Saturacao de salinidade (%) por valor de condutividade (mS/cm)
mS/cm %o mS/cm %o mS/cm %o mS/cm %o
5 3 16 10 27 18 38 27
6 4 17 11 28 19 39 28
7 4 18 12 29 20 40 29
8 5 19 13 30 21 42 30
9 6 20 13 31 22 44 32
10 6 21 14 32 22 46 33
11 7 22 15 33 23 48 35
12 8 23 15 34 24 50 37
13 8 24 17 35 25 52 38
14 9 25 17 36 25 54 40
15 10 26 18 37 26

2 Standard Methods for the Examiniation of Water and Wastewater, 20th Edition. Editors Lenore
S. Clesceri, Arnold E. Greenberg and Andrew D. Eaton, p. 2-48-2-29 (1998). A relagéo entre
Clorinidade e Solubilidade do oxigénio é fornecida na mesma referéncia em 4500-O:l p. 4-131.
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4.5 Configurar a saida linear do controlador

As saidas lineares enviam dados da sonda para o PLC, SCADA ou outro sistema de coleta de
dados da instalagao.

1. Va até o menu de configuragao de saida do controlador.

Opgdo Descrigao

$c200 Va para MENU>SETTINGS>sc200 SETUP>OUTPUT SETUP>[Select Output]>SET FUNCTION
(MENU>CONFIGURACOES>CONFIGURAGCAO de sc200>CONFIGURACAO DA
SAIDA>[Selecione a Saida]>DEFINIR FUNCAO).

sc100 V4 para MENU>SYSTEM SETUP>OUTPUT SETUP>[Select Output]>SET FUNCTION
(MENU>CONFIGURAGAO DO SISTEMA>CONFIGURAGAO DA SAIDA>[Selecione a
Saida]>DEFINIR FUNGAO).

sc1000 Va para MENU>SYSTEM SETUP>OUTPUT SETUP>[Select Output]>SET FUNCTION
(MENU>CONFIGURAGAO DO SISTEMA>CONFIGURAGAO DA SAIDA>[Selecione a
Saida]>DEFINIR FUNGAO).

2. Ajuste a funcéo do controlador.

Opcao Descrigao

sc200 LINEAR

sc100 CONTROLE LINEAR (valor padrao)
sc1000 CONTROLE LINEAR (valor padréo)

4.6 Registradores Modbus

Uma lista de registradores Modbus esta disponivel para comunicagdo em rede. Consulte o website
do fabricante para obter mais informagoes.

Secdo 5 Calibragao para medigées

O sensor esta calibrado com as especificagdes de fabrica. O fabricante ndo recomenda a calibracdo
a nao ser que seja periodicamente solicitada pelas agéncias de regulamentacéo. Se a calibagéo for
necessaria, permita que o sensor chegue ao ponto de equilibrio com o processo antes da
calibragdo. Nao faga a calibragéo do sensor na configuragao.

Tabela 3 mostra opgdes para calibragao.
Tabela 3 Opgodes de calibragao

Opcao Descrigao

AIR CAL (CALIBRAGAO DE AR) Método de calibragdo recomendado. Essa calibragdo modifica a
inclinagao.

SAMPLE CAL (1 CAL. AMOSTRA) Calibragao por comparagao com um medidor de DO portatil. Essa
calibragdo modifica o deslocamento.

RESET DFLT CAL (RECONFIGURAR Reconfigura o ganho de calibracéo (inclinagéo) e o deslocamento

CALIBRACAO PADRAO) aos padrdes de fabrica: ganho padrao=1,0; deslocamento
padrao=0,0

5.1 Calibragcdo com ar

A calibragdo com ar é recomendada para a obtengao da maxima preciséo e repetibilidade.

1. Remova o sensor do processo. Use um pano molhado para limpar o sensor.
2. Coloque a extremidade da cap do sensor em uma bolsa de calibragdo com 25-50 ml de agua.
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3. Prenda a bolsa no corpo do sensor. Confira se a cap do sensor ndo esta em contato com a agua
da bolsa de calibragéo e se ndo ha gotas de agua na cap do sensor. Consulte Figura 6.
Selecione MENU, SENSOR SETUP (CONFIGURAGCAO DO SENSOR), LDO SETUP
(CONFIGURACAO LDO), [Selecione Sensor], CALIBRATE (CALIBRAR), AIR CAL
(CALIBRAGCAO DE AR), ENTER.

5. Selecione a opgao para o sinal de saida durante a calibragao:

4.

Opcao Descrigao
Ativo O instrumento envia para a saida o valor medido atual durante o procedimento de calibragéo.

Espera O valor de saida é mantido no valor medido no inicio do processo de calibracéo.

Transferir Um valor de saida pré-definido é enviado para a saida durante a calibragdo. Consulte o manual
do usuario par alterar o valor pré-definido

6. O controlador mostrara "Move the sensor to air" ("Mover o sensor para o ar"). Aguarde até que o
valor estabilize. O visor exibira "Complete" ("Concluido") e a corregao de declive. Pressione
ENTER.

7. Quando o sensor for calibrado, coloque-o de volta no processo. Pressione ENTER.

Figura 6 Calibragdo com ar LDO
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Se o valor nao for estabilizado, o visor mostrara "Unable to Calibrate" ("Nao é possivel calibrar") e

uma mensagem de erro. Tabela 4 mostra a mensagem de erro e a resolugao para os problemas de
calibragao.

Tabela 4 Mensagens de erro de calibragao

Mensagem Descrigao Resolugao

Cal fail, offset high (Falha na calibragao,

O valor de ganho calculado é muito alto.
deslocamento alto)

Repita a calibragao.

Cal fail, offset low (Falha na calibragao,

O valor de ganho calculado é muito baixo.
deslocamento baixo)

Repita a calibragao.

Cal fail, unstable (Falha na calibragéo,

O valor nao foi estabilizado no tempo
instavel)

maximo de calibragédo permitido.

Repita a calibragéo.

5.2 Sample CAL (CAL de amostra) - calibragdao por comparagao

Esse método de calibragdo usa um sensor opcional anexado a um medidor portatil.
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Coloque o sensor opcional no processo. Coloque o segundo sensor 0 mais proximo possivel do
primeiro.
. Aguarde até que o valor estabilize.

No controlador do primeiro sensor, va para MENU>SENSOR SETUP>[Select
Sensor]>CALIBRATE>SAMPLE CAL (MENU>CONFIGURACAO DO SENSOR>[Selecione o
sensor]>CALIBRAR>CAL. DE AMOSTRA).

Selecione a opgao para o sinal de saida durante a calibragao:

Opcao Descrigao
Ativo O instrumento envia para a saida o valor medido atual durante o procedimento de calibragéo.
Espera O valor de saida é mantido no valor medido no inicio do processo de calibracéo.

Transferir Um valor de saida pré-definido é enviado para a saida durante a calibragdo. Consulte o manual
do usuario par alterar o valor pré-definido

O mostrador exibira:

* Pressione ENTER quando estabilizado

» A medigao atual de oxigénio dissolvido

* A medicdo atual da temperatura

Quando a medigéao estiver estavel, pressione ENTER. O visor mostrara uma tela de entrada.
Observagao: A medigao normalmente se estabiliza dentro de 2 a 3 minutos.

Se o valor nao for estabilizado, o visor mostrara "Unable to Calibrate" ("N&o é possivel calibrar") e

uma mensagem de erro. Tabela 5 mostra a mensagem de erro e a resolugao para os problemas de

calibragao.

Tabela 5 Mensagens de erro de calibragao de amostra

Mensagem

Descrigao

Resolucao

Cal fail, offset high (Falha na calibracéo,
deslocamento alto)

O valor de deslocamento calculado é muito
alto.

Repita a calibragéo.

Cal fail, offset low (Falha na calibragao,
deslocamento baixo)

O valor de deslocamento calculado é muito
baixo.

Repita a calibragéo.

Cal fail, unstable (Falha na calibragéo,
instavel)

O valor nao foi estabilizado no tempo
maximo de calibragao permitido.

Repita a calibragao.

5.3 Sair temporariamente da calibragao

1. Durante a calibragdo pressione a tecla BACK (VOLTAR). Sao exibidas trés opgoes:

Opgao
ABORT (ANULAR)

BACK TO CAL (Voltar a
calibragéao)

LEAVE (Deixar a
calibragem)

Descrigao

Retornar a calibragdo.

Interrompe a calibragdo. Uma nova calibragdo precisa ser reiniciada.

Sair temporariamente da calibracdo. O acesso a outros menus é permitido
enquanto a calibragédo prossegue em segundo plano. Uma calibragéo para um

segundo sensor (se presente) pode ser iniciada. Para retornar a calibracéo,
pressione a tecla MENU e selecione Sensor Setup (Configuragéo do sensor),
[Select Sensor] (Selecionar sensor).

2. Selecionar uma das opgdes de saida. Confirme.

5.4 Restaurar a calibragao para os valores padrao

As configuragdes de calibragdo podem ser restauradas aos padrdes de fabrica. Os valores de ganho
e deslocamento séo definidos como 1,0 e 0,0, respectivamente.
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1. Va para MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CALIBRATE>RESET CAL DEFLT
(MENU>CONFIGURACAO DO SENSOR>[Selecione o sensor]>CALIBRAR>REDEFINIR
CALIBRAGAO PADRAO).

2. O visor mostrara uma mensagem de confirmagéo. Confirme para redefinir a curva de calibragéo
do sensor ao padrao de fabrica.

Secdo 6 Manutencgao

APERIGO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta seg¢ao do
manual.

APERIGO

N Perigo de explosado. Ndo conecte ou desconecte componentes ou circuitos elétricos do equipamento,
{W a menos que a energia tenha sido desligada ou a area seja conhecida como nao perigosa.

APERIGO
Perigo de explosao. A substituigdo de componentes pode prejudicar a adequacéo para Classe 1,
AW

Diviséo 2. Nao substitua nenhum componente a menos que a alimentacao tenha sido desligada e a
area seja conhecida como n&o perigosa.

AVISO

A versao certificada deste produto para locais perigosos ndo corresponde aos requisitos da Diretiva 94/9/EC
(Diretiva ATEX).

6.1 Rotina de manutengao

O programa de manutengao mostra os tempos minimos para as tarefas de manutengéo regulares.
Efetue as tarefas de manutengdo com mais frequéncia para aplicagdes que causam sujeira no
elétrodo.

Observagado: Nao desmonte o instrumento para manutengao ou servigo.

Tarefa de manutencao Frequéncia minima recomendada
Limpar o sensor 90 dias

Verificar se ha danos no sensor 90 dias

Calibrar o sensor Conforme recomendagao do érgdo regulamentar

6.2 Limpar o sensor

Limpe a parte externa do sensor com um pano macio e umido.
Observagdo: Se a cap do sensor precisar ser removida para limpeza, ndo exponha o interior da cap a luz direta
do sol por um longo periodo de tempo.

6.3 Definir ou alterar o intervalo de limpeza

As condigbes da aplicagdo podem exigir intervalos mais curtos ou mais longos entre as limpezas
manuais do sensor. O intervalo de limpeza padrédo é de 0 dias. Para alterar o intervalo, consulte as
etapas neste procedimento.
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1. Va para MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CONFIGURE>CLEAN INTRVL
(MENU>CONFIGURACAO DO SENSOR>[Selecione o sensor][>CONFIGURAR>INTERVALO DE
LIMPEZA).

2. Altere o valor mostrado, conforme necessario. Confirme a alteragéo.

» Para desativar o intervalo de limpeza, defina o valor como '0".

6.4 Troque a cap do sensor

N Risco potencial de explosdo. A cap de configuragdo do sensor ndo esta classificada para uso em locais
A‘W perigosos.

Caps sobressalentes e de configuragao sao enviadas juntamente com as instrugdes de instalagéo.
Consulte as instrugdes incluidas para trocar a cap. Depois que a nova cap do sensor for instalada,
certifique-se de que o numero de lote na cap do sensor seja 0 mesmo nimero de lote lido pelo
Modbus. O sensor usa as informagdes de calibragdo da cap do sensor.

Para um melhor desempenho e preciséo, substitua a cap do sensor:

» A cada dois anos, ou mais frequentemente, se necessario
* Quando a inspegao de rotina mostra eroséo significativa na cap do sensor

Secdo 7 Solugao de problemas

7.1 Menu de teste e diagnéstico

O menu de teste e diagndstico mostra as informagdes atuais e histéricas sobre o analisador de
cloro.

Para acessar o menu de diagndstico e de teste, va para MENU>SENSOR SETUP>[Select
Sensor]>DIAG/TEST (MENU>CONFIGURACAO DO SENSOR>[Selecione o sensor]>DIAG/TESTE.

Consulte a Tabela 6.
Tabela 6 Menu DIAG/TEST (Diagnosticol/teste)

Opcao Descrigao
INFORMAGCOES DO VERSAO DO SOFTWARE - Exibe a versao instalada do software
SENSOR

VERSAO DE INICIALIZACAO - Exibe a versao de inicializagZo instalada

VERSAO DO DRIVER - Exibe a vers&o do driver instalada

LOT CODE (CODIGO DO Exibe o lote de fabricagdo na cap do sensor
LOTE)

SERIAL NUMBER Numero de série do sensor
(NUMERO DE SERIE):

GAIN CORR (CORREGCAO | Ajustar o valor de ganho da calibragao.

DO GANHO)
Intervalo de 0.50 a 2.00
OFFSET CORR Ajustar o valor de deslocamento da calibragdo (mg/L ou ppm).
Intervalo de 3.00 a 3.00
PHASE DIAG (DIAG DA Exibe a fase para cumprimento de onda total, vermelho e azul. Atualiza uma vez
FASE) por segundo

AMPL DIAG (DIAG AMPL) Exibe a amplitude para cumprimento de onda vermelho e azul. Atualiza uma vez
por segundo
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Tabela 6

Menu DIAG/TEST (Diagnésticolteste) (continuagao)

Opcao

Descrigao

DAYS TO CLEAN (DIAS
PARA LIMPEZA)

Exibe os dias até a proxima programagéao de limpeza manual.

SENSOR LIFE (VIDA UTIL
DO SENSOR)

Exibe os dias até a préxima programacéo de reposi¢cdo da cap do sensor.

7.2 Lista de erro

Se ocorrer um erro, a leitura na tela de medidas piscara. O comportamento da saida é determinado
pelas configuragdes do controlador. Consulte o manual do controlador para obter mais informagdes.
Para mostrar os erros atuais do sensor, va para MENU>DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>ERROR
LIST (MENU>DIAGNOSTICOS>[Selecione o sensor]>LISTA DE ERROS). Consulte a Tabela 7.

Tabela 7

Lista de erros do sensor

Error (Erro)

Causa possivel

Resolugao

RED AMPL LOW (AMPL VERM BAIXO -

Valor abaixo de 0,01)
Ou

BLUE AMPL LOW (AMPL AZUL BAIXO -

Valor abaixo de 0,01)

The sensor cap is not installed,
or is not installed correctly.

Remova a cap do sensor e
instale-a novamente.

O percurso da luz esta
bloqueado na cap do sensor.

Inspecione a parte interna da
cap do sensor e a lente.

O sensor néo esta funcionando
corretamente.

Verifique se o LED esta
piscando. Entre em contato
com o fabricante.

7.3 Lista de aviso

Quando o icone de adverténcia piscar (sc100 e sc200) ou a tela ficar amarela (sc1000), uma
mensagem sera mostrada na parte inferior da tela de medigdo. Para sc1000, a tela ficara amarela
para mostrar a adverténcia. Para mostrar as adverténcias atuais do sensor, va para
MENU>DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>WARNING LIST (MENU>DIAGNOSTICOS>[Selecione o
sensor]>LISTA DE ADVERTENCIAS). Consulte a Tabela 8.

Tabela 8 Lista de adverténcias do sensor

Adverténcia

Definigao

Resolugao

EE SETUP ERR (ERRO DE
CONFIGURAGCAO DE EE)

ERRO EE RSRVD

O armazenamento esta corrompido.
Os valores foram definidos para o
padrao de fabrica.

Entre em contato com o suporte
técnico.

TEMP < 0 C (TEMPERATURA
<0°C)

A temperatura de processamento
esta abaixo de 0 °C (32 °F)

Aumente a temperatura de
processamento ou interrompa o uso
até que a temperatura de
processamento esteja dentro do
intervalo de especificagéo do sensor.

TEMP > 50 C (TEMPERATURA
> 50 °C)

A temperatura de processamento
esta acima de 50 °C (120 °F)

Diminua a temperatura de
processamento ou interrompa o uso
até que a temperatura de
processamento esteja dentro do
intervalo de especificagéo do sensor.

RED AMPL LOW (AMPL VERM
BAIXO)

Valor fica abaixo de 0,03

Consulte a Tabela 7 na pagina 69.

RED AMPL HIGH (AMPL VERM
ALTO)

Valor € maior que 0,35

Contate o suporte técnico.

BLUE AMPL LOW (AMPL AZUL
BAIXO)

Valor abaixo de 0,03

Consulte a Tabela 7 na pagina 69.
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Tabela 8 Lista de adverténcias do sensor (continuagao)

Adverténcia Definigao

Resolugao

BLUE AMPL HIGH (AMPL
AZUL ALTO)

Valor é maior que 0,35

Contate o suporte técnico.

CAP CODE FAULT (FALHA DO
CODIGO DA CAP)

O cadigo da cap do sensor foi
corrompido. O cdédigo foi redefinido
automaticamente para os cédigos
padrao da cap e do lote.

Conclua o procedimento da cap de
configuragdo do sensor. Se nenhuma
cap de configuragao estiver disponivel
para a cap do sensor, contate o
suporte técnico.

7.4 Lista de eventos

A Lista de eventos mantém um registro das alterages na forma como os dados sé&o registrados pelo
sensor. Para mostrar os eventos do sensor, va para (MENU>DIAGNOSTICOS>[Selecione o

sensor]>LISTA DE EVENTOS).
Consulte a Tabela 9.

Tabela 9 Lista de eventos do sensor

Evento

Descrigao

ALT/PRESSURE UNIT CHANGE (ALTERAGAO DA
UNIDADE DE ALTITUDE/PRESSAO)

As unidades de pressao atmosférica ou de altitude
foram alteradas.

ALT/PRESSURE CHANGE (ALTERAGAO DA
ALTITUDE/PRESSAO)

O valor da altitude ou da presséo atmosférica foi
alterado.

TEMP UNIT CHANGE (ALTERAGAO DE UNIDADE DE
TEMPERATURA)

As unidades de temperatura foram alteradas.

MEAS UNIT CHANGE (ALTERAGAO DA UNIDADE DE
MEDIDA)

Uma nova unidade de medida foi alterada.

SALINITY CHANGE (ALTERAGAO DE SALINIDADE)

O valor de salinidade foi alterado.

SET DEFAULT (DEFINIR PARA PADRAO)

As configuragdes do sensor foram redefinidas para
os valores padréo.

SENSOR SETUP CHANGE (ALTERAGAO DA
CONFIGURACAO DO SENSOR)

A configuragéo do sensor foi alterada.

CLEAN INTERVAL TIMER CHANGE (ALTERAGAO DO
TEMPORIZADOR DO INTERVALO DE LIMPEZA)

O tempo entre as limpezas do sensor foi alterado.

SENSOR CAP LIFE TIMER CHANGE (ALTERAGAO NO
TEMPORIZADOR DE VIDA UTIL DA CAP DO SENSOR)

O tempo entre as substituigdes da cap do sensor
foi alterado.

Secdo 8 Pecas e acessoérios de reposicao

Utilize apenas as pegas de substituicdo aprovadas pelo fabricante. O uso de pegas nao aprovadas
pode causar lesbes pessoais, danos ao instrumento ou mau funcionamento do equipamento.

Itens de reposigao

Descrigcao

N° de item (EUA / UE)

Sonda LDO, com cap de sensor e 2 bolsas de calibragao

LXV416.99.20001416.99.20001

calibragédo

Sonda LDO para agua do mar, com cap de sensor e duas bolsas de

9020000-SW / —

duas bolsas de calibragao

Sonda LDO para locais perigosos com agua do mar, com cap de sensor e

9020000-C1D2-SW / —

70 Portugués




Descrigao

N° de item (EUA / UE)

Sonda LDO para locais perigosos, com cap de sensor e 2 bolsas de
calibracéo

9020000-C1D2 / —

Cap do Sensor, substituigao (inclui a cap de configuragdo do sensor, que ndo
é classificada para uso em locais perigosos de Classe 1, Divisdo 2)

9021100/ 9021150

(101,71 pés)

Acessorios
Descrigcao N° de item (EUA / UE)
Trava do cabo do sensor para locais perigosos 6139900 / —
Cabo, extensado do sensor, Classe 1, Locais perigosos da Divisdo 2, 1 m 6122402 / —
(3,3 pés)
Cabo, extensdo do sensor, Classe 1, Locais perigosos da Divisdo 2, 7 m 5796002 / —
(23 pés)
Cabo, extensdo do sensor, Classe 1, Locais perigosos da Divisdo 2, 15m | 5796102 / —
(49,21 pés)
Cabo, extensao do sensor, Classe 1, Locais perigosos da Divisdo 2, 31 m 5796202 / —

Sistema de limpeza jato de ar de alto rendimento, 115 volts (ndo
classificado para uso em locais perigosos)

6860000 / 6860003.99.0001

Sistema de limpeza com jato de ar de alto rendimento, 230 volts (ndo
classificado pela ATEX para uso em locais perigosos)

6860100 / 6860103.99.0001

Bolsa de calibragéo (1x)

5796600 / 5796600

Cabo, extensao do sensor, local ndo perigoso, 7,7 m (25 pés)?

EUA: 5796000, 7,7 metros (25 pés)

UE: LZX849, 10 m (33 pés)

Kit de hardware para montagem de tubulagéo (PVC)

LZY714.99.21810714.99.21810

Kit de hardware para montagem de flutuante (PVC)

LZX914.99.42200914.99.42200

Kit de hardware para montagem do jato de ar

9253500/ LZY812

Kit de hardware para montagem em corrente (ago inoxidavel)

— /LZX914.99.11200

Kit de hardware para montagem por unido

9257000 / 9257000

Medidor HQd com sonda resistente LDO (n&o classificada para uso em
locais perigosos)

8505200 / HQ40D.99.310.000

3 15 metros (49 pés) e 30 metros (98 pés) também disponiveis
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HAfE S

Uiy 2]

FRUERR S, FRifE Class 1-Div 2 5k

CPVC, Ak /38 At AT v 4 A i
REME, WMOARA LGB Ok
316 A FHNHL S FIRET

WAL, O T3

LTINS, AR B
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FrifEdEKIRk, #/K Class 1-Div 2 3k

CPVC, ka8 A i FIl v 25 K bify
FElE, BYARALSEE R
PVC g 7K IR ML &

KR S A 5
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IP 733

P68

R RE (fL i i D
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METE GERED

0 % 20 ppm (0 % 20 mg/L)

0 % 200% HAIEE

TEHEEE (RARED

fi&F 5 ppm: 0.1 ppm

=T 5 ppm: +0.2 ppm

TESME (ERED

0.1 ppm (mg/L)

W JSERF T] - R AR 420

Tog <40 #

Tg5 <60

W, AR GRRED

0.01 ppm (mg/L); 0.1% HFIE.

MEFERE GRED

0% 50°C (32 £ 122°F)

RS GRED

+0.2 °C (£0.36 °F)

EE TAEETHIAIE:  H,S, pH, K*, Na*, Mg2*, Ca2*, NH, *, AI®*, Pb2*, Cd?*,
Zn2*, Cr (total), Fe?*, Fe3*, Mn2*, Cu?*, Ni2*, Co?*, CN-, NO3 -, SO, %-, §%-,
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TEhikiR -20 % 70 °C (-4 % 158 °F)
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72 X




A HAE B

PAIE (i& AT 9020000- ETL %\ ANSI/ISA. CSA Fl FM #3#, & FH fEkmir.
C1D2 ti&4%) B ATEATFE SYIEC Bt (ATEX BiifE) 192K,
RN TR
WA E AARME: i, 100% FIZK A AR
FEARAE: SRR AT LA
RSN JEE AN R T BRAE gg}g (112 ft.) 55 KR JIBR A 9 345 kPa (50 psi); 72 LA AT B8 oI (R FikS
fL SR LR 10 m (30 ft) BEABEE, A PE W Rk (AR AR KT

TSE K BB R Ak 100 mo CIUPRARSEH 1, 55 2 TR ML A
R R AT 1000 mo CUBRAESN |, 58 2 FRMERBRED

PR R 1.0 kg (2 Ib, 3 0z)
PR FRfERk (BB x KB : 49.53 x 255.27 mm (1.95 x 10.05 in.)

WKERSk (EL4% x KJE) : 60.45 x 255.27 mm (2.38 x 10.05 in.)

FLJREDR 12VDC,0.25A,3 W
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ISR HE s 2 45

B2 EAER
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I AB A R, 2R AT, SEREATN . R SE g FaR S S RHE. &
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2.2 fEEHEARIREHA
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23 BERE

B B MEAEA s LI T A AR AIRRIC . AR IR X e 22 A bR B I HR R B, T R8I BN B 1 T A
SUUR. OGS BT ST MBI & SR Z .

X ARG . WS ARSI 2R, DI ReE Rt E . RS B IR
& WS RAEET, THRBRERZEER.

ﬁtjﬁﬂﬁ%#ﬁﬂﬁéi&ﬁiﬁ&%ﬂ%&fjﬁmﬂ%‘tﬁo T S AR BRI FTA (5 R, DA ] i sl IR 355
LV

B BT 5 1 LR A AE BRI BRI SR sl A PRI RGTHEAT AL TR o VP8 | R 1 4% 3 TR 2 ) i
FIAbBET A E, H TR AR .

QA [RGB ESD) WA, 1O
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24 SHEAIER

AES

ABAAE AR EIREE PET, (EIEEIR S ] RETCIE A T R NER B 78 ) I AR

IR TR T4 B & (Canadian Radio Interference-Causing Equipment
Regulation) , ICES-003, A 3%

SCRFIE D2 SRAE ] 1 P AL R AE

I A B FRATFEMER BT L TP AR R R E R B T 2K

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC 25 15 #B4r, “A”KIR#|

SRFPEIAL, AR IS A ORAT . Z R TT S FCC HUESE 15 R . Wi Em 2 LU AN 5%
-

1. R AZERAEFET.
2. BADBREUEMFIL, BT RIEREIMITFI.

ARG ST A S W — 7 W ) A 0 A B AT sl B, T R S BURGE S 1R 1E 1%
B IR . AR B2 WK, 456 FCC HUE S 15 M e i) A BB IR IR XL IR ]+
I3RS 2 LA AE DL IAEE N AR A TR S BLORY ZBA™ R (AU o2 s ST A Re
5, WA IR U] T A0 ZERON Ml AT e A ], FTRE SN TEA IS A T . AR BLRAE
JERX TAEN AR A F T, KRR A0A AT AE R T, U I5vEm T
e N EE

1. WOTRE KR, DMERIECE TRIES 5.

2. IR S TR E B R R AOHE A, B T R B A4 3

3. RBRAENEZ TR L LR IT

4. HHE AL T IR R OR 2

5. A E 2 R .
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B3 RwE
3.1 RARRRERRT

A 15 [

LR RE R TR T A T S AT & 94/19/EC FRifE  (ATEX Frifl) IIZER.

1. BE HLZE T AR

2. I“;ﬂ%;lg%@;%&ﬁﬁ%s’ﬂﬁ%u ST EUGIERT F TR i fe a8, w8 R EoRgie: KA1, 5
2 FH,

3. AR

o BT TR TR RS A w2 BUE R . HZ I 3 58 76 T,
o ANEH TR P B e ROE A, HiH Zabi.

3.2 FEfaf AR EAS

A 5 [
el . ARG TAERIAI, 8 HRIE a7 I 2 ez bl BT 2emt, ST 1, 5
2 7%, A, B, C. DfElalpfit (BAHEENERESAERIE) o THUHA S B BRI <k
M, TIRA RIE R .

A 15 [

HRIEfER . BRAR TR VR B AR AL T R X Jak, 75 JUI A4 2 B2 w846 1 v ARl e

TE SR 37 T A8 F 22 1A TIE 1 6 16 32 T3 Y (A B R ZR A5 0 . i DIE (V03 FH T /e B3 T A AR 7= i B 5 NP
94/9/EC Frif: (ATEX kR HIEK.

B2 A5 RIS WAL RS 55 76 1T,

- AIEfES EIBCTERES R JF MRS, RIS SR R R IT D
- R ERESER RS A . WS EREIS TN, THEEMEL.

. BUE RS a8l

. BEVR IS S e, WS RIRET]. SR 3.

B 3 EEsRed
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3.3 fFARERIAPTERLRS

ZE 4, f5 LDO REEIEEE sc il 8. A RMELUN, WSHELITH sc 8T

B 4 % LDO B4 (Fia N lakmirar Kifema)

BRI E, AR SR R AR 5 7T I

3.4 LB
LA AT PR 3

o WTTT P 8% BRI AR AR RS . TERIERITIR G, R SRR R R AL
o e Et VR ERAL RS . i Scan Devices (FIFHBL#) AT & LB ML IS :

I Pt
$c200 =% HEAMENU (GE#) >TEST/MAINT Glllit/4E4") >SCAN DEVICE (F13i#%)

sc100 42  #EAMENU (GZ8) >TEST/MAINT CIllit/4E47) >SCAN SENSORS (f#ifL/mkas) ”
sc1000 FEH(#8  #AMENU (G£#) >SYSTEM SETUP (R4 #%E) >DEVICE MANAGEMENT (%4 &)

>SCANNING FOR NEW DEVICES (H##ii#) ”
A RBFARRRESER:, B S ARGl s R iy 58 77 Ui,
3.5 R ZIRIEM

AR IR ) 2B I U S A T BRI i . 18 5 BoR ANk I, AT 2 el

fF, EZb HREF SN 55 86 L.
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B 5 ZEEHm

1 s 4 g
5 A (RRAEREL

3 BRAZ LR CRERERKEL

B4 B

41 FP S
FRBHAWMSHUEE, FS R0,
Ll LI RIGHT () #ikiE, DIEERR LRrnE 25 B BRI ER.

4.2 FrEfERAE

i “Configure (FLE) "SEELHAAL KA IIRAIE B,  BUH o A B A7 6% 1Y) I T

Bl AR IR BB TT T, TR R

Bl LR S 1) B A T 2 3 SR 38 1R A o

1. fKKHEN MENU (GEHL) . SENSOR SETUP ({884 E) . [Select Sensor] GEREIEEKZY) |
LDO SETUP (LDO ##) . CONFIGURE (Ji2#&) .

2. EEEET, S5 T ENTER.
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B Yt

EDIT NAME (% & %K) SN B R R T AR ISR R AR BARIR T BE B3t SR e R
HEM 10 NFFF-
SET UNITS (¥ E #Ar) TEMP (B2 - LB AR E N °C (BRIMED 2 °F.

MEASURE (Jll&) - $ill & oA 5 &) mg/L. ppm 5 %.

ALT/PRESS Gffk/IE41) - ¥k e oA m 8 ft, sl R i ®
5 mmHg 5% torr.

ALT/PRESS Gf#k/FE /1) NI ECSUEAE -
SALINITY () INERREE . HRAEVEM: T4 0.00 & 250.00. A XKVEANE BilS 1 WAL

BIEME 55 79 Ti.

SIGNAL AVERAGE (E'5°F | ¥5 5 P35 n i [a) [a] b 4 & D
)

CLEAN INTRVL (i#t[H k&) VB AL A I AR RS CBAR 98D

RESET CLN INTRVL (FHEE | 46 fe i 8 oy ) BRIAME
AL
LOG SETUP (A&ZKE) VB Hn & B AR B R ARG - 1 2. 2 %k, 5 2R, 10 k. 15 43
B CBROANED + 30 %P A1 60 Zp.

{SHET DEFAULTS (% EERIA REAGIK IS EBRINME . V120 SORE B A e
)

4.3 MASEE

1. KWKHEN MENU CGEH) . SENSOR SETUP (f&£iR 881 ) . [Select Sensor] GEIEfEKLS) |
LDO SETUP (LDO % &) . CONFIGURE (AtE) . SETUNITS (i&EHf7) . AIR PRESS
(RJE) /ALT UNITS Gifgk®hr) .

2. MLFERAL, SRJEHET ENTER.
3. I AIR PRESS/ALT CURARERD o AN 1 diffi.
R 1 WHR (ft) KSR (mm Hg)

Ft mm Hg Ft mm Hg Ft mm Hg Ft mm Hg

0 760 3000 683 6000 613 9000 548
500 746 3500 671 6500 601 9500 538
1000 733 4000 659 7000 590 10,000 527
1500 720 4500 647 7500 579 10,500 517
2000 708 5000 635 8000 568 11,000 506
2500 695 5500 624 8500 559 11,5000 —

4.4 WATRRBILE
SKHFEAS TR R S I D B2 2R AT RE 5 SE PRI A S B AR ORISR o D 1 A IE AR AS R ¥ g R 1A 52
W, R\ RS IE 2R HL
Hr WL BRI HE AR, 15 5 LB THIBEARN 5 -
1. fHEH AR OO R (20 °C 5 68 °F) THEARIH %, B mS/em.
2. i R 25HT0% (%) KIEEBIERE.
M TG TR TN ERIE, BT g/Kg. #ERTHFHARYy: #/% = 1.80655 x &4 4.
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#h AT ARAE A A A AR B R 7 2 ) 2520 B i it E. 2,
3. HEA“MENU (GE#) >SENSOR SETUP (fLER#3UEE ) >t (% 7] >CONFIGURE (Fil#)
>SALINITY (#:) 7.

4. FMNEREEIE RETFHIA.
K 2 RBHSEM (mS/em) UEKEREMRNE (%o).

mS/cm %o mS/cm %o mS/cm Yoo mS/cm Yoo
5 3 16 10 27 18 38 27
6 4 17 1 28 19 39 28
7 4 18 12 29 20 40 29
8 5 19 13 30 21 42 30
9 6 20 13 31 22 44 32
10 6 21 14 32 22 46 33
11 7 22 15 33 23 48 35
12 8 23 15 34 24 50 37
13 8 24 17 35 25 52 38
14 9 25 17 36 25 54 40
15 10 26 18 37 26

4.5 HiEhRm B L Em
CRVEH RS SR 5% 1 ¥4 PLC. SCADA BRI & SR I R4 -
1. HEA T B S E S

HR

sc200 HEA“MENU (GE#) >SETTINGS (%) >sc200 SETUP (sc200 # ) >OUTPUT SETUP (%t
%'E) >[Select Output] (&FE#iH) >SET FUNCTION (% EIhdE) .

sc100 HEAMENU (G£#) >SYSTEM SETUP (Z%i% ) >OUTPUT SETUP (fith i E) >[Select
Output] (%4> >SET FUNCTION CREINfE) ”

sc1000 jA“MENU i) >SYSTEM SETUP (R4 E) >OUTPUT SETUP (it i E) >[Select
Output] (4D >SET FUNCTION (¥ EIhRE) 7.

2. WEEHIZIIEE.

B L]
$c200 2tk
sc100 L] CBRIMED
s¢1000 Ltz CERIMED

4.6 Modbus &5
Modbus 251723 51| 1] (L 4@ 50T - 35S RHE s TR 215 R

2 KRR BRI R % 5 20 . 4w Lenore S. Clesceri. Arnold E. Greenberg Fil Andrew
D. Eaton, 2-48-2-29 71, (1998 M) o TEF—CHRA BB T & E BB MEIRR,
4500-0:1, 4-131 71,
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B5 MERHE

ULAL S CAHER I PR . HIETIIEA I BORAE, BRARIE NI ZRE WIRAE . InZRIRHE, WAL
HERD ML LEA% I 8% 5 I AROA B P 7. BB DIV RHEE I3

¢ 3 HH T R HEIL TR
R 3 REEm
b L]
AIR CAL (<) BUIRHUE T 0. X PRAMES R RHEE
SAMPLE CAL (REfhESHE) | alid 5T FpB0A SO BUREAT R v . X A S AU i 22
B R FReEI RE CRIBE) Rz EE T BOME: BOAME=1.0; BRMK2=0.0
5.1 ZEEK#

T SRHETT S, AT IS RO E R A

o DS FRE R AR RS . (IR R
BRI R RS INREA 25-50 mL KA HEGL .
TSR AR DR (R RS SR B P KK, JF Hai i EBCA KRR S I 6.

KUk MENU (GE#) . SENSOR SETUP (f:/3%#% ) . LDO SETUP (LDO ¥ &) .
[Select Sensor] GEFRMLKS) . CALIBRATE (KifE) . AIR CAL (%K) . ENTER.

5. FERCHEIDRE s PR 5 5 LI

rPoon oo

IR W

Active CHR0) ACER ARSI R R0 2l B ) A

Hold (fR%9) AL R LB A R A v ORI =

Transfer (3% RGeS R P RO T . B SORBE, E SRS T

6. EHI#IE 7R“Move the sensor to air CRAEEBBETAH) 7. SRERE. Bl ER
“Complete (FEH) "FIRIZKIE. % F ENTER.

7. SERAEREBRHEE, KR R B AR . 5T ENTER.
Bl 6 LDO &5 ik

| i ﬁ‘
|||| I'l' | ! ||-- )
| g

L-;—I-

E—

IAMEARTEE, BB Bon ToIARE IR R B . R 4 BoRRR AR BRI s i 77 2 .
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R4 BREHEIRER

HE L SPER
RHEIR I, i 22 (1% RAERY SAB L AR HERME
RHERIM, AR TE F VR KA v 8] A (R AR E HERME

5.2 PEARGHE - I BT HE
RS 7 P ) T A R 0 6 A

1. B AL BB R o (58 AR IR R P BRI 28 — AL kAR
2. AR ERE
3. MBI L, #EANMENU (GE#) >SENSOR SETUP (f£/&#s#%E) >[Select
Sensor] (EF(EEE) >CALIBRATE (i) >SAMPLE CAL (REAKHE) 7,
4. {ERCHERT TR A PR A5 5 ik I
g YL
ACTIVE CB%0 XA A v R e % 24 I F AR
Hold ({7 R B TR R HE A P AR FF o A BT B
Transfer (%#) FERMER LR IR . TR, 155 Bl T
5. EHlEK BoR:

IR AR, R R R TR

« “FAEJEVHHE ENTER (k) 7

o R VA R AR

o R HHTRAZ

MEEFES, HENTER (A "
2 WEEEHE 2 E 3 A AFE.

HHRE R . R 5 BoRHHRE B DA ) 7 &

R5 BEARHEERER

) L WK
RHERIV, w2 Bt 2= (LA HE KA.
RAERIM, AEE TE RO VF IS I T 9 A AR AR E HEKAME.

5.3 BHEHERERF

2.

. RSERAE, $FBACK GR[ED "4, ¥ R = Ak

W L]

ABORT (#1b) (IR . HTREHEL MK TT U -

BACK TO CAL (JFiB  iR[61 & 4pikeii.

2R

LEAVE (B7) BIIE R HE . WHELE ST G Ak, Al e R . IR — MBS ()

FIReE. ELREIFIRHE, % MENU CGEELD 4, SRJ5i%EF Sensor Setup (&K a5 #
) . [Select Sensor] (iL#AERES) .

HeFE— LT k.
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5.4 FERKHERNE
R VEE BT BME. KRR 5 14N 1.0 F1 0.0,

1. #HA“MENU CEH) >SENSOR SETUP ({25 E) >[Select Sensor] GEFILELS)
>CALIBRATE (1) >RESET CAL DEFLT (EF&KRUEERINE) 7.

2. SRBEREARTME B A LU B2 TSRO T SR 4R
FeT 4

A 15 5

A ZHEGER . RARA R KL R G W H SR AR TR S

A 15 5

BRI, B OO BRI AR AL T BB X, 753 0 A 5 2 A T 352 44 ) Pl AL LB

A 15 [

BIEER . BIA T REATF 4 Class 1, Division 2. 120 L /E T AN fE R BT h B 448 0

ZERL N RE TR BT A 7= fh B S AT 94/9/EC bt (ATEX ARi) EEKR.

6.1 4tk

YL R B R GIT AT LS A SO R . X T 21 AR ARSI R, RS AR st AT 4L 55
2 IEYPREIRL AT D I Vo

SIS BRI BN R

R RIS 90

[EREN T P R 90 %

R R S LA B 2 CHEAT R

6.2 iHYefbER

150 R (A 5 DA AR 2 1 A1

2 WIRUTTEE 2 (B it P 775 7, V204 i W 1A A8t (0 i B B B T HDE T

6.3 B BE IR LA

ISEFE 26 T Rl 45 T S K ) ) T 3 e . BRI 1 W0y O K S e i )

Wi, S EARR T R

1. #EAMENU (GEH.) >SENSOR SETUP (f£/&#: ¥ H ) >[Select Sensor] (ih#4%/E)
>CONFIGURE (Jit#%) >CLEAN INTRVL GEB:EEE) ",

2. WHHE, THHSIE. HAEL

o BSRPEBLIIG, FHEBON07.
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6.4 EHfLBFRIE

T REFFERE BB . (LR BB IR NG TR X K.

B AL AR SR IR AN B A R e S ] — RIS . TES B U AR SRR IE . 2B RS R
Jas WRORMEER SR SR _ ERAL'S 5 Modbus BTt s — 8. (R0 AL RS SRR AL A HEAS B
N T BB EAEYERERAETE, 12 LR U0 U B A% A T 1 «

o FEPEEE SR, BEEME (nAFZD
o AT R A AT JE A 2 R L™ 2 ke

BT SRR
7.1 LIRS

S WATIASE R 5% LDO A s (4 T A g s g kA5 B .
BEYT RS W A R, 3 NMENU (GEE8) >SENSOR SETUP (f£/&##%E ) >[Select Sensor]

(EFRALIEES) >DIAGTEST G2Wiiia) .

W& 6,

% 6 RGeS

B

B8

SENSOR INFO (f£/& 345
B

SOFTWARE VERS CERTFRRAD - BIR 2238 AR AF A

BOOT VERSION (5| 3fRA) - BoR 25 A

DRIVER VERS (WKENFEFHRA) - IR %25 MUK s 7 AR A

LOT CODE (#it5)

TR RS s IR AL S

SERIAL NUMBER (%) T IEAR T A5
=)
GAIN CORR (M25#1E) TR U R A

JH: 0.50 £ 2.00

OFFSET CORR (fZ#
i)

TRRHEMZIL (mg/L B¢ ppm) .

. —3.00 % +3.00

PHASE DIAG (AHALiZMD

ToRAES . O BRSSP ER— K.

AMPL DIAG (JBUR#H2 M)

BRI CRAIIRIE, AR — K.

DAYS TO CLEAN (¥t
(=)

SOREE T KT R AL

SENSOR LIFE (f£/%2%%

i)

SUREE T R A A IR T AR

7.2 HRFIR

IR IR, MR DR LIS AR PRI BR B O AT . IS REERISR T, TR

fE 8.
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TR Y AL KSR ANR, W AMENU (GZ22) >DIAGNOSTICS (i£H1) >[Select Sensor] ({4
J&3) >ERROR LIST (412713 " 55 M % 7.

# 7 LDO {£/R834HR5 £

iR BRI IR E R IES
L EIRIEIC (EIKT 0.01) RS S R R 22 R B SRR IR T A s 1 M T B e
e

W EIRIER (EICT 0.01)

e TR 2% 2 A PRI B 2 B

R AL TR 2R 5 R P9 BB e

RS AR IEMIZAT

Ttk LED [N#F. BRARHIER -

7.3 BEHIIR

MBIV (sc100 F1 sc200) BRFEHAZ R (sc1000) H,

25 AF B R AN 5 R

#. 7561000 b, BiEAR R RN B . SRR SR E S, HEAMENU GER) >

DIAGNOSTICS (i) >[Select Sensor] GEFfLEAR) >WARNING LIST (B&4%51%) 7. i§ZH
#* 8.

8 ERBEENE
B EX W

EE SETUP ERR (EE % &
5

EE RSRVD ERR (EE
RSRVD #i%)

Eﬁﬁﬂﬁ*ﬁo ECEEAHTBHA

BB RBA SRR

TEMP <0 C GRERT
0°C)

AFRE ORI T 0 °C (32 °F)

W AR FE B R, R AR
IR IR B A LE KV F o

TEMP >50 C (HEKT
50 °C)

I FRAELE T 50 °C (120 °F)

P PR VA VG B i A A, L B R AR
I IR B A LE (K F

RED AMPL LOW (4T a4
i

i R3] 0.03 LLF

ESRE T 585 .

T R)

RED AMPL HIGH (£t | KT 0.35 T B AR SRR

LZES)

BLUE AMPL LOW (E5fafR | {41% T 0.03 i 7 4 85 W

MEAR)

BLUE AMPL HIGH (¥t | {45 KT 0.35 ISR EAR SR

LEE=)

CAP CODE FAULT (&IBfY | f&as s RS thi4s . RISC A30 | 5ot ey B B i EFE . W SRAk s 55 18 %

HBCOAEA R IR S .

AR HBE IR, BB SR,

7.4 HFFIR

FHFIR U H SRR 7R E 7 N . BESERSFEME, HEAMENU CGERD
>DIAGNOSTICS (i£li) >[Select Sensor] GEF1EE#S) >EVENT LIST (FH4:5£) 7.

HZ L 9.

®9 REMIEMHFIR

e L

ALT/PRESSURE UNIT CHANGE C#R//E /18 A8 5) AURBGRHR AR AT,
ALT/PRESSURE CHANGE Cfk/SEAH) A SRR R AT .
TEMP UNIT CHANGE Ciffji B fi A5 5 ) TR AR AR
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RO ERBEMFIR (B

Hek B

MEAS UNIT CHANGE il & 8f 45 5 ) B A R AR AR
SALINITY CHANGE (#7451 MR A

SET DEFAULT (# & ZRIMED TR E EEENBRIAE.
SENSOR SETUP CHANGE (f/&#% 1% B4 5 ) IR R AEAT

CLEAN INTERVAL TIMER CHANGE i (Al Bg 11 23 48 5 )

T REB VRIS A R AT

SENSOR CAP LIFE TIMER CHANGE (f&/g#% 85 15 4 fir HI #3485

Al RS o R B 9 [R) e AR

%87 EHRFMHEMA

T 22 I R v 0 S AR o HR AR IR AT REIE RN S AR IR Bl e & e

R E Ty

BB

MRS GREKED

LDO #itk, i 1 ML ER IR 2 M RedE

9020000 / LXV416.99.20001

M TAERAP A LDO Rk, i 1 MERRER SR 2 Mkt

9020000-SW / —

I T#EK BRI LDO #3k, i 1 MBS R IR 2 DMRcE

9020000-C1D2-SW / —

M TERAFTH LDO 3k, 1 MERES IR IR 2 Mt

9020000-C1D2 / —

SRR, T (OfiARESRERE, TEAE 1 K58 2 TRERIEM) | 9021100 /9021150

[543

L VaRS GRERED
TP TE R7 B) Ae TRR ER A B 6139900 / —

A, ARRASIEMNZL, 1, 5 2 TRERISNT, 1 m (3.3 ft) 6122402 / —

i, REARERL, K1, 5 2 TRBERIA, Tm (23 ft) 5796002 / —

G, ARRERIEMNLL, 1, 5 2 TRERINT, 15 m (49.21 ft) 5796102 / —

A, AT L, K1, 58 2 FRBREAT, 31 m (101.71ft) 5796202 / —

ri S IER RS, 115V NG Takinfim)

6860000 / 6860003.99.0001

i A VR R S, 280 VO CIRE ATEX, A@EM Trakiafn

6860100 / 6860103.99.0001

B (10

5796600 / 5796600

g, RN, AR, 7.7 m (25 ft)3

%[E: 5796000, 7.7 m (25 ft)

WR: LZX849, 10 m (33 ft)

BRI TR (PVC)

9253000/ LZY714.99.21810

TR TR (PVC)

9253100 / LZX914.99.42200

SRR R T RAE

9253500/ LZY812

HER IR TRA (AEHD

— /LZX914.99.11200

3 15 m (49 ft) 1 30 m (98 ft) tiE
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Vi

WERS GREMRED

Kt AR T RAH

9257000 / 9257000

FA LDO M A#:L HQd Uk CRIEM TakA A

8505200 / HQ40D.99.310.000
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B X

flh% 88 ~—2
Rl 89 ~— v
it 92 < —v

fE 95 R—v

BA1E A

ZOMARIFTERLETIND Z R £7,
AT, TSN TWAERE . AICERITRES N TV A B, FFAE, E5E0R%E24AL
TVWET, ABEZFTFAI SN TORWARIER T2 Z 21X, A—T—ITROTVERA,

HEDTZ D DILIE 97 ~—
AT F A 100 =Y
FITNY a—T 4 7101 =Y
R E T 7 2 ) 103 X—

AW N =
© N o O

1Ak

A

BRI OME

N7 n—7 | fEYE Class 1-Div2 7 r—7

« CPVC, tr¥iiidk LU —7 L

e RUTLEL F—TNVROA—N—F— L RIBLIOT—T AT 7y

]\

¢« 316 AT UL RARF—IAOAKERT
NA R, OV T

o J UL, =T RO F v b

TR K 7 0 —7, #EKH Class 1-Div2 7 —7
« CPVC, &y ik L O —7 Ll

RU T VLE =T AOF—R—F— L B LW —T APy 7y

'\
PVC #g/k AR

o WEKHTZARFT—F b
U, =T NEROT b

IP itk

1P68

HHEE OME (B P F v v 7))

77 Un

TUGEHIDR (A7)

0 ~ 20 ppm (0 ~ 20 mg/L)

0~ 200 %

TEREEE (RIFRER)

5 ppm Aiiii: £ 0.1 ppm

5 ppm L F:+ 0.2 ppm

M0 LR (7 R)

0.1 ppm (mg/L)

ISR (AP R)

Tgo<40 w

T95<60 s

SfRRE. &Y (BAFEER)

0.01 ppm (mg/L). 0.1% fiafn

T EE I 2 R 0~50°C

WEREEE () +0.2°C

WEYE WOWEIZOWTHEZ T 720 2 & 7R HaS. pH, K*. Na*. Mg?*,
Ca2*, NH4*, AB*, Pb2* Cd?*, zZn?*, Cr(4). Fe?*, Fe®*, Mn2*, Cu?*,
Ni2*, Co%*, CN-, NO3~, SO42%, S, PO, 3, CI, [&A 4 RmEiHIEAl
Jii, Cly <4 ppm

PR L -20 ~ 70 °C

88 /1A



AR 2

Fe RARLE 0~50°C
e X 4 b 4328 (9020000- Class | Division 2, Groups A-D, T4/Class |, Zone 2 Group 2C, T4
C1D2 & V'H‘@;}) 2 KB I%, 94/Y/EC 157 (ATEX 155) DELEIZH L T FEEA,

#FE (9020000-C1D2 L H > | fABRKIKTOMAIZEI T2 ANSI/ISA, CSA, FM HUSIZHE U7 ETL Z8REHR4G
7%) Hro
2 KBUAIE, Q4/9EC 154 (ATEX #55) DB L TOFEEA,

e/ Nt e R

K IEMRE ZEHPREIE: 1 45, 100 % KK AIFIZE R
FUBHBZIE: AR & o o

BRT vu— 7 BERE ST JEZ) FBR (34 m DA, fek 345 kPa (50 psi). = DR TIEMERE DM RS S
ARWAREMER B 0 F 5

Mt r —7 v 10m ORETr—TN, 74y 75877 V& (TXTOR P2 A7)
FERr — 7 i LTk 100 m & CIHER ATHE (JE Class |, Division 2 &
L EA T D)
Befgi AR » 7 A% H L Thiek 1000 m & THER #TAE (FE Class |, Division 2 &
Y EAT DR

Tn—7EHE 1.0 kg

7a—7 Ok IEHET o —7 (EA x & &): 49.53 x 255.27 mm

WK 7' r—7 (HA x & &): 60.45 x 255.27 mm

IR 12VDC, 0.25A, 3W
PREIE Zu—7 83 EoRaicxk LT 3 M
TP x vy 7 BE Eo KRS LT 2 4R

F2E —iRiER
VR A b, BT, RO RERH E 2~ = 2 7 VORISR 5 T2 2 & ISR

THEEFIZOWTELEEZAWET A, BErid, B EIEESES e LIS, AR~ =27 vk L Ol
ICBWTC, ZOREA LT T 2HAZH LET, &GTHEL, & To Web Y1 ~ Eicdh v £,

21 REFHR

A=A —%, ARG O BASMET £ 72 3RAANCERR T 2 EERE . MIEERIHE. fRNREL S D
LW LEFICH LT, BWHETRO LN TWOHEA TR LEZAbRN DL LET, 2—F—
L RIS D ERME R RRE L2V | EEDSBYER) L2580 7 m ' R RET D 700 0l Ul 2 bk
ERIHECEALT, 2FTEEFAIDOE LET,

OO, BEETITBRMEEZITIONINIC, ZOF=aT7 VETRTISRATIIZ S, filR,
B EEICEBESNh T DOINEE LCHA, BTFLTLLEEN, Thiard e, FRENEGEZA
D RIREME, B D VIR G AT D RRER B D £,

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Z D% I A~ =27 /LT
BEIN TV HFEUAOFIETHEA LY, BT LanTZEn,

2.2 fakRfFH

[ERE L 720 & BT E 7 (T EIC SR IR £ 7238008 Lz ki 2 ) LE T,

HAGH 89



[FRE L 721 AUE, SEC 2T EGIC S 2320 b 5 WER £ 73008 L7z faie kil z = LE T,

ATE
B EITPREO TN 2T 2 HELOKRIK & 72 5 AIREMEO & 2 R R 2R LE T,

=]
@ﬁ#&ﬁﬂﬁ\$E%%ﬁ%¢5ﬁ%ﬁ@%é%ﬂ%\%K%%Ltm%ﬁ%%bi¢oﬁmﬁ%¢5%§ﬁ
b 51,
23 FEREOERET NV

WEZR LI SN T AR FEBREE 22 TEHRALIZEN, ZIUED WS AFHESLK
BOBRBICORBR BTN H Y £, HERICRHRINZ AU, il EoEE s ficv=a
TNEZRLTIIZEN,

ZHUT LSRR AR T, WENREEEZRT A7 DIC IOV VRO TRTEEA vE—JIC
o TLIZE W, i T, FEFITLEHERICE LTI FHWHEEZ SR L T ZEN,

IOV RV, BMORIRICEE & 5| & 2 ATREEN B D MIENTFET D 2 L 2R LET, RO
EEEWTD LI, ZOVURMIEDR TS TRTA v E—UICio T IEE W,

DUENDD L ERLTHET,

ZOYURABN TN A ERERL, I v NN E T A OB 2T A TS TE £
Tl B Rol M AER IR IL, RIS D701 A =T — IR L T 720,

AT | S0 I (E5D) R %A T L BIRORIED T 5
At

2.4 WL XU

AEE
AHgE, EERECOMAELZERLTELT, 20X 5 REETIET7 P4 OB 2+ f#En B 50
TRVETREMER B VD F T,
AT FBREGEEEHN, ICES-003, 77X A
INEFEMST LT A FFEIIA =D —IZH Y T,
DU TANTUHNVEREIT, W)X OREREBSRAOEEE T T LT ET,
Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.
FCCPART 15, 752 [A] RREfH

ThzBf 57 A PRI A =T —I2H Y 3, ZOH&HE FCC BIHID/S— b 15 IZHERLL 9,
ZOMZR ORI T 0L it LTnET:

1. ZOEEPEERTHBORKE RGN &,
2. ZO¥EBEBNPEE L BRVEIMEORR E R D AREMEDOH D2 T E GO, W7D I HRIG L
RITNER Y A,

IS DBE~ DRI T LA RO M FH I L DWRHERRE DT Z D@ T 5 A £
FHEZITD & 2=V —II I ORBE BT DR Z K O RN H Y £4, ZoREIL, FCC
BAIO A=+ 15124~ T, 7 7 A ADT X NBEIROHIRICHERLT 2 Z & VBRI & » THERR S 1

90 /ARG



TWET, ZhooflRiT, Z ORGP OBRE CHH Sz & &2, AFRTE» 5B RE
T2I LR AMICRESNTWET, ZOBSRE, ERENEERT L X —2 /LR LOHHT 550
T, BT > T T B L OHEH LA2WGEICEZ e B 25805 0 | MihEEIC
XL CHERTWEZREAESEDREENH D 3, MR T 5 AR O34 F e
FaglSRITIERHY, ZoHEGa—F—IZHCAMTEBGEOMEL LT 2 LENDHY E
¥ THWORBEAERET 5720 LU T OFENFIHATHE T,

1. FEENOEFREZMVA LT, EENTHIRNE ) DNEERLET,

2. EENTFHEEZZITOAEELFRILa By MNOCERSNTWAEAIE, EEE O b
WCHEGE LTI E N,

3. WIEEZITTVWLEENOAREBLZEE L E7,

4. THEZTIDITNANAAOZET VT T OMNEEERELET,

5. LREo{EAHASDECAET,

2.5 BEEE

R U AR AR, AR O BYEN TAC BT 2 U LR S ET DA, O
SO HE I, 5T 5 TR COBE 2108 U CMSTT 2 5T, 5 L ONEE O BH T 5 Y
BN > THAYDOR )72 B8 430 U 2 BHER S 0 £7,
IO UYIET — ZWUE L BEO T DI EER LT 5 L O WG S T WET, Bu ik, Bk
OEBERTHERATEET, M, ZRBEFO— —~=a2T7 VL ESZR L TIEEN,
Zow Vo ARIT, AkB X OPEERKHRTYT, LDO BT, MELBEETS, K
MEFITHER LOLMETDOREZHECEEY, M1 2BBLTIEE N,

X1 LDO &%

f (LA 3 L OVEW AR R faR, & OHE O R MU TROEERIEA S 27 LAOBER THY | 21 b

1 Bo¥Fr o7 3 14 2F NPT
2 RERY 4 axX7 B I v axy b (HEE)

HA7Z 91



26 LDO B P ayR—R MDY R b

E2IZRLTNETRCOaAyR—3 2 "RABHDLHZ L EHERLET, 2V AR—F FRREL T
7Z0HEL T2 LEERAE, HHIZ HACH IGEREEICBE WA DbELZEN, M2 28R L
TLEE W,

K2 Zr9aryiR—3x bDY X b

[1 DO =>4 |2 BEAy 7 24)

FEIE FE
31 UV F A TDRER

% 1B DSk, Class 1. Division 2 fEli Xk T oo fili F OF8 Al & 52 1) 7= D EE BT D Adifi L TL 7280,

KRB D fERRIXIE T O DOFRBAT 2521 F 72 /3— 5 1, 94/9/EC 54 (ATEX #547) DB A7~ L ¥ A,

1. r—71VOaxy HikFICmn £,

2. F=TUNDART ZIEMLFNTND TV ERGEE L ET, AR COEHOBTEZ Tt
FOEE, T-ULZid TRated: Class 1 Division 2 (Class 1 Division 2 %fJi)] & F/RESN T\ E
kR

3. aXI X EMRLET,

s ERFKEECOBHORT 22T o2 Hicid, By 7 ax 7 2R FnTngEd, K3
93 N—T ZBMLTLIIZEN,

o SEREIECOEHORBA 22T TWRWE L, 74 v 7 axy Faxs 2R TnT,
Laay 7 TnERA,

3.2 BEREBTOYE Y O

fERRIEKIB T, AR CORBEEFRREICHE > TRiE S gGE, BED AT v a v ofE
AT 20128 L TWET, REORRIL, T L ZYTHBERERELT SR T ZEN,

| RO, Z OEEIL, GRS OBFT, £7-1% Class 1, Division 2, Groups A, B, C, D ®

' MHaoa—F—~v=a 7 FRRE LT ERA,

92 HAGH



‘xg JERE DGR, BIRATIVBES L, MEREKENRZRTH D 2 ENEETHD5E M, BB D

DA EED SN L, E BRI O & U T bRV T I E U,

£ A

fER I Cid, BPEREKIECOERORT 2% Tt PBL O —7 e v 7 2H LT ZE0, Al
DIEREIE COM ORI &3 23— 2 13, 94/9/EC $54 (ATEX $54) DE 4= L £t A

PRI E I F A T OMER 92 N—VESBRLTIES VY,

1. AR ZF % v TEEBBNOINLET, BUFERAALIcE X ICaxs 2ObE%E5S<
TENRTELEIIC, axr Xy v FIIRE L TRBEET,

2. BUVEREHREGICER LET, L, BREOIBHHELZSRLTIZE N,

3. axsFEBIIHICLZERy 7 ELET,

4. :?:g@iéﬂyﬁ%mbﬁw‘llti\ NS~ AFTARTA N2 LET, M3 z2ML
TL7ZE,

M3 aRxsZoREay s

3.3 EEREKIHTO ' Y DiEs

LDO & v $ & BT T D TFIEIC OV TIE M4 22 L T E &0, RGBS VTR, £
WD~ =2 T NV ESRLTLLIEEN,

B 4 LDO &4 0B (FEARKIETO &4 DK)

-

o

T ERDMHT RIS, BV ERAXy U LET, BUFORY AT 93 =Y 2B L T2
S0,

34 Y OE]Y T
WD 2 SOFETE S EHETE T,

HA7% 93



o BHEROBIRNA 7 ORETE UV 28kt 5, ZBMABROEIMN A NI/ o7z & 1T, ZEHaHTHE
LW ERBL, ThEA VA M—ALET,

o BEHEROBEIEMNA L OIRIETE Y A28t 5. Scan Devices (7 /3 ADAF ¥ ) a~wy R
HEHALT, itk a A A =L LET,

FFyvarv A

$C200 ZHER  [MENU (A = = —)] S[TEST/MAINT (5 2 }/A 27> 2)] > [SCAN DEVICE (7 /54 2D 2
S ) IR ET

sc100 ZSHE8E  [MENU (A = = —)] S[TEST/MAINT (5 2 kA 7+ 2)] > [SCAN SENSORS (£ >4 % %
e E

sc1000 #1285 [MENU (A = = —)] >[SYSTEM SETUP (2 7 A% )] > [DEVICE MANAGEMENT (7 /34
2 P)] > [SCANNING FOR NEW DEVICES (B L7 /31 ZAD A% ¢ V) (2t E

T I H N Y OHITEIC DN UL, HERKIRTO® Y O 93 X— 2R LT ES
Wy,

3.5 BUYREL SV a v
UV HORBEBLIOT 7Y VA7 g i, N—RU =7 F v MIEHGHAENM B ST

£T, M5IC, WL ODDOREAF T a 2R LET, N— NU =T ZRET D HIECO VT, &
WS L T 7Y 103 =Y ZBRL T ES0,

5 REA SV av

1 L—VHY £ 4 Fx—YWY T
2 7u— =R 5 =4 R MEAKAT =7 ITIFIRIELTVEREA)
3 ZERHEE A 7 e — 7 IS LT ERA)

94 1K



C

41 2—F—FEsr—vay

F— Ry RO LT~ 3
BRI OB REX — 255 mIH & R — LB I

o

42 Y ORE

WREA=a—%f->T, B VOFHIEREA L, 2, T—

EELET,

IFEBER OB EE S L T IEE 0,
WMPRFIREN, T T 7 4 INFRBFERINE

SR LR T AT v a v

TV OREFIECOWTE, B O 17 93 =Y 2L T 7EENY,

BEA =2 —DFTXTOMM, ik

. [MENU (A ==—)] >

[SENSOR SETUP (& > D% iE)] >

W L7ZIELWETH D Z L 2R L T 7ZE Y,

[ ¥ %%iR] > [LDO SETUP (LDO

DFE)] > [CONFIGURE (¢ E)] (2R £ 37,

2. AT va U EERRLT,

ENTER ##f L £,

FFvav

PR

EDIT NAME (4 Bl O ffidk)

T O EERICER S hé?/%®%m%£ﬁbi¢ £ #iE 10 SLFLNT
FRETE, T BT A=A SR EMAEDEDL LN TEET,

SET UNITS (Hfizo &

TEMP (5J) - Bifii% °C (T 7 A4/ b) T FICRELE T,

MEASURE (IiE) - B E WAL % mg/l, ppm, 72T % IZ&ELET,

ALT/PRESS (HEE/E7)) - ME % A — MVETIT T 0 — NEALTRET 5 05E
DHANLE mmHg F 7213 torr BALTRRE L £7

ALT/PRESS (& FE/IE 7))

BEEIREOMHEATILET,

SALINITY (%)

W2 A U E4, HEEEHIPH: 0.00 ~ 250.00 ppt, ML, HEOMIEMEO AL
96 X—TEBMLTLIEE L,

SIGNAL AVERAGE ({55 ®
TH91k)

&5 2 P DI & D HAL CRAE L &9

CLEAN INTRVL (¥aifHik)

R O R Z A BCRE L ET

RESET CLN INTRVL (¥4
HEY Z v b)

IERI IR 2 T35 R O 7 7 /b MEICTRE L £

LOG SETUP (12 7 D)

T—su s ~OF7 =2 RIFEOREMMWE 1, 2, 5.1
0 NMHRRELET,

0. 15(F 7 4/v 1), 30,

T 7 A NERE

"Z/‘H‘@ REFRERT 74V MEZE T LET, An—TE34 78y bOjk
IEEINETA,

4.3 JUEMEDAS

1. [MENU (X == —)] > [SENSOR SETUP (‘&> ¥ D& E)] >

[<& ¥ %iER>] > [LDO SETUP

(LDO M%) > [CONFIGURE (3%/)] > [SET UNITS (Hifz0#% )] > [AIR PRESS/ALT UNITS
(KB E O] (R E T,

2, Hf7Z#IRL, ENTER 21 L £,
3. [AIRPRESS/ALT (XJE/HE)] Z#IRLET, 1 0OMEZAD L THERLET,

HA7% 95



#1 BE (f) BLOKRKE (mm Hg)

74— b mm Hg Z4—h mm Hg Z4—F mm Hg Z4—Fh mm Hg
0 760 3000 683 6000 613 9000 548
500 746 3500 671 6500 601 9500 538
1000 733 4000 659 7000 590 10,000 527
1500 720 4500 647 7500 579 10,500 517
2000 708 5000 635 8000 568 11,000 506
2500 695 5500 624 8500 559 11.5000 —

4.4 HHRIIEMBDOAT

Wy akth OVETFERFEIE Tk, EBED DO fifl & 1XFEFIT R 5 AT O DO AN REND Z 0D
D FET, B ORMIEORBEMHIET 51X, EomMERBEEATLET,
P Tl R RPIAET S0 E 5, E SRR OIP T IENT, SBBGAROETR S 0 T IZI5 0 B
ACE,
1. BEERHAHEMAL T, 20°C OREMERE T, B OEERE mS/em B TRIE L £,
2. #2EMALT, WHOMEREE ppt (%o, T03) fafEz ALY £7,

T HTFEA AR (9IKg L) 13, FEIOMFE R S FEMTT, HEIL, KD TFE L E T, M5 = 1.80655 x

HFE A,
¥4y, Standard Methods for the Examination of Water and Wastewater (k.75 J- ONGEKIZ BT 75
PR AER) DY 7 a3 v 2520 BISTLH SN TV D BMRR Al > CRE T 4, 2,

3. [MENU (A == —)] > [SENSOR SETUP (& > % 0% )] > [<t >4 % 847>] > [CONFIGURE (7%
7E)] > [SALINITY (Hi43)] (o £,

4. WOWMIEREEAD LT, ELET,
% 2 EERE (MmS/cm) B 72 Y OIESYBIFIEE (%o)

mS/cm Yoo mS/cm Yoo mS/cm Yoo mS/cm %o
5 3 16 10 27 18 38 27
6 4 17 11 28 19 39 28
7 4 18 12 29 20 40 29
8 5 19 13 30 21 42 30
9 6 20 13 31 22 44 32
10 6 21 14 32 22 46 33
11 7 22 15 33 23 48 35
12 8 23 15 34 24 50 37
13 8 24 17 35 25 52 38
14 9 25 17 36 25 54 40
15 10 26 18 37 26

2 Standard Methods for the Examiniation of Water and Wastewater, 20th Edition. (/K3 & O%E/KIZ
B9 2 HEHER AL, 55 20 FR)#msE Lenore S. Clesceri. Arnold E. Greenberg, Andrew D.
Eaton, 2-48-2-29 ~X— (1998)Mfi & L BRI MR IT, [R US3 H#kD 4500-0:0, 4-131 ~2—
VI shTnET,
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4.5 THBOV =T HOHDRE
V=7HhE, u—75—%%jii%® PLC. SCADA FE7/-1ZZ DT —ZIUEL AT MTIRE L
£7,
1. BHEROWLIREA = 2 —IZHERET,
FFar fER

$c200 MENU (# = = —)] > [SETTINGS (37&)] > [sc200 SETUP (sczoo DFEE)] > OUTPUT SETUP

A DFRE)] > [<HHi 71 % %>] > [SET FUNCTION (BéRERR E)] (22 £ 7,

MENU (# ﬂ;—)] > [SYSTEM SETUP (3 2 7 AiE)] > [<Hi /) % #4R>] > [SET FUNCTION
HERERR )] (T £ T,

MENU( =2—)] > [SYSTEM SETUP (v 2 7 AFE7E)] > [<Hi#1 % &IR>] > [SET FUNCTION
FERERE)] IS HEA £ T,

2. FHZROMREEZHELET,

sc100

sc1000

F7varv fiER

$c200 LINEAR (U =7)

sc100 LINEAR CONTROL (U =7 #illf#l: 7 7 4 /L MH)
$c1000 LINEAR CONTROL (U =7 filffl: 77 4 v M)

4.6 Modbus L& ¥

Xy hU—Z7@BEHAIZModbus LY AX DY A R EHABLTWET, EflIL. A—H—0 Web H 1
P2 LT ZEW,

EE5E HEDZHOKRE

U T THARICE DY TRIES N TWET, HHIEBIC X - TEMM KR IERRE T b
TWAEAEERE, KRIETHZ LIFHRELETA, RENKLERGAIX, RETDRICE &2 T 1
TR EPHIRIEICL T EE W, RERFICEV Y EKIELRN TS0,

£33, KEDA T araRrLET,

FI3IBREF SV a v

FFvarv PR
AIR CAL (ZEK I IE Bl 4) RSN AKREHFETT, COKRETIEAR—TREDY 7,
SAMPLE CAL (3EHETE) Y FAUL K DO A— 4 — b DIIGIC k BIETE, — ORIECHEA 7Ly b

WEDY ET,

RESETDFLTCAL (F7# /L b | KIESFA > (Au—7) LA T7vy & TBHFREOTFT 75V MCRELE
WIEIZY & k) T TI7AN DT A =10, T 74N bOFTEy =00

51 EKTKIE
R ORSE L HEMEO - DITITEESRELHERE L 7,

1. BV ERENOHALET, BolfMEEH LT P EERLET,

2. BrHOF vy T ONE 25 ~50 mL DKBASTKIENS Yy ZIZANET,

3. BUYAKRKIIAN Yy ZTEOAATET, BV OF v v THPHEN Y FNOKRITHERM L2 & 5
LTLiZEw, o, By ¥0F v v FIKERANRNEIICLTEEN, M6 28U
TLIEENY,

4. [MENU (X ==—)] > [SENSOR SETUP (& v #®ikiE)] > [LDO SETUP (LDO D% iE)] > [<k v
B %384 >] > [CALIBRATE (21E)] > [AIR CAL (225 ZIEBA4A)] > [ENTER (AJ7)] DIRIZER L

o

HA7% 9T



5. RIEROHNEEOA TV a VERIRLET,
F v ar fEH
TIT 47 BREFIARIC, EEITIBIEONEL IEZRELET,
AR BOETFIERHC,

T OB IENBAEOREMICRRFS N ET,
ik

WIERHZ, 7Yty hERTWAEAEREEShET, 7Vt y MEOEEIZOWTIE, EHiEo
DW= T LEBRL TSN,

6. ZH#igRIZ[Move the sensor to air (& v Y 228K FH~BE))] L RRINET, ENLET DHDEHF
HET, T4 AT LA IZ[Complete (5£T)] DILTF& AR —THENFERSNET, ENTER &
LT,

7.

U BRREINTEDL, B E T RXIZRELET, ENTER 2L £,
X 6 LDO ZEXRAMKIE

ENLZELRWEE, T4 A7 LA 1Z TUnable to Calibrate (IKIET& £HA) &) A vE—IIC
BT TZI—RA v e—URERENET, 4 IKEOMBEICHT T — A v —T LR ITIE
ZRLET,

R4 RETTFT—AvE—¥

AyE—Y i FRR 74

Cal fail, offset high (FRIE&RR, A7+ v M) TA ERETEET, FHRIELET,
Cal fail, offset low (IRIER, 47 & > MK) TA AMEBIETEET, HRIELET,
Cal fail, unstable (IR IE&H, R727E) BLERFRINICE N ZE LETATLT, FRIELET,

5.2 Sample CAL (FREHXIE) - HL#RIZ K 2 RIE
ZOBIESFER, Ny Rl RiIE 3

1.

2.
3.

ERCHY T bRt o2 L TITnEd,

Bt ETa R ANET, BYIOT U FITHRERR Y ITWVALEIC 2 ZFH O P2 AN
7,

DO ENEETHDE/LET,
B DF Y DOZEBIET, [MENU (# == —)] > [SENSOR SETUP (> ¥ D& iE)] > [<t W%
#4>] > [CALIBRATE (f£1E)] > [SAMPLE CAL (FABHEIE)] IS £,
WIERDIHIMEEDAF T a VA EIR L £ 7,

FFvar #H

TOT 47 BIEFNEARIC, EEITBLEOWEHIEEEELES,
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5.

6.

FFar B

A—VF  RIEFERC, oY OHAENBEOWEMICHRFE S ET,

LS RIERHZ, 7Vt y FENTWAEREFEENE T, TV y MEOETIZOW T, EHED
Z—PF =2 T LESRL TSN,

WROERPERRICRTINET,

« [Press ENTER when stabilized (%7 L7 5 ENTER Z#f L T 72&W))

o BUEOWAFIEFR I E

o BUEOTEEE R E M

WEMMNRE LT, ENTER ZH L ET. T4 AT LA ATEENFRRINET,

2 A WEMIE2 ~3 pTEELET,

ENEZE LRSS, T4 A7 L A1Z TUnable to Calibrate (RIETE £HA)] VW) A vE—IIC
BT CoI—A v e—URRRENET, 5 IKEOMBEICET T — A vE—T LR GIE

R LET,

%5 BERECLF— R v bE—¥
A=Y He FRRIT I
Cal fail, offset high (2 IEJcfk, 47 v hE) F7vy MENETEET, FRELET,
Cal fail, offset low (IRIERM, 47 & > MK) F7ty MEAKSTEET, HRIELET,
Cal fail, unstable (IZIERHL, RZ2E) KERMPNICENZE LEEATLE, FRIELET,

5.3 WEFIADKT

1.

2.

BIEHIZ, BACK ¥—%4fLET, 32047 v a U RERINET
F I a v Bl
ABORT (1k) FEIEZEIE LET, R0 8 LOBIEZR B L g v 484,

BACK TO CAL(BE BUEDZIEIZRE D £,

EIZR?%)

LEAVE (BRIEHHT) —BEICKIERZK T LE T, BIEEZ Ry 7 7T 00 RTRATLARN S, oA =2—|C
TIRATHIENTEET, 2FHOB U FEHFHEIN TV HEE)ORIELBIATE
F4, KIEIZRESIIE, MENU S —% L T, [SENSOR SETUP (& > ¥ O iE)] %i&
WL, Brd @R LET,

WINPT a v ERIRLET, MELET,

54 774/ FOREE~DY &> b

KIEREZ L HEIREOT 740 MUty b T2 ZENTEET, F'AM U EEA 7Y MilE, 2
NEN1.0 & 0.0 ICRESNET,

1.

2,

[MENU (# == —)] > [SENSOR SETUP (z > ¥ D% )] > [<& ¥ %@ >] > [CALIBRATE (£
1E)] > [RESET CAL DEFLT (KIEZ 5 7 # /L MEIZY £ v })]

T A AT VAR A v =V RERENET, MEL T, B ¥4% LHHMEEOT 7 4L D
KIEMBGIZY vy FLET,

HA7% 99



TOE ALTFUR

HYET,

A BOMRfER, ABOZ 0% 7 Y3 AT ST ARSI, BT O B 5 LR 1T 5 SEN

A 15 R

A\ | BRORR, EEASOIT SN, FEKRAE A Th D T & AEERS AN, BT EBRORY (1 &
BN | 7o 44 U, % 75 FEBE OBERE L BIRIAT DA TS S,

A 15 BR

JBREOFERR, i A M9 5 & Class 1. Division 2 ~Oi & VENME 22 oL D FTREMED & 1V £7°, EIR
WO S, EREKENLZETH D 2 L BAMERGEUMI, BORZIT LN T a0,

AR O FE IR X I8 T O DR % 51T 7= 38— 3 U, 94/9/EC $545 (ATEX $547) Wil 238 7- L £ A,

61 AT FURRF Y a—)v

AT F VAR Y a— L, EMA LTI RCET A R/MAE Z R LET, BB O AR
BhHLZT TV r—arOBEFITb o EHBICA LT T U RAEERLTIEI N,
K AT R FE SRR/ DI T T — T FE LR TS &,

AVTFVARERY LSRR/ BE
T Ol 90 H
BTG R nRAE 90 H
TP OKIE FERACRE D T B E

6.2 Y DBEE
5 DM 5 T A7 TR U OSMA A TER L E T,

I FIRIEICE o F o THIR O T RELR D SHEIE, F v > T O & RIFFTES A IZRE 200 TS 2
0,

6.3 BEEHROREL IIERE

MBROIRIEIZ &> T, FEICTOE o FHRFHREZE E72ERE LTI ol tiby £
o T 74V POWSMEE 0 BT, MBELET LI, ROFIITHENET,

1. [MENU (A = =—)] > [SENSOR SETUP (& > # D% 7&)] > [< v ¥ % 34K >] > [CONFIGURE (7%
7)) > [CLEAN INTRVL (BE1#RIFR)] (232 £ 3,
2. MBS U CERREINTMEELET L EST, EHENREZHELET,

o VEHRRE A7 ST DI, 6 0 ICERE L £
6.4 Y Fy v TDORH

JRIEDERO TR D D £9, B FREF v v 7Id, FARKECOMTIIE L THER A,
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RWHADOE L Fx v T EREX v v 7L, BIEHTEDMIB L TOWET, Fv v 7T ORBFIEIC
DN, MEOBHMMHEZ L CLZESn, Bl S r v 72BMOHiF6, Br¥x
v v 7 Onuy &SN Modbus THEAI OGN0y FES LRI THD Z EEMRE LTI EEN,
UL, Bt Ry v TS ORIERSREET LE T,

R DOMERE L KEE 2155 72

DI,

WROGEIFE XY v T2 ML T E SN,

o 28, FIFBEIS U TR HEIC
c AEARTEC YRy v VRELIERELTVD ZERRBD NS

EITE NN a—TF 4
71 ZWIT A « A=ma—
BT A kA= 2 —I2iE. LDO & o OBUEDN & IR @A S ET,

BWiIT A N A =2 —27 7% ZF HI21E, [MENU (X = = —)] > [SENSOR SETUP (& > ##%E)] > [<
L4 % 8R>] > [DIAG/TEST (/7 % M) IciA 3,

K6 EBMLTIIZEN,

% 6 [DIAG/TEST (Z2Wi/7 A F)] A ==2—

FTvav

WL

SENSOR INFO (& > 1)

SOFTWAREVERS (Y7 h U =7 N—=Va ) - A VA F—=LENTWDH YT |
T TN g VRERENET

BOOT VERSION (7— kA= a3 ) f Y 2 h— L SR TND T — hAm g
BERSNET

DRIVERVERS (K7 A N—=N"—=T a3 ) - 4 VA R—=/LENTND KT A /38—
—VarNFRRINET

LOT CODE (v v k=2— k)

tr¥Fy vy ToOREr Yy NERLET

SERIAL NUMBER (/Y 7 /v
#7)

vt Ov ) 7K

GAIN CORR (% A 4#1E)

BIET A AMEZTEL £,

#iPH: 0.50 ~ 2.00

OFFSET CORR (& 1IEA4 7 &
v )

BWEA 7'y MEZFHEE L £7 (mg/l £721% ppm),

#iPH: -3.00 ~ +3.00

PHASE DIAG (7 = — XD
)

MR, FElR, BIOFAKRRO7 ==X 2R3 LET, 1B I LICEishE

o

AMPL DIAG (IR D217

FREWRBIOEFOARRORIEL T LET, 1BITLICEFINET,

DAYS TO CLEAN (JEi % ©
DA%

WEIFE ST D FEGEEFE CORKEZRLET,

SENSOR LIFE (& > ¥ #i)

WETESN TN Y F v v VLR ETORKERLET,

7.2 =5—J X}

T T =AU S A d, BIERIE O FEAUL D MBS E5, HUEEL, BB OREICL > T
WED ET, FMT, BREOBRBHAFTEZZML TIZEN,

HA7E 101



HEDY o5 —%FRT5121%, [MENU (A = = —)] > [DIAGNOSTICS (Z#7)] > [<t > ¥ %8R
>] > [ERRORLIST (=5 — VU % M IZi#EZET, 7 E£BBL TS0,

#£7 LDOEyHFDTT—Y R b

ZEF= Ez2bn3RE R

RED AMPL LOW (R & 21 1K) (fiEA3 oI Xy v IBRBOATS | oYXy vy TERALT, WA

0.01 i) NTWEFEA, FFIELL FE LT &N,

. BT ohThERA,

EJ/ES

BLUE AMPL LOW (& & %) (&3 oty v FTOREBES |k Py v T e L XORAE

0.01 i) nNTHET, BAELTEEN,
TUYBELLEELTWE | LED 2883k L T D 2 & Z R
A, LTLEE, A—=H—ITBHW

Ao IEEN,

7.3 BHY R b

BT A 2 L IR LA (56100 45 K T sc200), % 7 1Ml A3 8 (A2 A - 72 B3 (s¢1000),
EWRIO FHERIZ A v E—UREREINET, sc1000 TiX, WA AIZEb> TEERETHD 2
ERENET, B OBIEOEL &2 F R 512iE, [MENU (A == —)] > [DIAGNOSTICS (Z17)]
> [< 2 & EHR>] > WARNING LIST (445 ) 2 M ICifRr g+, 8 2#BMBL T a0,

*8 B DEEY R K

Warning (&%)

E&

FRYIT I

EE SETUP ERR (EE &% E&
=7 —)

EE RSRVD ERR

BESNTOWLT—FBMIRLE L
7o MEIFTIHHRREDT 7 2 L M
WiEShELE,

BAird A — MMMy EbhbE < 7Za 0.

TEMP < 0 ‘C(iiLEE < 0°C)

7'ak AMREEH 0 °C A TI,

TutAREEY EiF 50, TreRiRERE
UV OHEREPHIC A2 D T AEIL L £
S

TEMP > 50 ‘C(lELE >
50 C)

Zut AJEENR 50 °C #H LTV E
7

TatAREEZ T 50, e RRERE
Y OHEREERIC A2 D E CHEMAEIL L E

o

RED AMPL LOW (#f4 #i%
i )

B3 0.03 AKiili T,

7102 =Y 2L TS0,

RED AMPL HIGH (4
fi%ie )

73 0.35 2 TWET,

Bt AR — MoBMnE b Zawn,

BLUE AMPL LOW (72
FRNE 1E5)

fEA 0.03 Aiii TJ

7102 =Y 2L TIEE0Y,

BLUE AMPL HIGH (¥t
PRI =)

23 0.35 WX TWET,

Bt A — MoBfunabi 2 aun,

FyySa—RxI—

ot Fdy vy T a— FABELEL
7=o — R, BEIIZT 7 4L b
DF Yy FBIVORry ha— Ry
Ty hEnELE,

TUYRERY vy S FIRZFEATLES, B
vy T CHEMATRERRE X v v AR
Baid, BN A — Mosfngbe 2
W,

74 ARV KUK

AR MY A ML, T X ORGFIECHETLIELEr VB RGFINET, Brh Ay N EaRRT
%121E, [MENU (£ == —)] > [DIAGNOSTICS (21#)] > [<& > # & 38#>] > [EVENT LIST (1 = k

UARITERET,
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KIOEZZHMLTIEEN,
®9 EUHFOA U R R R

A2k B
ALT/PRESSURE UNIT CHANGE (Fif/5UEDBMLDE | KL L2 mEDBANAT SN E LTz,

H)
ALT/PRESSURE CHANGE (i /5 E O 25 )

FEEIIREOENEE SNE LT,
REOHMNEESNLE LT,
HLUWERMAEE SN E L,
HHOMENPEESE LTz,

UV ORENRT 74N MEIZY Y PSRE LR,
TV OBRENERSNE Lz,

UV OWEMRENSETSE L,

SENSOR CAP LIFE TIMER CHANGE (b v %% ¥ v 70 | Br#F v v F7OLHBBBALE S E Lz,
F iy DIEHE)

B8E REHMLT 7YY

A =T — DGR LIS S DA EE LT IES v, RIKRBOFMEEN T 5 &, Al EHE O
H, FITEREOBRED 2 < fERERH Y T,

T H

TEMP UNIT CHANGE ({5 00 AL > %5 5)

MEAS UNIT CHANGE (Il & Bz D2 )

SALINITY CHANGE ¥4y D25 5)

SET DEFAULT (57 # /L MMCERE)

SENSOR SETUP CHANGE (& > ¥ O3k iE D25 )

CLEAN INTERVAL TIMER CHANGE (4 [t f@ 25 1)

L]

74T LEFCREIT—a v )

LDO 7Yr—7, r¥Fx v 7 x1, KIENNY 7 x2

9020000 / LXV416.99.20001

WiKMH LDO 7m—7 Br ¥y v 7 x1, WEAY 7 x2

9020000-SW / —

WG A LDO e —7, Br¥Ey v 7 x1, KENY 7 x2

9020000-C1D2-SW / —

fERXIE ] LDO e —7, Br¥F vy v x 1, KRIEANY 7 x2

9020000-C1D2 / —

Tt Fy v ZHH (Class 1, Division 2 &l Xl T O Iz kxfis ok | 9021100 / 9021150
PREX v v THE)
T7e%Y

L] TAT LEZ(REIF—1 v )
fEREIA v r—T vy s 6139900 / —

r—7 ), toYsER A, Class 1, Division 2 fEl& XA, 1 m 6122402 / —

r—7 ). kB YER M, Class 1, Division 2 fEl& XM, 7m 5796002 / —

r—>7v, PR, Class 1, Division 2 falf XA, 15m 5796102 / —

=7, & YIERM., Class 1, Division 2 G Xk f, 31 m 5796202 / —

EH I ZERGES S AT L 15 V (fER KT O IZ AT E)

6860000 / 6860003.99.0001

B ZER e AT A, 230 V (ATEX FEHEIL,  faBRIKIEEC ORI ARIE)

6860100 / 6860103.99.0001

BEA Y 7 (148)

5796600 / 5796600
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L]

TAT LBE(KEIT—1 )

=70 R UHERM, HERKEM, 7.7 m3

K[EH: 5796000, 7.7 m

3—nu w3 LZX849, 10 m

SA TG (I A= KT =7 % b (PVC)

9253000/ LZY714.99.21810

Zu— MO FIHNA—RFY =7 %> | (PVC)

9253100 / LZX914.99.42200

RN R = T %y b

9253500/ LZY812

Fe—VBOFTHNA—FV =T %y (AT L ARF—)L)

— /LZX914.99.11200

2=A VRO FITHANA— Ry =T7F Y b

9257000 / 9257000

HQd HlE%s. B7RR LDO 7'm— 7 (i Xk T ol L2 AR KTE)

8505200 / HQ40D.99.310.000

3 15mMBLO30OmMEATHLHE

104 A7




=3}
1 A 105 # o] 5 & 9% aF 114 o)X
2 9w 41 106 H o] A 6 A7 116 F o)A
3 A 109 F oA 7 WA SA 117 B o)X
4 2% 111 7 0]A 8 A HF E §-E5E 119 Hlo| X
MM AL
APFS A dlal glo]l WA E & dFUTH
AFolE 5 557 1 7 A FAH R AFH TF, ATA B AAT dF YT 3 & A &F
2 852 o] AES AR E A2 AXPA Y SAS wA FAgFUT
AL A A
=2 A4 ¥F ZEH, FF Class 1-Div2 T2 H
+ CPVC, AlA &y 4 7o & it
o ZE9-UlEh AolE gy Aol s A Flel e EY
+ 316 2=EQlE] 2 2" BA 9 AL
« Viton, &%
+ Noryl, Alo] & - $] Y E
¥+ d4 Z2H, 34 Class 1-Div2 ZZH
« CPVC, Al vy 4 slo] & vy
o ZE 9l AolE gy Aol s A Flel e =Y
« PVC 85 24
o FF ol FA HAHE
+ Noryl, Alo] & - $] Y E
P53t P68
e AAAA ) Qe
574 H(&E AT 0-20 ppm(0-20 mg/L)
0-200% ¥ 3t%=
S AL (EE AT 5 ppm + 0.1 ppm 1] 3k
5 ppm £ 0.2 ppm %3}
THEA(&E AT 0.1 ppm(mg/L)
I )\]Zl’(%‘% /\\_i‘j/ok) T90<40§':
To5<60x
AT, A (EE AT 0.01 ppm(mg/L), 0.1% %3},
27 W 9)(£x) 0-50 °C(32-122 °F)
] AL (L5) +0.2°C(+0.36°F)
HHEdE U B R QA a7 gld H,S, pH, K, Na*, Mg?*, Ca2*, NH, *, A%,
Pb2*, Cd2*, Zn2*, Cr (total), Fe?*, Fe®*, Mn2*, Cu?*, Ni2*, Co?*, CN~, NO3 ",
S04 2, 82, PO, 3, CIF, &0l A& Al, 94, Cly < 4 ppm
By ex —20-70 °C(—4-158 °F)
Ao 2% 0-50 °C(32-122 °F)

¢F=7o/ 105



Ak A% A

98 x A —‘%%(9020000- Class |, Division 2, Group A-D, T4 / Class |, Zone 2 Group 2C, T4
C1D2 AA A-g) F2: o] A2 94/9/EC X HATEX A F) g 27" AF8& 55517 St/
+(9020000-C1D2 &) A3 H) ol A AHE-S 918l ANSI/ISA, CSA 2 FM ¥3ofl whe} ETL 2] =8,
F32: o] AL 94/9/EC X FATEX ] ) o] 27 A} &S 55813 @il
Hifrs HE o sHA o
WA/} 7] WA 1EJE, 100% = 3} &)
Al A xF g eF v
ZEH 5 Zlo] Bl ek g o] 34 m(112ft.), 345kPa(50psi)e] $+& &+l 121} o] Zloldl A= A =7}
gold 5 e
14 A o] & A ANE S22 X310 m(30 ft) 5 F Aol E(EE A F9)
A% Alo] & A& 22 ) 100 m 7} (non-Class |, Division 2 A4 73 vt 3
F)
H<:3k Abg o2 A 1000m(non-Class |, Division 2 414 3 vt 8]
ERH F 1.0 kg(2 Ib, 3 0z)
ZRHE A5 Fi T2 B (F7 x Zol): 49.53 x 255.27 mm(1.95 x 10.05 in.)
a4 T2 (H7 x 4 ol): 60.45 x 255.27 mm(2.38 x 10.05 in.)
A 27 12VDC, 0.25A, 3 W
n= TREAZ A3
AA A Az Ad2d

Ad2 et AR
oW g 7 ol = A= A= AES A DG ALG B A0 AP e BFEA ol Ml E &
Aol B3} A A G A e

44 Ae) glo] WA E 5 AUtk AP L L

21 A AR

AZAE AIE] ARE A G EE AR Ao A% A4, S i A Ealo] w93
ﬂ%tﬁ&tﬂﬂmﬂﬂﬂdﬂﬁEﬂﬂ%zﬂ 2] gedo) Ak o et Eafo] Al v
o] QAFUTE AL A AL AL SOl 919 Q1 5ha gu] 2.3 o] MR 4 $ol tlulshe] 44 ¢

w5 3RS AR stelof P
& EAY AAGAY 4Ea7] Aol B AN S ® .
o8l A 7] MR T o] 2 X717 Skow AFE AL FAe QAU AR 4" 5 ALY

F1i0] EAEA SIS AR A s o] ohd the R ¥ 3
234 THAA 2.

106 3'='of



N
N "
‘_c,mu Nwl W
H ~ 1) -
R m 7
. n
HT,uAI ,.oJWo A+ _o/],
—_ o XTI e el
o T oy o N i
m o o < ) G
T 5o &uM =0 = e 2 iy
oz W;o oy = T .m | ) 14
e =T |E = o 5 2 = T W
—_— e & o = 2 = b X gl P
X B %o i : y 8 x° = T W 55l
m o R R X N = i c ) = %Awf.%o T
3 T R i = o 5 : 3 T =
‘Be " - I < = = iy _— \ JHO#,LI‘I N
o T o . NS + 7 iy © 5 o plo T8 o NI
il 5 = = - R 55 3 AR ool
i e I R g ZF 4 S Irrad
s | B @ = e S X W BRT L B
AN ol o — _ o = = D i ol Mo N e AN
25 |5 X il = @ p = 7102%014%4
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2 A i ) FAol Al FA] AsH A 0. 1Y 28 (3
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| 1 LDO 441

AH 3 A
3.1 AA #+3 &

o] AlE] H1 A9 A5 v -2 94/9/EC A FATEX A ) 8 ALahs FFekA FFyrh

1. Aol Ee] AYY @i 2 o] 3ttt
2. AolE AYE AR A S dFUTh 1 AF AT AA 9 A9, gl "5 Class
1 Division 2"7} ] Ut}

3. AYEZ A,

o 919 Ao Q1% A b AHE A ANEE AFS I Th 29 3 110 04 &(2) R

a 5, 57 o
I ~
98 o EE% Class 1, D|V|5|on 2 GroupA B, C, D 918 A ol A A}L-3}7)0] AEeUrt AEE &
W W s Fetes 77 2= S Fxete] S A e I st Al L.

TS REE A AAE EAEC] 9 S,
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A Aol M= 98 AG AT AA D Aol L g FA T AFESAAA L. o] AFL] A A AF WAL
94/9/EC A H(ATEX A H)o] & Al&S 5614 &t

A Y82 AA 53 8l 109 F o)A &(5) FFIHAE AL

1. AEZHNA 5‘133 v E U A7 ZEE e W AME vl E FA skl AME

2.@H%ﬁ5§1]déﬂqqﬂﬂﬂh & AESY HYAE FRIA
3. i 2 gAE AYE 919 Ia)
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4. AdE b
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3.3 B9 NG A A dA

LDO 414 % sc AEEelo] Q1 stel e T 4(2) FEaAA L A AP e g s A= el 4
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c AEEZY AYE E AN AME dZTUY AEEY AdS AW AEZH 7 A AAME A4
3o X,

« AEEZY AYS A el A AxE A3t Scan Devices(d2 A M) B3-S AH-8-3e] Al Al
Mg AR
A A

sc200 AEEZ MENU(H 7)>TEST(EI 2 E)/MAINT(#] 2] )>SCAN DEVICE(Z=] 7 A= o] 53t}

sc100 ZEEE  MENU(H7)>TEST(E 2= E)/MAINT(+#] 2] )>SCAN SENSORS (A1 7 A= o] 5§},

sc1000 AEESE MENU(HI¥7)>SYSTEM SETUP(A] 28] 4 4 )>DEVICE MANAGEMENT (%3] #
2])>SCANNING FOR NEW DEVICES(Al =] 7 )& o] gt}

OAY AN AAS 9 A A A A A4 110 Flo] A &(F) s Al L.

3.5 AA HA FA

HAEOZ A8 T A D AN FHE S0l 12 ) 90 AT B AT
19 5ol = olgf WA §4o] sk gLtk MR ShEslol g TS, wA BF U BEF

119 3| 0] | &(2) F234] A 2.

Iy 5 Ax A
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T AT E ARS-ske] AlA o] ID FHE st dlolE Aok mus A & WA
A A o] gk ARAI R W82 A A A] 110 H oA &(F) FEFAH A &
773 o] BE Fho] &=l shA g &3A] s A L.

1. MENU(#I57), SENSOR SETUP(AlA] A7), [41A] A #]], CONFIGURE(T-A)% ©]5 g1 th.

2. 5MS Mesta ENTER 718 54t

o] v

EDIT NAME(e]l& H 3t | 54 st¥ Aekell A AdlAol s st ol & WA FUT o5& &2, =2, a9 &
71) =g Hss 23] 1042 Ayt

SET UNITS(e+9) A1 4) TEMP(£E)£ 5 B9 °C(7] B3t) B °F= A3},

MEASURE(Z4)-274 €] 2 mg/L, ppm & %2 A4 3o,

ALT/PRESS(ZLE/¢+E)-1 %S m £ 2 A4, 71¢ &9 S mmHg £+
torr= A4 gt

LE=/9E I EE VI g AE gy
A A= S 9EFUTh F= ¥ 9):0.00-250.00 %o. AHAIFH &S A= BA gL Y
113 o] =] 2

SIGNAL AVERAGE(X1Z | Az & 57d
3)

CLEAN INTRVL(AMIZ F=71) | A4 A4 A7 2HA (YD) S A8yt
A

RESET CLN INTRVL(AI® | A1k 244 & 2
F7] AAA)

=144 dlo]e] =1o] dloE 2 A dal7] §18 A7k AL A -1, 2,5, 10, 15(7]
2h), 30, 60%

27144 AA o] el 74 b 71 Bk BAg T 187 B e X 4L WAHA
e

43 A1 3% 99

1. MENU("l57), SENSOR SETUP(AlA] 7)), [41A] A1 €]], LDO SETUP(LDO A7),
CONFIGURE(7-4), SET UNITS(2+$] e 17), AIR PRESS/ALT UNITS(& /2= &)= o] &Y
=5

2. 992 MElsla ENTER 712 +E Yt}

3. AIRPRESS/ALT(¥¥/i1%)E A3t & 1914 #h-& g star gRlsiyh

1 3LE(ft) 2 71$H(mm Hg)

Ft mm Hg Ft mm Hg Ft mm Hg Ft mm Hg

0 760 3000 683 6000 613 9000 548
500 746 3500 671 6500 601 9500 538
1000 733 4000 659 7000 590 10,000 527
1500 720 4500 647 7500 579 10,500 517
2000 708 5000 635 8000 568 11,000 506
2500 695 5500 624 8500 559 11.5000 —

112 §0/



44 J= 2R 7 4E

A A5 && AATF SHAE AA DO #F ul§- th2 WAL DO s RolE 5 AFHT Al
o &3lE 49 TS BANHY, 9% 2A AFE JHdh

BT 3G U G EA mi o] B A G G, e A)H dAL]0]F Hglo] o) A]2

1. AEEAZS Ag3o] 712 L1291 20 °C(68 °F)oll A Al &9 A %% (mS/em)E =4 g ).

2. 328 AHE kel G W AFE A8 &) EE B2 2P

=N
FH: G4 o FE(ghkg)i= A EY FL G FYFY T G o 3o mpe} Ay 9=

%= Standard Methods for the Examination of Water and Wastewater( etk Za JE )
A2 2520 Boll 5 A& ALgshe] Alabe 5= dFUTh?,

3. MENU(UﬂTLr)>SENSOR SETUP(AA] A1 A)>[ A 4] 41 &]>CONFIGURE(T-4 )>SALINITY (S &) =
O].‘;_S‘l-]/]];}.

4. 4% BAASE AGstn FAFg,

¥ 2 AEE(mSlem)d FE E3H% (%)

mS/cm %o mS/cm %o mS/cm %o mS/cm %o
5 3 16 10 27 18 38 27
6 4 17 11 28 19 39 28
7 4 18 12 29 20 40 29
8 5 19 13 30 21 42 30
9 6 20 13 31 22 44 32
10 6 21 14 32 22 46 33
11 7 22 15 33 23 48 35
12 8 23 15 34 24 50 37
13 8 24 17 35 25 52 38
14 9 25 17 36 25 54 40
15 10 26 18 37 26

5 AEEE A AY 29 74

Ny £9e T2 v Ho]E] & PLC, SCADA £+ 7] &} tlolB £ Alxdo g A%yt
1. AEEY &8 44 W72 ol 5t

54 Ad9

$c200 MENU(H¥)>SETTINGS( 4 )>sc200 SETUP(sc200 4 4 )>OUTPUT SETUP(Z 2 A A)>[Z2 A
9]>SET FUNCTION(7]'5 A A)o & o] &gt}

2 Standard Methods for the Examiniation of Water and Wastewater, 20th Edition. Editors Lenore
S. Clesceri, Arnold E. Greenberg and Andrew D. Eaton, p. 2-48-2-29 (1998). & 433} Ak 4 &3
= 7k WA= F FaEE 2] 4500-0:1, 4-131 H o] K| o] A A E o] A5 T

gF=ro] 113



A 49

sc100 MENU(Hﬂv)>SYSTEM SETUP(A] 28] 474)>0OUTPUT SETUP(Z 4 44 )>[Z 2 %
FUNCTION(7] 5 2 4)2 & o] 5 g}

E

>SET

:

s¢1000 MENU(H37)>SYSTEM SETUP(A] 28! 4 4)>0UTPUT SETUP( & A )>[59 4 =®>SET
FUNCTION(7]%5 2 A)o. & o] 53T},

2. AEESY 7% S A I

<4 A+
sc200 AE
sc100 LINEAR CONTROL(A & AEZ) (7143h)
sc1000 LINEAR CONTROL(A & AE =) (7]1¥-3})

4.6 Modbus # X2 H
Modbus #1428 H5& UE T Tl ALE3 = FU T A S Ul 8- Al Z=G A 9] § Al E
g 2}

AM5 242 9% uA

AA = gF Aol BHA g H &
1A &Lt A o) I :ﬂ Qs
Al AAE a4 317 UP“ Al L.

% 30 w4 §Ao] et v,

Sag ek 774 71 9e] A 8she 7] wg olslel wgS
79, wA Ao MA7F FA A P ol

’ T~

3 A IA
=4 A
AIR CAL(3-7] %) A== A B o] wAe o) 7] &7 7t AP UL
SAMPLE CAL Fd3 DO W E 9o} HlaLE §5F a7, o] A 93] Qo] AT
RESET DFLT CAL(7]& 4 | A AR (7]1€7]) B LZAS S5 7] gt o 2 A4 gy k(7] & Al1=1.0, 7]
A7) 9 3 A1=0.0).
51 3718 AH8S 27
HA A A EE 98 O] wg S AFFEY
1. FA4NA AAE EE T A2 dS AFEsto] AAE H AT
2. A4 9] 3 £& 25-50mLe] Eo] Ho] iz 1w we] WLtk
A Aol wg RAFUTH AA Ro] 5 W gke] Bol B 92w B-go] A4 7 $le] ol
A\ grotok Fitk(). 18 63 F2HA L.
4. MENU(A1#!), SENSOR SETUP(AlA] A4 4]), LDO SETUP(LDO A7), [4lA] A1 &], CALIBRATE(}.
4), AIR CAL(Z7] 1 A)& M ¥stal, ENTER 718 54t
5. W Fo £ A5 $4S Hugn
T4 A4
4 A Aal ol dA SAHE = ghol ATt
7] AA F9 ol A AAp Fol A SAS e ® FAE YT
A% uA ol AP A grol AFF U AP AA ghs WA s EEE o] A A E FxE
AL

114 3'=of




=& ol "Move the sensor to air(3-7] & A4 ©

HE 155)"7F AU gho] A E wj7h+] 71|
A= Dli%—Eﬂ o]¢ll "Complete($+5)"9} 7]&7] B4 o] A F U th ENTERE F54th.
7. AXNZF U HAE A E FA ] A @5 HTH ENTERE FFH T
2% 6 LDO F7) 1A
Ll 99
r——=
| o ;' H
|!.___ 1 1l
—— |
| || Tl
| | |_i"'L.| |: ':,|1
|| 'll || “ It :ll
I L
TR || I| P
|I| IlllI |II |I|I |II|
| 1
[l-=— g ! |L-;:'J
IIL-_—___JJ
Fhol b8 ¥ A & 49, d Mﬁaﬂ o]ol] "Unable to Calibrate(xL 3 & 5= ¢1&)"2} @57 wl A A 71 =}
2 FAREYT E 4ols w7 EA ]tk @ F wAIA] B A o] vhet ol
E 4 uA 27 HAIA
HA A 49 s
Cal fail, offset high(:L 4 A 3], & A &%) | Alxke Al gho]l Wi &yt WG TS A Q.
Cal fail, offset low(2 7 A of, @ A w+-&) | A2kE A<l gho] Y- w5 WG VRS AL Q.
Cal fail, unstable(x7g A3, FE %A &2) | Aol 31§ WA A Ulel] gho] b= A & | WS W4 AI L
Ay h.
52 A8 1A -H|E E3 A
o] WA W FufF vElel] -2 A AAE A F T
1. diA AAME 346 WFUTh 22k AAE 121 A4 < A gk 7o) E=H U T
2. DO %ol J 2 w7bx) 71 gy )
3. 13 A& AEZ A, MENU(H 7)>SENSOR SETUP(AIA A A )>[AlA A
2“]>CALIBRATE("’ 7 )>SAMPLE CAL(A| & L A)0 & o] E 3T},
4. WA Fo] Y s FHAS A9yt
4 49
g4 wA AxFel dA FA S 9 ol APUY
7l AN EY o] wy AA; Fell AA A ez FAg Y
A% 0w o Ab AA Fro] AEPUT AP A & BAS W AESH ) AL ABAE FEEH4]
Al Q.
5. tyx=ZHold thgo] AIEYTH
+ "Press ENTER when stabilized(<t7d 315" ENTERE 24 A 2)"
o A & AT A
AR 2= FAA
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5ol Enters gt T2 Felolo] 92 swo] ek,

Fa: SYF = HE2-38 o FHY

[=2]
N
ol
~
)
ro,

kol QPR A & 4§, tiz=Ed ]9 "Unable to Calibrate( WG glE)et . wAI A 7 2]
2 EAEYUY. # 500 A EAlol tigk o F wA A 2 A o] vek dsu
E5 ANESH LF WAA
A1 =] 4y 32 g
Cal fail, offset high(:2 4 A3, & T A =5) [ AxtdE & A gho] Y& E5Uh WAL WHEE A S
Cal fail, offset low(. 7 A3, @ TA w18y | AXE @ A gho] Y- yh5Ut) WG HHE S A S
Cal fail, unstable(2 3 219, 94 = %] ¢ Ao 3-8 wg Az el gho] PR E R & | A S TSI AL
%) sherdnt
5.3 A xR E8
1. W4 EF BACK(HR) 715 F5Yth Al 7HA] 4] EAIH YL
A4 v
ABORT(H &) wAS FAFUh Al 4 & A5 AlZs)of gt
AFZo 2 77| AA WAHOR Eolztrh
LEAVE(/H/)) 13§ AA 02 SR i) gel A wgo] A= 5ot 0 i 9423 5 9
S S A BT e B E A2 L R H e Bepla
MENU 7] % ‘r=3t A4 4174, (4] e degho.
2. 34 F e Agdyn Sagn
54 WA 71E3k AL
G ARG FL 7 EROR AEDZE F UAFHTE AL B 224 3ol 242t 1.07 0.00.2 HA
Yo,
1. MENU(7¥7)>SENSOR SETUP(414 4 4)>[414 A &l]>CALIBRATE(2 % )>RESET CAL

DEFLT(:A 7183k A )= o]zzgl/]];]_
2Zgolo] gl WA 7} BAE UL AAS 23 7|2z 2% 2oz QJaAs e ol
o

L

Z Y. A 09 Aol A AN £ Fol A7) RE E 32 E P AR Rl
Al Q..

A o] 7bA] s1e] EAd Ut A4 & ol FEd ANt & FA ¢ o7 skl A4S s of it

ek

lass 1, Division 20 & 2 &S &4A2 5= 5tk do] A
0% e 4§} ohlwl ¢4 RES LA AL,

>-_\\L @)

A\ | =299 79 2ES gAsy
(ANEEEEEEEEFEEET
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ol A2l 913 A Q15 ¥ M2 94/9/EC A (ATEX A H)o] &7 AHES S538k4 S5d

A B A

FrA R AL F714 AR ZHE A% Ha TV E dEbEUT dSo] g L E =
M FAEE A9S O A5 S8 A L.
B G A o A H L F8 ZRHEF 5] v} AL
fABe ZY AF A2 =
AA A2 902
AR g A 90!
AN w7 Al 71 gke] Baakagol g

6.2 AlA Hl’“

¥
>
S
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>
2
ot
R
<
b
1y
>
=3
X
X
I
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>
=3
O

6.3 A¥ F7] 4 == A7

B 200l 0 H A &E 45 D AN F7) DRW A AN 715093

}«

1. MENU(H|#7)>SENSOR SETUP(414 3 7d)>[ 414 4 8l]>CONFIGURE(--% )>CLEAN INTRVL(A]
e g,
2, dao et xAE Fs A FYT B UES AT

« AH F71E nEE e 0 R Ay

6.4 AA 7 =

gFfol 117



=1
o
ftlo
[T
m
B

A 2
E6 AHEHAE W

- A

SENSOR INFO(414] A1) | SOFTWARE VERS(A X E ¢jJo] M H)—A x| g A X EgJo] M #S F A TH

BOOT VERSION(}-& M7 )—d X ¢ 78 M-S AIFYH

DRIVER VERS(Zglo|# #d)y—A x5 =elo]w] M-S TAIg T}
LOT CODE(RE =) A B Ax RES FA G
SERIAL NUMBER(Z & ¥ A dd U
Z)
A9 GAIN 44 WA A #E =T
W $l: 0.50-2.00
S EA A WA QZA ZH(mg/L EE ppm))S AT}

9] -3.00-+3.00

PHASE DIAG($17 %) A, A5 A A e 9 FAFUG. 120y delol =gy

AMPL DIAG(Z & A ¢h) AA, A8 YA g AES FAFY T 12wt JH o] Ef YT
DAYS TO CLEAN(AI A & T | thgell A | 575 Al F A7HA] P2 I 5 AP
o o] _/,:)

SENSOR LIFE(AA 4=1) ohgoll g El A A A7EA] F2 A 5 BA R

72 0/ 5=
LF7FEAT A9 &7 st A gho] AEFYY. 8 A2 2 EE] AA o3 A8 E
A g U &2 AEET] ARAE F23AHA L
Ao MM o F= EA S E MENU() 7T)>DIAGNOSTICS(XJ )>[414 A ©l]>ERROR LIST(2.#
E3)0 R ol F3 UL E 7E(E) FEsH A 2.
X7 LDOAA 057 EZ
o= 24 99 CER
RED AMPL LOW(Z 2} 2 & vk8) (Fho] A Aol AAF A gAY | A RS Fel ) oA A sk
0.01 v gk SukR X EH A gokFUTh | AL
EE A el M F A2 IR | A R L A=) kS AL
BLUE AMPL LOW(H A 2 & vk-3) (3ol == AL
0.01 1] T¥)
A7) &ntE g skA] e | LED7F A=A Festi Al
[BRe Q. Az A Fol et Al
7.3 A1 55
7 3L o}o] o] Xé“é%} 7 9-(sc100 ¥ sc200) == st o] =g o 2 vl 7 9(sc1000), 4 st s}
chol]l MAI A 7F EATE A Pt sc10000] 4= 7317} TAE AL sdo] ek oz npg Ut &

118 =0/




Aol MA A E FA S H MENU(H)> DIAGNOSTICS( &h)>[41 4] 1 BI]>WARNING LIST(% i
)02 ol Fith i 8%(8) A A 2.
X8 A A EE

Az A9 34 Wy

EE SETUP ERR(EA | A2 7} &= AF ULk ghol 231 | 7] A F-ol LAl 2.

o) NEgo 2 A H ALY

EE RSRVD ERR(o] ¢F

25)

TEMP <0 C(2%0°C | 374 &%7}0°C(32 °F) v vk} TR LEE FoAY A SE7F AA AR
w] gk W4 kel ol wj7hA] AME-S T T
TEMP > 50 C(£ % A 257} 50 °C(120 °F)Z %35y T XES WY 34 57 AN AR
50 °C z3}) = W3 kel Eolzd Wj7hA] AE-S T Y
RED AMPL LOW(Z A | gke] 0.03 n ko 2 o 551 th, ET7 18 H oA &(5) FEFAA L.

7 w3

RED AMPL HIGH(Z A | gke] 0.35% Z=¥dl&Uth 7% A AR AgEg Al L.

ZZ =5

BLUE AMPL LOW(% | %t°] 0.03 | gFiyi ), E 7118 H o X & (F) FE3H4IA L.

A AE gk

BLUE AMPL HIGH(d | #t°] 0.355 =351 ). 7)e A FAZ At Al L.

A AE =)

CAP CODE FAULT(H | AlA 7 :=7F & AG U Z=7F | A 24 ) daE %Eﬁ}ﬁ A Q.. AA] 7Y ol
= A3 Aoz /BN D 2E =7 AU | o) *}%ﬂ%f& A7 Aol gl& A5 7%

HAF A A= fﬂ%o}ﬂ A2
74 oYlE 2=
OME E5& M7} OB & 7] 58k WA ol Mg W8S 2T A o MES EAE Y
MENU(™ 57)>DIAGNOSTICS (% gh)>[ Al 4 A &N]>EVENT LIST(|H E E-5)0o =2 o] F3t}
I 9S(E) FEA L.
¥ 9 4lA ojHIE E=E

oyl E 4

ALT/PRESSURE UNIT CHANGE(3L%=/¢+e] 9] W 7) 719 e 1% 997 WA AF Y
ALT/PRESSURE CHANGE(ZL%:/3+8] ¥7) A% B 7)SF o]l WA AF T
TEMP UNIT CHANGE(2 %= ©¢] ®7) 25 @97 HAEAH U

MEAS UNIT CHANGE(Z 74 &%) ¥ 7)) A &4 G317 A H ALY

SALINITY CHANGE(¢ &= ¥ 7) A= gho] WA HASFU

SET DEFAULT(7] -3k A 74) A AAol 7| Rgro 7 A AdHF U
SENSOR SETUP CHANGE(AlA 274 W 7) AlA 7ol MAHAGF U Th

CLEAN INTERVAL TIMER CHANGE (A 2] F7] Elo]u] ¥ 7) A A Z F7) 7 B E A F Uk
SENSOR CAP LIFE TIMER CHANGE(AA 7] 5= Etelw] W) | AA 3] wA] 5717} WA = A5 o

> B XX B A X

A8 uA FE L REE
AZQAZTE S8 WA FFTF AR A L. SRAE A 2 FF7S A 74, 7171 &4
Ee ] o2 g o] dA S 4= qlE T

gF=fo] 119




;A FE

4

EE 93 (US/EU)

LDO =2 B, AA 74 17 Bl A w) 270 E 35t

9020000 / LXV416.99.20001

348 LDO X221 AA 74 170, nL7g ¥} 270 3E35k

9020000-SW / —

&4 919 A48 LDO L2 v, A A 17, a9 270 3

9020000-C1D2-SW / —

3 A LDO =2 B, AA 7 170 2 wA 9 278 £33 9020000-C1D2 / —
AlA 74, aLA)-&-(Class 1, Division 2 913 A9 AL 530 obd AlA A7 7] 323}) | 9021100 /9021150
T E&EF
47 =2 W3 (US/EU)
AE AAE AA AolE Fa FA 6139900 / —
7o) &, 414 174, Class 1, Division 2 913 %<1, 1 m(3.3 ft) 6122402 / —
Alo] &, A4 A7, Class 1, Division 2 $13 21 4, 7 m(23 ft) 5796102 / —
Aoy, AlA 44, Class 1, Division 2 $13 X<, 15 m(49.21 ft) 5796102 / —
7o) &, A4 47, Class 1, Division 2 $13 214, 31 m(101.71 ft) 5796202 / —
1EY 7] A A A AEL 115 V(91 E A A S5 0] oY) 6860000 / 6860003.99.0001
15 F7) BAFAF A28 230 V(I A9 ALE ATEX S30] obd) 6860100 / 6860103.99.0001

5796600 / 5796600

Aol B, A A%, v 9E A4, 7.7 m(25 ft)3 US: 5796000, 7.7 m(25 ft)
EU: LZX849, 10 m(33 ft)
vho] = a8 sh= 9] 7] E(PVC) 9253000 / LZY714.99.21810

2h-g- sk=49)o] 71 E(PVC)

9253100 / LZX914.99.42200

& sh=go] 71E

9253500/ LZY812

e go] 1 E(Hele 2~ )

— [ LZX914.99.11200

AU 4 shEelo] 7=

9257000 / 9257000

B3 HQd PIE (919 A g S

obel)

8505200 / HQ40D.99.310.000

3 15 m(49 ft) 2 30 m(98 ft)= AL-& 7+
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ozAIan

, o s ¥
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0 @s 20 ppm (0 &1 20 mg/L)

yauda 0 s 200%

. . P ¥
anuuiud lumsia (eenFnufiazarenn)

@i 5 ppm: £ 0.1 ppm

i 5 ppm: £ 0.2 ppm

3 a 4 3
BATINITNIH (aaﬂ«muwaxmﬂm)

0.1 ppm (mg/L)

s d ¥
namsaouaues (eendauiiazaienil)

Tgo<40 3t

Tg5<60 il

= 2 2z s 4 3
ANVATIOYA (FUIYDT (aaﬂmmuwa:mam)

0.01 ppm (mg/L); yadus 0.1%

¥3Msia (qamgil)

0 150 °C (32 &1 122 °F)

anuuiud lumsia (gaimgil)

+0.2 °C (+ 0.36 °F)

dasunaulumsia

Vifimaumsnuassnniienisaeliil: H,S, pH, K*, Na*, Mg2*, Ca2*, NH, *, AI¥*,
Pb2*, Cd?*, Zn?*, Cr (total), Fe2*, Fe3*, Mn2*, Cu?*, Ni2*, Co?*, CN-,
NO; -, SO, 2-, S2-, PO, 3-, CI-, Anion Active Tensides, fhsiufu, Cly <
4 ppm
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1. it MENU (wy), SENSOR SETUP (mﬁ%ﬂﬁn%uwai‘), [Aenuwes], LDO SETUP (mw‘i{qﬂ'w LDO),
CONFIGURE (fvuann)

2. idenduden uazna ENTER

fuden Mo
EDIT NAME waeuFeiiasstudumeiid e ainensania Fonsan e 13R 10 dnus Tavaunsaldiasnus dauay
Foehundomiosmnerssanou
SET UNITS TEMP-fwmuamissgangiidu °C (misudu) vie °F
MEASURE—-fmuamissmssaiilu mg/L, ppm v3e %
ALT/PRESS—G;'IJmmng‘luWﬂw m wi3e ft wiessmmizmssduanunadeuily mmHg wie torr
ALT/PRESS Joudnnuganseuseduanmndon
SALINITY flousmarmuitu Frafianudu: 0.00 1 250.00 dadoniiniu Tilsaqit Foududlvmaudu Tuni 129
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2. @enviieudana ENTER
3. iden AIR PRESS/ALT (ussauema/anuga) tounazgududinin misia 1

mae 1 anugs (¥a) tazanaduussenma (mm Hg)

Wa mm Hg Wa mm Hg Wa mm Hg a mm Hg

0 760 3000 683 6000 613 9000 548
500 746 3500 671 6500 601 9500 538
1000 733 4000 659 7000 590 10,000 527
1500 720 4500 647 7500 579 10,500 517
2000 708 5000 635 8000 568 11,000 506
2500 695 5500 624 8500 559 11.5000 —
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4.4 Foumudlumanmsiu

o a 4 o v B A ' Yy o & = ' ' o g '
ﬂ']i'Jﬂﬂﬂﬂ‘]ﬂﬁ]u‘l/lf’l“’f\'lﬂluﬂ'lﬂﬂ%iu'l!ﬂaﬂ ansanaasa DO ‘lﬂﬁ]ﬂTQ‘Bﬂﬁ]u Fzlinnuuanaanal DO suiluediaunn win
\ﬁﬂ\?ﬂ'liuf%ml‘llﬂﬂﬁwaﬂlﬂﬂmﬁﬂﬂﬁ aeludleds llﬁﬂﬂuﬂi]i]ﬂﬂ'liuﬁmlsllﬂ'lﬂ'ﬂﬂlﬂll
Uu?’lﬂ. 71/7”571/1/?1179”/5\7?]7?]771/!?111174ﬂ551/71!ﬂ75 ?WWWWQVUJ@TIJF/"SI'JF"Jﬂiii/ZT'W"W?W!l/Hﬁ

1. iwesfammai e Samsih I ludredia donine mS/ecm figaiigidhads 20 °C (68 °F)
2. 14 a3 2 lumsilszanaanfasemsud lvinnfuiigadudiaiuseiiu (%o)

ooe Yy s . . D o . v , o
uiin: Amnududuvesdeaunae l3d i g/kg siitouniiudinaesy ludiedn manudueegnaudsgas. manufy =
1.80655 x fimnaaiu

aunsafamauiy lddennuduiuiludie 2520 B you Standard Methods for the Examination of
Water and Wastewater (aﬁmsmmgm“luﬂﬁmmﬁauumawuuﬁﬂ)

3. i MENU>mmmaﬂ>[Select Sensor] >msdain >SALINITY
4. touarTasomsud lumanufuiazdudu

M99 2 gavusmadn (%o) Aemmsiinlvlih (mS/cm)

mS/cm Yoo mS/cm Yoo mS/cm %o mS/cm %o
5 3 16 10 27 18 38 27
6 4 17 11 28 19 39 28
7 4 18 12 29 20 40 29
8 5 19 13 30 21 42 30
9 6 20 13 31 22 44 32
10 6 21 14 32 22 46 33
11 7 22 15 33 23 48 35
12 8 23 15 34 24 50 37
13 8 24 17 35 25 52 38
14 9 25 17 36 25 54 40
15 10 26 18 37 26

4.5 fmuamaidissodnavuneuinsias’

Q
alosiodwavzddoya Tnsundyldiginsal PLC, SCADA visszuufiusinsudeyaduq
4 L, .
Tfimymsasaueinaneuinsaes
o -
Maan Mmasue

sc200 i MENU>SETTINGS>sc200 SETUP>OUTPUT SETUP>[Select Output]>SET FUNCTION

2 Standard Methods for the Examiniation of Water and Wastewater (Tﬁﬂ1imﬂ§mu1uﬂﬁﬁﬂ‘ﬂﬁﬂuuma"
mma) atiuh 20 Editors Lenore S. Clesceri, Arnold E. Greenberg and Andrew D. Eaton, p.
2-48-2-29 (1998). anwduiussznisanassunazmoesndioulaging woglugeddudvaduly 4500-0:1 p.
4-131
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fuden  MeBIE
sc100 i MENU>SYSTEM SETUP>OUTPUT SETUP>[Select Output]>SET FUNCTION
sc1000 Uil MENU>SYSTEM SETUP>OUTPUT SETUP>[Select Output]>SET FUNCTION

2. dladdudmiuneuTnsiand
fiden Mesiy
sc200 LINEAR
sc100 LINEAR CONTROL (shidudu)
sc1000 LINEAR CONTROL (fhéuﬁ/u)

4.6 MODBUS 33am0$

s1em33iames Modbus dmfumsiseudeniesis aunsagseazdeaiudldly CD

v
U =

v % = o U %
Wen 5 msdSuieudamiumsnsiaia

< g Yo v o P o = Y a ' 0 9.9 o @ oA L=
mjumyaﬁ]z"lmumiﬂﬁumwmmagnmmwzmﬂﬂiwm qwam“lmm:uﬂwmmﬁﬂsumsm sndududoiuamuszeznaives
Y vy Y o oo Y e @ o v 3 P o A P R TP S ) 2
LINUINATUNN VDAY nindeariimslsuiiey 1ﬂl“ﬂul“ﬂﬂ§B§1uﬁﬂ1’35ﬁuﬂ_aﬂ‘ﬂuﬂ“uuﬂﬁﬂil}mﬂﬂ mulSueuduees lu

¥
VUSHIAN

o A v A

1319 BuaasaaudonlumsySuiioy

o A v =
M 3 dauaenmsiSuiien

fuden Moy

AIR CAL Fmstsudfouinuaih mstsudouiiozudluinnudu

SAMPLE CAL mstsufiouTaonsnBoudfiousuiines DO nuufiede msviufeutivzudlumeerlidn
RESET DFLT CAL | 5i§a Gain (nawdu) uazoordaiumizudulsen: msudunu=1.0 misuduoerda=0.0

5.1 JSudeudreerma

i ldnsisudiendioermaiie 8 Idnnuminduaznmiuan I uiedegega

1. shdumedeanningada I¥hidlonlumsianuazoadumes
. o v e oy
2. ldaerhiduesadugedmsvlsuioviihlulsne 25-50 mL

3. Aaquidudaduaed araeuliiniloivhidumes Widudadubmolugadmiudsuifon uas Iiinembhaseguuh
e Tsagneazidealu 707 6

4. den MENU (1), SENSOR SETUP (mﬁéﬁ@imfmmﬂi’), LDO SETUP (mw‘?wh LDO), [iaeniuaai],
CALIBRATE (J5uiiien), AIR CAL (dSuiisueimsa), ENTER

5. dendudendmiierdnaszriemsiSudion:

faden fedne
. oo 4 uuy .2 -
haw gnsalazdemnszuaiinsvia ldssnhniuneumsaouiion
\ . S ey g o o a2 o
nIAN nszudornaveudumefazasie dmivnnsiasznheiuneumsilSuion
R . . o a : v 2 2 .
Transfer Aniidaszgndaluszninumsiudion g3imsnlfeumlacliuauiiesdunngiiedldnouTnsiaes

6. neulnsimedezuans “Move the sensor to air(dafurvesoendeni) nevaundidnzacii niiweszudas
“Complete” (ie5vau) uazmsud lvanwaiaidos astjlu ENTER

4 oo < g o 2 I a ¥ a ,
7. diediuisndumesuds IWrindumesnaduluAadsmmdn natjy ENTER
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31U 6 msdSuiieverma LDO

1
| l-_‘____—l .|| 1Y

winada liaedi wheeszuaastenau "Unable to Calibrate” (liaunsailfuion’ld) mudledeanunanidaianain
M54 4 wuaastennuuaastoiawatauazisuddymamsudaymnsiuioy

v Y o v
M9 4 deanuuaastoranaiamsliuiien

v o a
UVIANH oD UE woamandly

Cal fail, offset high &

A e - .z -
M Gain fisa ldguiuly shauneumsSuiiou

Cal fail, offset low &

. L. Lo o2 o
M Gain s Iddunuly shaduaoumsiSuiiou

Cal fail, unstable

g A o de v o ¥ 2 v
m"lumwmu‘luummiﬂiumuugaqwmwuﬂ"h hsuaeumsdsuiieu

U a a
5.2 sample CAL - YSuiisuninmsnSeuiiey
aa o oo & Y 2 o & da oo g A A
Fmalfufoviilfiduressndmilifdaiuiimesunuiiefe
1. nuduwesdndudignszuiums nuduwesiael3lndiudumesusnliinniga

2. avsgaunm DO wwash

3. wuneulnsmesvoudumesusn iy MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CALIBRATE>SAMPLE
CAL

. oo . .
4. Fensudondmiuerdnaszninamsdiuiion:

o o =
Aaen AGETG]

. ¢ 4 o ny o 2 v s
Active ginsalazdemnszuaiingrnia ldssriniuaeumsfuidioy
Hold

< o w1 o o2 .
ﬂi3!!ﬁli]‘Iﬁ’vmﬂjﬂﬂ‘]{umﬂﬂ{ﬂiﬂiﬁﬂ‘l’?ﬁwiillﬂmi]‘D’Jﬂiﬁ’i?lNﬂJuﬂE]uﬂﬁﬂﬂ_llﬁlel

. , . . : o 22 .
Transfer  awdidagndluszninmsdfuiion gFimsnaounacfunuiiesdunngiledldnennsined

¢
5. ﬂauimmaﬁmmm%mm:

+ "Press ENTER when stabilized" (na ENTER iilemnaiiuga)
« agniameendouiiazaroluilagiiu
o azgningamgilulegiiy

6. ilomsiansil Iina ENTER wifweszuaamihoerdeum

fuiin: Taernamsinee 1410a1 2 de 3 wriineuiozaqii

windalineii wiheeszuaastenau "Unable to Calibrate” (liaunsaifuiion’ld) mudrsdoanuuanidaianain
310 5 szuansdoanuaasteranatauas SudymdmiulymmslSuiien
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M9 5 deanuuansteianarnves Sample cal

v A o
donam Mesuy aazidun

H H ' 4o a P @ A
Cal fail, offset high moorldafidnnu ldgunuly fhauneumsiuiioy

; . ; 5 o o1y .
Cal fail, offset low meeridaiinn idaunull shanuaeumsyfuiioy
Cal fail, unstable 2 aait Suidi fis y et Suidi

) mliasimelunamsilsuiiougegaidmua’ld fhatuaeumsfuiioy

5.3 gennnduneumsiSuiiay

' v A | o o i
1. Tuszwinmsdfuiiou natly BACK dndendwddenazlsingiiu:
o s s
#adon Moding
ABORT ngamsliudion SumsdsuiieyIvinanue
BACK TO CAL néuldiinmsisuiiouidogiiu
LEAVE senvnmsliuifioudinin aunsodidanyau Idlusznhiduiuvmsdiuieuuyminenupds sxamnsasums
Pudeudmiudumeiimaes (fieg) nduhifimsiuion Tasnaty wy nmivden Aadudumes [Select

Sensor]

2. denuilslududon dudu
5 4 A g 1Ay ﬂu =
- AUFPAAUINAUMIUIUINGY
ansandamsammsiiuioundudiumiudunnlsanld a1 Gain uazeerlidarzgaasauiiu 1.0 uaz 0.0 awddy

1. Ui MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CALIBRATE>RESET CAL DEFLT

@ o Ao 3 @ d_ v & ad @, 2
2. wﬁ'mmmam%’ammﬁuau ﬁuﬂmﬁammi’%mmmumaiﬂamﬂumﬂlmiﬂmnﬁﬂmmﬁumﬂiiwm

Y

Yy o
20N 6 f“iﬂ!!ﬁiﬂtﬂ

Adunsae

: P 3 : ¥
duasenaellszms uﬂa1ﬂ5vj‘wainmywnuu*wﬂ3iﬂuuun1imwumuwiw1manmimuu

Adunsae

o a y A oA ' ad a 7 A o e ' o 03 a4 . a
duasenmsszida Musounewseneadulszneudidnnseindrsensnsivglnsal sundwzllagunsaiuazvieiuleinluiine
Y

sulanase

Suanennmssziia msldanlsznoudunaunuy endmadeanunzauanasgu Class 1, Division 2 i
= . ] 3 & ' a 2 e
waeudiusznenlan swninzlaginseiuaziuleinluninuiuhidusuase

HN18LIHA

naasuat luneFuiiiumssusesdmuanuiisuase lidhllawuderimuaves 94/9/EC Directive (ATEX Directive)

6.1 mmuanisquasnm

N o ' L 5. o o A o A o 79 ¥ 1 ¥ 2 ada y 4

Mnuamsquasnuuaaidsnaumdmiumsquasnmawlnd duiumsquaineigunsailiissassvulunsfifitiniglfaui
Y

o1l Iihdnanseu
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v
duiin: ihwaeauentudauTnsulumsguainymermanuazen

msquadnm AmadvudmfituzIn
o 2 g o
LR ERREEITELH 90 u
PRI a .
asndeuiumeiIudenonse i 90 Ju
. 2 { o v o o
Ysuioudues awiidumudungderfaduunuzii

6 2 o < é
- MANNATIAUBUIYDI
Hamazoaneusnveudusesdoijuiasinty
vudin: mndesnearidiureiroumaanuazein wlidw huvewhdudagauaunan Taoasailuaanu
6.3 Fadradaald ' o
- mﬂWﬁmﬂnm&uﬂawN!’Jmmimmmazmﬂ

v s QYUY o < Y g X Ay ' o 2y oA o D)
ammms IFauenih lideshanuazoadumesaroaneusWuniednas sumshanuazeiasuduie 0 Su vindesms
)

: s
wasuulaars Tsagivuneua Tunszuaumsii

1. 13 MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>CONFIGURE>CLEAN INTRVL
2. wasumfnaaiaudonts Sudumsnlaoumlas

s
a ' o @ 1 dy
« windeamstlariamannnuazein Iiasauiiu '0"

6.4 laeuruduos

o a 2o UL . v Ao
aniisuasionnmsszida chasaudueses hildiumsasnaendmsumslFuluanuiiniisunse

5 g 2 . o o - 2 .. d . o o o P
dudumesdsowazsdimnzgndalindeniugionisaads Tsagiumnihildlldudmsuiimsnlasud ndndadash
o L oY Y g 1 < 3 7 8 A w @ o 3 3 v
Wees lwiud asdenlduilyiminavienuwrhidumefillunmnemvaeadeituiuiientTas Modbus dusesazly

@ =3
doyalsuiounnrhiduaes

] a. a oo = < g
Lwaﬂi:ﬁwﬁmwuazmmuuumqqqm asulasuruguees:

a A 2 o &
« 309 desMietesnmiunsuiy
& o . < ) ] g Yo
* diemsasndevtszseuamiamuiddusesdnnsoustaiiuldda

Y

e 7 msudluilaym

[

A nnBliadanaznasey

~

aa @ v e YV = < 4
wyidsouaznageuszuaastoyatiagiunazdoyalusdnveuduyei LDO
lumsihduuyiiedeuaznaaey 1lili MENU>SENSOR SETUP>[Select Sensor]>DIAG/TEST

Tilsagsivazidealu a1s1e 6

M3 6 iy DIAG/TEST

o A o o
faaen MosuIE

SENSOR INFO SOFTWARE VERS—uaawmeifuvessorlsiniinans

3

BOOT VERSION—uananesFuves Boot finaa

3

DRIVER VERS—uaaweifuvedlasneiianda
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m313 6 1y DIAG/TEST (sio)

o A
Miaan

o o
Mmoasue

LOT CODE

< N < 7
uanseamsnanveIrIFUL0s

SERIAL NUMBER

et 2 ¢
HHWIAVHITEAVDAUFUITDT

GAIN CORR J5uuasa Gain dwmsumslSuiioy
423: 0.50 74 2.00
OFFSET CORR Yuuasmeanidadmiumsiuiion (mg/L vio ppm)
%23: =3.00 61 +3.00
PHASE DIAG uanudadmiuaeaausm fuas uazihidy sliaansiazniiaiui
AMPL DIAG uﬁmuauwﬁgﬂﬁm%"uﬂmuﬂnﬂﬁl'uﬁumllazﬁﬁﬁu SiaanSeazuiiiuri

DAYS TO CLEAN

uaastnnuiudouasuimuamsda lldmsumshanuazeiadisdnes

SENSOR LIFE

o o o o @, = 3 ¢
uaassuiuneuasuivuamsdalldmiumsnlteudhidumes

7.2 5ymsdeiianaa

N a = o Ao o s X o L] s '
'ﬂ"lﬂlﬂﬂ’a"ﬂwﬂwﬁ1ﬂ’ﬂu ﬂ1ﬂuﬁﬂ1ﬂ'ﬂﬂ1i'§ﬂﬂ3ﬂ§?wiﬂ ﬁﬂngfni“/n\‘]1umﬂQL31ﬁwﬂFﬂgﬂluﬂQﬂﬂﬂWiﬁﬂﬂWﬂﬂuiﬂﬂaﬂi Iﬂiﬂﬂﬂﬁaﬂﬂu

do w =
Insaeidmivieaziden

mnfesmanaasderanmaveudumesludagiu 1ui MENU>DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>ERROR LIST

Tilsagsivazidealu ase 7

. ¢
M 7 emsveranamsmiuduaes LDO

FoRanaa

aunaidul1d

=
ANNazIvEA

RED AMPL LOW (fdnt 0.01)

7

1io

BLUE AMPL LOW (shdnd1 0.01)

Wws 4 s Ty,
ilddadsrhidumes wsenadsligndea

< 3 v a 2 P
noaruduesoanIdIAAATlmIBNAT

- Sy
madnvea lurhigusegniia

) 2 2 s
asdoumuluvesiduresuaziaud

< g0 [
l“]iul‘lﬁ]i?’l'li'lu‘lugﬂﬂf]i

asdvaeuliinileiv LED nzwSuey Anderdndn

7.3 swmsndufion

. - y o - 24y
iile'lonewdeunywiy (sc100 nay sc200) wiaonhvenmailudivass (sc1000) agiifeanuilsingiuiduaagaves
] o v, oA Y A v A 3 7 o =
wihaemsia uu s¢1000 wihvesznaediudimideuienaainsion windeamsuanimsiienvouduees lulagiu i

MENU> DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>WARNING LIST Tilsagswazidealu a131e 8

A < <
M3 8 wnsmIamenU UFUIBS

P
AUNDU

Moy

=
ANNazvUA

EE SETUP ERR

EE RSRVD ERR

do 2 ] oo Ay
Adanudene AezgaainduitluAmiEudun
Tsaam

s iy awa -
Aanerheldusmsmamaiia

TEMP<0C

quuginszuaumsant 0 °C (32 °F)

ugaMgiinszuIums wiengamslfausunigungil

nszpIumswegmulussmmdoyaiimzvoudumes

TEMP >50C

guninszuaumigend 50 °C (120 °F)

angungiinizuiums wiongamildausunitgungil
nszuumsegmolutmudeyasumnzveuduises

RED AMPL LOW

fdndr 0.03

Tusagawazidealu ase 7 lumh 134
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= a8 d \j
M3 8 siamImstheuveutuIes (A8)

o A
aunou

o o
LY

=
aNNazvea

RED AMPL HIGH

fgani1 0.03

A iy awa N
Aasarheldusmsmanaiia

BLUE AMPL LOW

fwinh 0.03

Tsagireazidealu a5 7 lumh 134

BLUE AMPL HIGH

fgendn 0.03

Aagerheliismsmannaiia

CAP CODE FAULT

o 2 7 ] o v o
GO D HG (IR iﬂﬁgﬂiwﬁiﬂﬂﬂﬁiunﬂﬂaﬂ
2 o A g <
WlusWasuduvesduazaen

o = 2 Yoo 3 e o
duiiumsniuaeuvesrhasauduees vinliddas

o v 4 g P y -
dmivduguses Tisadnderhsaivayudmaiia

d
7.4 YUNIHANTY

semsimgmsaiziuiufinmsn/asunlasdeyaieg veuduwes mndesmsuaaaungmsaiidues i
MENU>DIAGNOSTICS>[Select Sensor]>EVENT LIST

Tsngawazidenlu a9

M50 9 swmsmgmsaidmSuduaes

mgmasl

o o
MosuIE

ALT/PRESSURE UNIT CHANGE

usaduanmadenriemisedanyanasunlasli

ALT/PRESSURE CHANGE

meanyaneussduanmadeunlasunlasli

TEMP UNIT CHANGE

mizevesgungiin/asuulasly

MEAS UNIT CHANGE

gy ia Indnfasuulasly

SALINITY CHANGE

manufunlagumnlaslyl

SET DEFAULT

Yoo Joad 1Ay
ﬂ1imﬂmuwamﬂiwmﬂuﬂmwu

SENSOR SETUP CHANGE

maasruduesesn/asunlas’yl

CLEAN INTERVAL TIMER CHANGE

' o° 2 AN
nasgniumamanuazaaduaein/asunasll

SENSOR CAP LIFE TIMER CHANGE

' 4 < {
nanszriumanfaswrhidumesnlaounlaslyl

o Y A ' Jd
#Wteh 8 ezlnanaunuuazginsanady

v ' 4y vo v Y oa Y y ORI o, 0 q.¥a < =
190z Tnanaunuit 1dsunssusealaedraamniu msldes lvan hildsumssusesenihlfidamsnaduvenana anudenme
vounsesile WiemshauAanaiavesginsal

swmsezIvanaunu

Moy

s¥aaum (US / EU)

% 23 o v (v
Twsu LDO wieunilsrhiduaes uaz 2 gedmiulsuiion

9020000 / LXV416.99.20001

o v s g I
Twsu LDO dwfnhnza nieunilsdiduesuazaeigadmsmlSuiioy

9020000-SW / —

o o ¥ & o 5 < v e
Twsu LDO dwfnhnzia anuiisuasie nieunilawidueiiazaesgadmsmlSuiioy

9020000-C1D2-SW / —

o, 4o - < s - v oA
Twsu LDO dwsuanmiisuasis wiennilsrhiduaesuay 2 gadmsulSuiioy

9020000-C1D2 / —

duduaei diseq (rhasauduaes dalimumsmageudmiumslFauluanuiisuasw Class

1 Division 2)

9021100/ 9021150
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<
gunsauadun

Mosie stigaum (US / EU)
Sumosindadondwmiuanuiicunse 6139900 / —

daaida, dmvneduges, Class 1, Division 2 ﬁmuﬁé"umim, 1. (3.3 4a) 6122402 / —

daaida, duvneduges, Class 1, Division 2 ﬁmuﬁﬁumw, 7 1. (23 9a) 5796002 / —

daaida, duvmeduges, Class 1, Division 2 anuiisuass, 15 . (49.21 vfa) 5796102 / —

amwaiiia, danadued, Class 1, Division 2 anwiisuasie, 31 1. (101.71 1jn) 5796202 / —
ssumhawazoedaomsthemmowyags 115 V (hikumsnageudmiumsldamluaoni | 6860000 / 6860003.99.0001
ouAIY)

szumhanwaze e Sumadiodiaga 230 V (lirumisnagon ATEX dmsumsidouly | 6860100 /6860103.99.0001
anuiounsIe)

gedmsumsdsudisn (1 Fu) 5796600 / 5796600

i, dnvnodued, aomiilisuasie, 7.7 u. (25 )3 US: 5796000, 7.7 u. (25 Wa)

EU: LZX849, 10 1. (33 1jn)

mﬂqﬂniafﬁm%"uaﬂé'quuvia (PVC) 9253000/ LZY714.99.21810
yagUnsaidmsudasunuass (PVC) 9253100 / LZX914.99.42200
yagUnsaldmivAadauefuaad 9253500/ LZY812
yadnsgUnsaldmivAaduTe (auauaaaia) — 1 LZX914.99.11200
ﬁgﬂqﬂﬂiﬁfﬁ“mi”uﬁﬂéﬂmugnﬁau 9257000 / 9257000

fimes HQ w¥owTnsy LDO wuumumu (Bisumsnageudmiumsldauluamuiisuaiio) 8505200 / HQ40D.99.310.000

% fianwen 15 u. (49 a) naz 30 u. (98 1ln) e
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